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Ember teszi a fogadást
Gyönyörű függetlenség ez a miénk

Gyönyörű miniszterek ezek a mieink. Csak 
ez a ma tárgyalt és ma letárgyalt czukor- 
adótörvényjavaslat is szépséges feltedezé- 
sekre szolgáltatott alkalmat. Mikor a leg­
utóbbi szerencsétlen kiegyezés 1877-ben 
és 1878-ban napirenden volt: akkor a kép­
viselőim 1877. okt. 20-án egy határozati 
javaslatot fogadott el, melyben utasította a 
kormányt, hogy az tanulmányozza a czu- 
koradótörvényt, s törekedjék azt akként refor­
málni, hogy a czukorgyárak iparvállalati és 
mezőgazdasági jelleme is figyelembe vétessék 
s mind azon tényezők alapul'vétessenek, me­
lyek a czukortermelés olcsóbb vagy költ­
ségesebb voltára befolyással vannak. Ezzel 
a képviselőház azt akarta elérni, hogy a 
hol drágább a napszám, költségesebb a 
munkaerő, drágább a fa és kőszén, nehe­
zebb a szállítás s kisebb czukortartalom- 
mal bír a répa: ott aránylag kevesebb 
adót fizessen a gyár, mint a hol, mind e 
viszonyok megfordítva, ellenkezőleg álla­
nak. Mert hogy czukorgyárak fenálljanak 
és szaporodjanak: az igen jelentékeny 
mezőgazdasági érdek is egyúttal.

A magyar kormány, Tisza Kálmán 
kormánya ezt a képviselőházi határozatot 
elfogadta s megígérte, megfogadta, hogy 
ennek a legközelebbi alkalommal elégséget 
tesz. Hajh de ember teszi a fogadást s bi­
zony nem a magyar kormány az, ki azt 
megállja. íme itt van a megszavazott tör- 
yényjayaslat. Tett a kormány fogadása 
éi leimében tanulmányt ? Nem tett. Figye­
lembe vette az ország különböző részén 
előforduló különböző gazdasági viszonyo­
kat ? Nem vette. Megkérdezte tán a gyára­
kat, gazdasági egyleteket, kereskedelmi és 
iparkamarákat s az alkalmas szak férfiakat ? 
Nem kérdezte meg. Mindezt igenis meg­
tette az osztrák kormány az osztrák gyá­
rakkal, egyletekkel, kamarákkal és szakfér­
fiakkal, s midőn az osztrák kormány ekként 
világosan látta az osztrák érdeket : akkor 
készített egy törvényjavaslatot s megparan­
csolta a magyar kormánynak, hogy ezt 
neki is el kell fogadnia. S Tisza Kálmán 
kormánya elfogadta s a magyar törvény- 
hozás többségével is elfogadtatta.

íme ebből áll e kormánynak szótar­
tása és nemzeti önérzete és hazafias poli­
tikája. De menjünk tovább. A deficzitet a 
költségvetési törvény az idén huszonkét és 
tél millióra számította. Sőt 4—5 millióval 
többre, mert a Dunaszabályozásnak, sorok­
sári gát átalakításának, alsó tiszai munkála­
toknak és Szeged újjáépítésének költségei a 
költségvetési törvénybe fel nem vétettek. Mi 
is mondtuk, a képviselőház is tudta, hogy a 
deficzit sokkal nagyobb lesz, a minthogy már
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az első negyedévben fölemelkedett az vagy 
harminczkét millióra. Azonban a kormány 
fölséges Ígéreteket tett, csakhogy ezt a 
boldogtalan defiezites költségvetést nagyobb 
baj nélkül elfogadtassa. ígérte a fogyasz­
tási adók reformját, Ígérte a pénzügyi közigaz­
gatásnak emberségessé tételét, ígérte a köz- 
igazgatás éspénzügyi bíráskodás intézményé­
nek üdvös és szabadelvű felállítását s ígért 
még egy csomó bölcs és jótékony dolgot, 
melyet ő még ezen ülésszak alatt keresz­
tül vinni akar, megvalósítani fog.

Ám nézze meg bárki most utólag, 
négy hónap múlva a pénzügyi bizottságnak 
a költségvetésről közzétett jelentését. Van 
ebben minden, a mi csak szemnek-szájnak 
tetszik. A pokolnak Dante által megszem­
lélt tornáczában nincs annyi hazug jóaka­
rat és álnok jókívánság, mint a mennyit 
kormány és pénzügyi bizottság e jelentés­
ben a képviselőház elé tálal. S midőn meg­
kezdődött a nagy költségvetési vita s mi­
dőn az ellenzék a kormány gonosz gazdál­
kodása ellen zuditá a hazafilélek mélyéből 
merített súlyos érveket s rámutatott" arra 
a pusztuló országra, melynek romlása 
ily kormány, ily gazdálkodás mellett ki­
kerülhetetlen : akkor előállott a miniszter 
s előálltak szegódvényes prókátorai s rá­
mutattak a pénzügyi bizottság jelentésére, 
melyben ott van a sok bölcs óhajtás és 
erélyes határozat, mely ha teljesedik: min­
den bajnak elejét veszi, mely pedig, hogy 
teljesedni fog: ime kormány és kormány­
párt szentül Ígéri a jövendőre s szentül fo­
gadja isten és világ előtt. Hajh, de ember 
teszi a fogadást s bizony nem a 
kormány és kormánypárt, ki azt 
állja. így áll a dolog.

Most már végén vagyunk az ülés­
szaknak. Egy-két unalmas képviselőházi 
ülés ott a Sándor-utczában ; egy-két unal­
masabb főrendiházi ülés ott a múzeumba, 
s aztán bezaródnak a törvényhozás termei 
az egész nyárra. Miniszterek mennek für­
dőkre s lakmározó országos közutakra; kép­
viselők mennek haza, szerte-szélylyel az 
ország minden vidékére, a hova csak iit, 
folyó viz és vasút vezet s a hol csak elé­
gedetlen választó van széles ez országban.
Az pedig van mindenfelé. S vájjon minisz­
terek mivel fogják megérdemleni a nyugal­
mat és ünnepeltetést s képviselők mivel 
fogják megnyugtatni az elégedetlen ma­
gyar nemzetet ? Miniszterek büszkén el­
mondhatják : ime a törvényhozás ennyi s 
ennyi törvényt megszavazott s képviselők 
büszkén mondhatják : ime a kormány ennyi 
és ennyi jót megígért. Megszavazott rósz 
törvények s be nem váltott jó Ígéretek: 
ime ebből áll a vigasztalás. A nemzet pe­
dig maradhat némán s összeroskadhat su-

magyar 
meg is

lyos terhei alatt, melyeket rósz törvények 
súlyosabbakká tettek s jó Ígéretek nem tet­
tek könnyűekké.

S ezzel aztán vége is lesz majdan ez 
örszággyülésnak. Mert az utolsó ülésszak 
már nem arra való, hogy abban messze 
kiható horderejű nagy törvények hozassa­
nak, tuTvös intézmények alkottassanak. Ha 
arra való volna is: ez a kormány nem 
arra való. Árulás volt születése, hazugság 
volt élete, becstelenség lesz halála. De ha­
lála még nem közel van.Ujya élni fog az őrség 
s élni fog tán azután is. Élni fog addig, mig 
komoly arczczal álnok ígéreteket tud és mer 
tenni a törvényhozásnak. — Pedig van 
hozzá képessége és bátorsága több, mint 
elegendő. Élni fog addig, mig kába és rom­
lott többséget talál, mely bizik ígéreteiben 
vagy legalább azt szinli, mintha bíznék. És 
ilyen többséget is talál még egy darabig. Ad­
dig pedig, mig az időkés emberek, és elmék 
és viszonyok meg nem változnak s halomra 
nem döntik a romlottságnak e roppant 
rendszerét: addig folyton szaporodik, ha­
lommá nő, óriási tömeggé növekszik azon 
hazug ígéretek és csábitó fogadkozások hal­
maza, melyekkel a kormány a magyar nem­
zetet hitegető s melyeket megtartani soha 
szándékában sem volt.

Budapest, junius 13.
Az illetékszabás és bélyegtől'-' 

vény novellán s módosításáról szóló 
törvényjavaslat, mint értesülünk, a pénz­
ügyminisztériumban készen áll. A költségvetés tár­
gyalása alkalmával gróf S z a p á r y Gyula pénzügy- 
miniszter mind a pénzügyi bizottságban, mind a 
képviseházban határozottan megígérte, hogy e 
törvényjavaslatot még ezen ülésszakban 
elő fogja terjeszteni. Ezt azonban most már az 
ülésszak utolsó napján nem tehetvén, a javaslatot 
a nyár folyamában fogja — mint halljuk — közzé­
tenni s arra nézve nehány szakember s az illetékes 
szak testületet nézetét meghallgatni, hogy aztán az 
ekként kiegészített s indokolással ellátott törvény- 
javaslatot a jövő ülésszaknak mindjárt első napjai­
ban a képviselőház elé terjeszthesse.

azon statisztikai adatokat, melyek a czu- 
koriparnak 1878. óta való fejlődését kimutatnák, 
sem a szükséges szakértői véleményeket Magyar- 
országból és Ausztriából. E kérdéssel pedig a ma­
gyar törvényhozás tagjai naponként nem foglalkoz­
hattak legalább gyakorlati téren, mert hiszen mind­
össze is csak hót vármegyében összesen 17 ezu- 
korgyár van egész Magyarországban. A pénzügyi 
bizottság tagjai szintén nem szakemberek, legföljebb 
elméletileg tanulmányozhatták a kérdést, ha 
ugyan lett volna rá idejük. Üléseket kellett tarta- 
niok reggel, délben, estve, hétköznapon, ünnep­
napon s akkor is, mikor a képviselőházban a leg­
fontosabb törvényjavaslatok voltak tárgyalás alatt. 
A meghívott szakértőket egyetlenegy napon 
kellett meghallgatni s ezeknek sem adatott idő, 
hogy a kérdéseket jól megfontolhassák s azokra 
irasban nyilatkozhassanak. A mely szakértő a ki­
tűzött napra meg nem jelenhetett: azt meg 
sem hallgatták. — A szakértők he­
venyészett nyilatkozatai a legfontosabb szám­
tételekben lényegesen eltértek; több szakértő időt 
kórt és halasztást, de ez nem adathatott 
m eg. A képviselőház tagjai közül, kik pedig 
kérdésben nem voltak tájékozottak, egyetlen 
egynek sem volt ideje a szakértők 
nyilatkozatait s a törvényjavaslatot tanulmányozni. 
Maga báró S e n n y e y Pál kijelenté, hogy ő 
csak a nyári szünidő alatt lesz erre képes. S 
kormány mégis erőszakosan kö­
veteli a javaslat letárgyalását és 
elfogadását s a többség elfo­
gadta azt. így készülnek most Magyaror­
szág törvényhozásában a legfontosabb törvényja­
vaslatok.

nekünk arra nézve, hogy közre fog rnü- 
joakaro érzületek tettlegesitésében; me-

A kormány és pártja által gyako­
rolt szomorú visszaélésről rántá le a 
leplet tegnap Helfy s ma Wahrman képviselő. 
Értjük azon bűnös könnyelműséget s azon meg- 
bocsáthatlan erőszakoskodást, melyet a kormány 
elkövet s a többség eltűr, hogy némely igen fon­
tos törvényjavaslat, mint a minő például a czu- 
koradóról szóló is volt, kellő előkészület és ta­
nulmány nélkül s a nélkül kerüljön tár 
gyalás alá, hogy erre nézve a leglelki­
ismeretesebb képviselők is maguk­
nak tájékozást szerezhetnének.

A kormány csak nehány nap előtt terjesztő 
elő a törvényjavaslatot, de nem mellékje áhhoz sem

Kossuth atyja.
Jérték áldozatra, honfiak, a sirhoz,
Melyben örök álmot Kossuth atyja lelt, 
Fáklyát éjeiére örök lángu hír hozz,
8, gyiijts houszerelemre minden hű kebelt! 
Es hazánk, anyánk te, hozd el czipriuágad, 
így is oly soká volt sirja elhagyott,
Pedig drágább kincset néked nem adának, 
Oh haza 1 — ő adta dicső Kossuthot!

Porlad a szülő, de halhatatlan részit 
Gyermekébe óllá, hogy örök legyen,
Mint forrás a tenger mélyben elenyészik, 
Óriást hoz létre, s maga névtelen.
De merüljön mélyre ónja a búvárnak,
S megleli a titkon buzgó élet-ért:
Tiszta ősi cseppjót a nagy óceánnak,
Mely az éggel verseng a vógetlenért!

Így nőtt a fiúban az atyai szellem,
Vállaira tűzvén villám szárnyakat,
Os polgárerényen, büszke honszerelmen 
A viharral játszó tenger igy fakadt.
Nép erőssé, nemzet nagygyá lett hatalmán, 
Karddá pörölyözte szolgalánezait,
Lett polgár a jobbágy, s karjok szabadulván, 
Félistenek lettek, hogy a haza hitt!

Hallottátok hangja bűvös zengzetében 
A nemzetjogoknak oroszlánszavát ?
Láttátok haragja bősz fergetegében 
A pokollal bátran daczoló hazát ?
Ez volt a vihar! Fel! vedd korbácsod, zsarnok, 
Paskold meg a Hellászt védő óceánt!
De a tenger, a mely egyszer igy viharzott, 
Lánezodat és téged megvet egyaránt!

A hazát magának Kossuth visszaadta,
Es hazát csupán ő nem találhatott . . 
Miltiades! nem fogsz vórzeni magadba’,
A honért nyert sebbel száműzvén honod ! 
Majdan könybe fúl a tompa hálátlanság,
8 hogy légy dicsősége, néped vissza hí . . 
Áldjuk itt porában a hazátlan atyját,
Benne a hazátlant magasztalva mi!

Jertek áldozatra, honfiak, a sirhoz!
Hajh, ő nem jöhet csak, kinek atyja volt!
Kit száműzött sorsa most kétszerié kínoz: 
Helyette is nyerjen koszorút a holt!

Nem ! mig ez emléknekgáldozunk, bizonynyal 
Nem maradt ő távol, közibénk leszáll, 
bzelleme hazát lel enyhült fájdalommal,
S fáradt bujdosó itt pihenőt talál!

Bartók Lajos.

Budapest, junius 13.
A hatalmak azonos jegyzékének 

a portán való átadása konstantinápolyi tudósí­
tások szerint mára volt kitűzve. A nagykövetek 
értekezlete tegnapelőtt eredeti szövegében fogadta 
el a Goeschen által szerkesztett iratot, minden — 
vagy legalább lényeges — módosítás nélkül. A 
poita valasza bizonyára nem fog sokáig késni s 
akkor . meg fogjuk látni, mennyire volt alapos a 
tegnapi felhivatalos dementi. Eddig semmi sem 
történt arra nézve, hogy a porta megváltoztassa ál­
láspontját s A b e dd i n pasának külügyminiszterré 
való kineveztetése egyáltalában nem olyan körül­
mény , melyből azt lehetne következtetni, hogy a porta 
túlságosan engedékeny lesz a jogaiba vágó köve­
telésekkel szemben. A Bezikába bevonuló flották, 
melyekkel csupán némely hírlapok táviratai „de­
monstrálnak“ eddig még nem sok vizet zavartak 
a Bosporus táján. Egy levelező az angol külügyi 
államtitkár tegnapelőtti kijelentése ellenére is va­
lónak állítja a tervezett demonstrácziót utalva arra 
a feszült viszonyra, mely a porta és az angol kü- 
lön-követ közt uralkodik s kiemelve, hogy Goeschen 
fogadtatása a szultánnál minden inkább volt, mint 
szívélyes. Ezzel szemben csak az angol követnek 
a szultánhoz intézet beszédét és a szultánnak
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Vili. FEJEZET.

Itt, egy pillanatra, szükségesnek tartom, hogy 
megállapodjunk. o}

Visszaidézvén emlékeimet, s magam mellé 
veven Pénelopét, hogy a naplójával kisegítsen - 
úgy találom, hogy meglehetős gyorsan átugorha­
tunk azon az időn, mely a Franklin urfi megérke- 
zese es a Rachel kisasszony születésenapja közt 
lefolyt. Ez idő legnagyobb részében a napok ren.- 
esen múltak ^ egymás után, nem hozva semmit, a 

mi a főiem htésre érdemes volna. Kegyes engedel- 
rnokkel tehát, es a Penelope segítségével, itt csak 
egynémely adatot jegyzek föl — fenntartván ma­
gamnak, hogy a történteket ismét napról-napra 
beszeljem e( mihelyt ahhoz az időhöz érünk, mi- 
kor a Holdko a legnehezebb kő volt a házunkban 
mindenkinek a szivén.

Ezt elmondván 
természetesen azon 
üvegecskén kezdve, 
láttam.

ismét tovább mehetünk — 
a jószagu tintával megtöltött 
a melyet éjjel a porondon ta-

Másnap (huszonhatodikán) reggel megmutat- 
am Franklin urfinak ezt a büvész-czikket s el­

mondtam neki azt, a mit önöknek már elmond­
ja111- Az volt a véleménye, hogy az indiánusok 
nemcsak hogy itt leskelŐdtek a Gyémánt után 
hanem hogy elég bolondok is valósággal hinni a 
»k ^szelében - értvén ez alatt a fin feje 
fölött csinált hókusz-pókászt, a linta-öntóst, meg 
azt, hogy a fiú lásson meg oly embereket és dol- 
gokat, a mik az emberi látáson kívül esnek. Ha­
zánkban ép úgy, mint Keleten (mondá Franklin 

?.mbprek- a kik ezt a furcsa komó- 
át (jóllehet tinta nélkül) űzik, s valami franczia 

nevet adnak neki, a mi ' '
világos-látás.

olyanformát jelent, hogy:

— Elhiheti, azt mondja Franklin urfi — 
hogy az indusok bizonyosra fogták, hogy mi itt 
tartjuk a Gyémántot, s azért hozták el világos- 
latásu fiueskájokat, hogy — ha sikerül a házba 
bejutmok — mutassa meg nekik: merre van ?
biiiitikSlja"e’ h0g? még egJS”r -«srr-s-

— Attól függ,, azt mondja Eránklin urfi, — 
hogy mire kepes valósággal a fiú. Ha meg tudja 

I .* a Gyémántot a fnzinghalli bank vasládájában, 
az indusok egyelőre nem fognak bennünket látoga­
tásaikkal háborgatni. Ha nem tudja, akkor - nem 
sok «yszaka telik bele, hogy alkalmunk lesz őket a 
csalitban megcsípni.

Meglehetős bizalommal vártam erre az alka­
lomra ; de, különös, nem jött meg.

Meghallották-e a szemfényvesztők a városban 
hogy Franklin urfi a bankban járt, s ebből kellő 
következtetett vontak ; vagy valósággal meglátta-e 
a fiú, hogy hol van letéve a Gyémánt (a mit én 
részemről kereken tagadok), vagy egyszerűen csak 
véletlen«1 esett úgy - de az az egy bizonyos, 
hogy indianusnak meg csak árnyéka sem járt a 
házunk korul abban a pár hétben, mely a Eachel 
kisasszony szülésenapjáig eltelt. A szemfényvesztők 
ott maradtak a városban és a környéken, mester­
ségeket folytá vá ; ón pedig és Franklin urfi ab- 
ban maradtunk, hogy vártuk, mi fog történni, s
£tr0KUí’ hogy n®P tesszük figyelmesekké a 
zsivanyokat gyanakodasunkkal.
S»królEmÍfidik *Z| * ™‘

és FrSn h”kilenczedikón Eachel kisasszony 
és Franklin urfi egy u, módszert eszeltek ki a 
mivel ketteesken elölhessék azt az időt a mélv 
teíes v°lt rájok nézte. Vannak rá okaim, hogy 
különös figyelmet szenteljek annak a foglalatosság- 
nak a melylyel magokat mulattatták. Tapasztalni 
fogják onok, hogy ennek befolyása van valamire 
a mi ezután következni fog. ’
1 1 1 Az urinépek általában egy igen naev baiban 
leledzenek — a magok dologtalanságánaFa bajá­
ban. Életok nagyobbára abban telvén el, hogy va-
hom;vd0,g°k vé, erenek umagoknak> furcsa látni, 
ü°gy — kivált ha az ízlésok afféle úgynevezett
szellemi-fajta milyen gyakran vetemednek vaktában 
holmi mocskos foglalkozásra. Tiz eset közül ki- 
lenczben vagy meggyötörnek valamit, vagy elron- 
gálnak valamit - és erősen hiszik, hogy szellemi 
tulajdonságaikat fejlesztik, holott átváló S 
íogy csak felfordulást csinálnak a házban. Láttam 
okét (sajnálattal kell mondanom, hölgyeket én uev 
mint urakat) hogy, teszem azt, mint jártak ki napról 
napra üres bádog-szelenczókkel és fogdostak össze 
tUffk°-I bogarat> gyíkot, pókot, békát gs szurkáltak 
aztán itthon szegény férgekbe gombostűket, vagy

Lapunk mai számához"ejjyly" meiliS vín Maíoíva.

vagdalták össze, minden lelki furdalás nélkül, apró 
darabkákra Ott van, teszem, az urfi, vagy a kis­
asszony, a ki nagyitóüveggel kandikál bele vala­
melyik pokjanak a belsőrészóbe, vagy találkozik az 
ember valamelyik békájokkal, a mint feje nélkül 
sétál lefelé a lépcsőn — s ha az ember azt kérdi 
hogy mire való ez a pocsék kegyetlenkedés, hát 
azt mondják, hogy az urfinak vagy a kisasszony­
nak hajlama van a természettudományok iránt. 
Másszor meg órákhoszszat elüldögélnek a mellett 
hogy egy szép virágot egyes szerszámokkal össze­
vissza szurkálnak, az a badar kíváncsiság vezetvén 
őket, hogy miből van az a virág ? Szebb-e a 
színe, kedvesebb-e az illata, ha csakugyan tudják ? 
De lám ! szegénykéknek csak el kell ölniük az időt va­
lamivel el biz azt! Piszkos sárban pocskoltatok 
és pogácsát gyúrtatok belőle, mikor gyermekek volta­
tok ; és piszkos tudományban pocskoltok és bóká­
kat bonczoltok és virágokat metéltek, mikor fel­
nőttetek ! Itt is ngy, mint amott, az a nyitja a 
dolognak, hogy semmi gondolat nem tévedt sze­
gény üres fejetekbe, és semmi munka nem szakadt 
szegény tunya kezetekbe. Az a vége aztán a do­
lognak, hogy vásznat rongáltok festékkel és bű­
nösséget csináltok a házban ; vagy békaporontyot 
tartogattak egy mocskos vízzel teli üvegben és fól- 
íorditjátok a házban mindenkinek a gyomrát • vagy 
kő-darabkákat szedegettek föl itt is, ott is, ’min­
denütt, hogy a hazban minden eledel recsegő-ro- 
pogo lesz a. hulladékától; vagy fogtografus mester­
séggel piszkoljátok be az ujjatokat s kegyetlen igaz­
ságot mértek a házban mindenkinek az ábrázatjára.

Igaz, sokszor igen keservesen esik az olyan 
embereknek, a kiknek munkájok után kell megél­
niük, hogy dolgozniok kell a ruháért, a mi a tes- 
töket takarja, a födélért, a mi alatt laknak, meg az 
étéiért, a mi talpon tartja őket. De vesse össze az 
ilyen ember a legsanyarubb napi munkát, a mit 
valaha végzett, azzal a dologtalansággal, a mely vi­
rágokat meté! és pókok gyomrában kotorász — és 
adjon hálát az istennek, hogy kapott a fejébe vala­
mit, a min gondolkoznia, és kapott a kezébe vala­
mit, a mm dolgoznia kell.
... . A mí Franklin urfit és Eachel kisasszonyt 
illeti, ölömmel mondhatom, hogy ők nem gyötör­
tek semmiféle állatot. Mindössze csak egy kis föl- 
fordulást csináltak a házban és ha elrongáltak va­
lamit, az egy ajtónak a festése volt.

. a Franklin urfi univerzális zsenije, a mely 
mindenbe belepepecselt, pepecselt az úgynevezett 
„diszitmenyi festésiben is. Sőt - azt mondá - 
talált is ki egy nj vegyülóket, a mi a festéket meg- 
szantja, s a mit Ó „oídó“-nak nevezett. Hogy mi­
ből volt csinálva, azt nem tudom. Hanem hogy mi 
volt, azt megmondhatom egy szóval: büdös volt.

Eachel kisasszony égvén a vágytól, hogy az 
nj módszerrel megpróbálkozzék, Franklin urfi ej

adott válaszát közölhetjük. íme Goeschen ur be­
széde :

„Síre ! Miután a királynő, az én felséges ural­
kodom engem konstantinápolyi külün-követévó ke­
gyeskedett kinevezni, van szerencsém mázoló ira- 
tomat császári felséged kezeibe letenni. °Miután e 
küldetést, mely felelőségemet foglalja magában, el­
vállaltam, első kötelességem lesz, azt uralkodóm 
megefégedesere teljesíteni, és egyúttal ama barátsá-
£ir°rk’ melyev An",ia és Törökország közt 
ennallanM-, azon óhajt fogják bennem táplálni, 

hogy felségednek, es a népnek, mely fölött uralko- 
f- ’ basznara legyek. Képviselői minőségem foly- 
tan Torolrorszagbau való tartózkodásom csak kor­
látolt lesz, de császári felséged megfogja engedni 
hogy hozzategyem hogy én meg lévén győződve 
felségednek azon elénk kívánatétól, hogy alattvalói­
nak kozjoletet faj- és vallás-különbség nélkül gya­
rapítva, szerencsésnek fogom magamat érezni ha 
faradozasann itt tartózkodásom alatt ez eredmény 
elereseben közrehathatnak.“ 3

A szultán válasza:
„Minthogy exczelleneziádnak nálunk nagykö­

vetté való kineveztetése ama becsülés és jó akarat 
crzeJmem alapul, melyet a királynő ő felsége sze­
mélyünk iránt táplál, ez megelégedésünkre szol­
gait. a nagykövet o exezelleneziája ép oly jól tudja 
mint mi, hogy melyek ama reformok, a melyekre
sJiiW mUDknak rZ SMt. ért szerencsétlenségek után 
szükségé van Legelenkebb óhajtásunk, birodal-
“unlban a -i°!étet ós a rendet a század szükségle-
MnÍm2 ” tS népeink I'avára gyarapítani. 
Minden fáradozásunk eme ezél felé törekszik Ex-

Ä nS?“ ,"'‘id0"ai a—««
ködni ama jóakaró ___ „vviix
lyeket a brit kormány, a mi régi barálunk biro- 
dalmunk iránt táplál, s a melyeket mi mindig
“fetUBk’ Tal-minfc amaz ószinte barátság kö§ 
telekéinek megerositeseben, melyek a két kor­
mányt egybefüzik.“

Montenegró nem tud belenyugodni 
abba hogy az albán területtől .felkopott az álla. 
Mmt ugyanis Konstantinápolyból jelentik, Niki- 
cza fejedelem ismét körirattal fordult a nagy­
hatalmakhoz. A jegyzék emlékiratot is tartalmaz a 
torok-montenegrói ügy eddigi befolyásáról s anya­
gul van szánva a konferenczia tanácskozásaihoz 

ha ugyan a konferenczia ezt a kérdést tanács­
kozás alá venné. Montenegró fejedelme kéri a ha­
talmakat, hogy intézzék el egy füst alatt ezt a 
kérdést is.

A ba}ßér fejedelemség egyre kihi- 
vobban xiseli magát a szomszéd kis államokkal 
szemben. Csak legutóbb volt kénytelen a bol­
gár kormány visszavonni egy törvényjavaslatot 
mely Szerbiát és Komániát sértette, s most újabb 
viszályba keveredett Eomániával. A 
szüzerén Bulgária ugyanis nem akarja megengedni 
a fejedelemségben tartózkodó román alattvalóknak 
a konzuli törvénykezés kiváltságát, ha­
nem a bolgár bíróságoknak akarja őket alávetni 
A bukaresti kormány azonban hivatkozik a ber­
lini szerződés nyolezadik czikkére, a mely szerint a 
román alattvalók Bulgáriában ugyanoly kedvez­
ményeket élveznek, mint más hatalmak alattva­
lói, a melyek a portával kapitulácziókat kö- 
íöttek a román kormánynak erre vonatkozó jegy-

küldött Londonba a szerekért; ősszekotyvasztotta 
őket, olyan bűzt támasztván, hogy még a kutvák 
is tuszkoltek tőle, ha a szobába kerültek; kötényt

a Rachel kisasszony felöltője fö- 
hbe s leültette, hogy mar most díszítse föl a maga 
kis szobáját, melyet minthogy nyelvünkben nincs
fLn í ”5?/id01Á "n,ak. »néztek el. Az ajtó belső 
felen kezdték. Franklin urfi síkárló-kőve! lekaparta 
az ajtóról az egész gyönyörű fényezést és csinált 
- úgy monda — alapot, a min dolgozni lehes- 
sen Kacüel kisasszony aztán ezt az alapot az ő ve­
zetése és segítsége mellett, beborította mustrákkal 
Jf alakokkal ~ griffekkel, madarakkal, virágokkal 
kupidókkal, s más effélékkel - a mik egy hires 
olasz festőnek a rajzairól voltak másolva, — elfelei- 

nLVet--M az T0lt’ a ki a világot elárasz- 
szeret|eUZ"Mariakka ® a kmek Pékleány volt a

Munkának ez a díszítés lassú munka volt 
meg piszkos is. De a kisasszonyunk meg az urfi 
sohasem untak bele. a mikor nem lovagoltak, vagy 

ÍOgadtah vagy nem ebédeltek, vafy 
aTintot ke <(k’ mar akk,or »Jómban összedugták 
mint a méh Jan szorgaImatosan rongálták az ajtót,

• ,Me!yÍk köR^ is m°Ddta azt, hogy a Sátán 
m.nd.g talal valami rossz munkát a doiogtalan ke- 
zek számara? Ha az a költő az én helyemben lett 
volna s látta volna Eachel kisasszonyt a pamacsá- 
yal, meg franklin urfit az oldójával, akkor sem 
írhatott volna rólok ennél igazabbat.

. . A legközelebbi említésre méltó nap vasárnan 
junius negyediké, volt. 1 vasárnap,

Azon este a cselédházban első ízben vitat-
tmt « m
mázolása bejátszik a következendő eseményekbe.'

Látván, hogy Eachel kisasszony meg Frank- 
hn urfi milyen szívesen vannak együtt, s ószrevé- 
vón hogy milyen egymáshoz való pár lennének 
minden személyes tekintetben: természetesen azon 
tanakodtunk, hogy ők nem-e egyéb dolog miatt 2 
dugjak össze a fejőket, mint az ajtó mázolása ? 
Némelyikünk azt mondta, hogy el se múlik á 
nyár, nnre lakodalom lesz a házban. Mások (az én 
vezetésem alatt) azt mondták, hogy nagyon megle- 
het, hogy Eachel kisasszony konty ala kerül gde 
tamáskodtunk benne, (oly okokból, a melyek mind-
mátkájaf0gnak VlMglanÍ) hogy Franklin "fi lesz a

Hogy Franklin urfi szerelmes volt a kisasz- 
szonyba, ebben senki sem kételkedhetett, a ki őt 
látfe vagy hallgatta Hanem Eachel kisaszonyból 

kiokosodni. Engedjék nekem azt a sze­
rencsét, hogy megismerkedtessem önöket vele - 
s azután okosodjanak ki belőle — ha tudnak — önök]

_____________ (Folytatása tővetezil.)



z'ékével szemben azonban a bolgár kormány meg­
maradt álláspontja mellett s kijelentette, hogy Ro­
mánia a háború előtt mint vazallus állam nem is 
lehetett abban a helyzetben, hogy kapitulácziókat 
kössön. A bukaresti kormány erre egy igen eré­
lyes jegyzékben hangsúlyozta, hogy követelnie kell, 
hogy alattvalóival a szüzéren Bulgáriában a berlini 
szerződés szabályzatai szerint bánjanak. Boereseu 
miniszter egyúttal szigorúan utasította a bulgárai 
román konzulokat, hogy egyetlen román alattva­
lót se bocsássanak bolgár bíróság megidézése elé.

Az amnesztiáról szóló törvényjavaslatot 
Freyeinet miniszterelnök, mint ma Párisbólje­
lentik, hétfőn fogja a íranezia parlament elé ter- 
jesz'ení. Egyúttal gondoskodik a kormány, hogy a 
márc-ziusi rendeletek szigorúan végrehaj­
tassanak. a prefektek erre vonatkozólag a legszigo­
rúbb utasításokat kapták. A jezsuitáknak junius 
30-án — ha szükséges, erőszakos rendszabályok 
a kalmazásával — be kell intézeteiket zárniok, s 
csakis az intézetek épületei feletti vigyázat ezél- 
jából lesz szabad egy vagy két személyt ott hagy­
tok. Semmiféle késleltető eszköz nem fog tekin­
tetbe vétetni.

ÚJDONSÁGOK.
— jun. 1 %

— Lapunk mai száma mellékletének tartalma: 
Országgyűlés. Közgazdaság.

* Időjárás Budapesten. Délelőtt derült 
meleg. Délután heves vihar es szélvész volt, kevés esővel 
Hőmérő állása délben 27 R°.

— Személyi hírek. Helfy Ignáez 
érsz. képviselő a műit szerdán Nagyváradon időz­
vén, tiszteletére az ottani 48-as párt díszvacsorát 
rendezett. — Özv. Darányi Ignácznó urhölgy 
budai lakában tegnapelőtt családi ünnepély volt. 
Kedves leánya: Darányi Erzsiké k. a. tartotta 
kézíogóját Válkay Bertalan dunavecsei kir. já- 
rásbiróval, ki ott köztiszteletben áll. — B. K e- 
m óny László családjával Kolozsvárról, — Kan­
ta k n z é n o F. követségi titkár Velenezéből, — 
b. H e r í n g Becsből, — B h y a J. németalföldi 
crnagy Béesből, — Szmeesányi Dániel árva­
megyei főispán, — Kacskovieh Mihály so- 
mogymegyei nagybirtokos, — br. Drahofszky 
Lyhcbomér Krakkóból, — Á b r a y Károly hód­
mezővásárhelyi polgármester, — br. Fiáth Fe- 
rencz veszprémmegyei főispán tegnap a iővárosba 
érkeztek.

— Márkus Emilia életveszély­
ben. Márkus Emilia kisasszonyt a nemzeti szín­
ház kedvelt tagját tegnap este lakásán majdnem 
nagy veszély érte. A petroleum lámpa ugyanis 
véletlenül elpattant s az égő petroleum mielőtt a 
kisasszony ijedtéből magához térhetett volna ruhá­
zatára folyt, és egy pillanat alatt a kisasszony 
lángban állott. Nagy ijedelme az iszony kiáltását 
csalta ajkaira. A kiáltásra beszaladt a szoba leány, 
ki egv pillanat alatt körül kapta egyik karjával úr­
nője térdeit mig a másikkal a ruha uszályát há­
tulról előre emelve azt az égő ruhára borítva a 
tüzet szerencsésen elfojtá. — Márkus kisasszony­
nak semmi baja nem esett a kiállott ijedtségen 
kívül.

— Belügyi államtitkárrá, mint a 
hivatalos lap mai száma közli, P r ó n a y József 
neveztetett ki. Prónay 1824-ben a nógrádi Boin- 
hányban született. Atyja, János volt a hires nóg­
rádi követ Iskoláit Rozsnyón, Pozsonyban, Eper­
jesen, Losonczon végezte. Az 1848—4-ikí ország­
gyűlésen gyakornok volt, azután b. Podmaniezky 
J rigyessel s későbben Majláth Györgygyel több 
külföldi utazást tett s hallgatta Parisban és Berlin­
ben kitűnő nemzetgazdák előadásait. A forradalom 
alatt megyei tisztségeket viselt. A forradalom után 
internáltatok. 1859-ben megnősült, nőül vevőn Al- 
másy Ilona urhölgyet, kit a halál 1867-ben raga­
dott el tőle. Az alkotmányos korszak beálltával több 
ízben képviselő volt, a határozati, majd a balkö- 
zep párthoz tartozott. 1875-ben kiadott emlékeze­
ss röpiratában hangoztatá a balközópi politika el­
ejtésének szükségét s a Deák-párthoz csatlakozott.

— Ak irály M o r v a ország b an. Brünn- 
ból jelentik: Tegnap (11-ón) este díszelőadás volt 
a városi színházban, a közönség a királyt, az ud­
vari páholyba lépésekor, háromszoros viharos él­
jenzéssé! fogadta. A nyitány a hymnusszal végződött, 
melyet lelkesedéssel fogadtak. Előadták; ..A császár 
jón - czimü egy felvonásos ünnepi vígjátékot, ezt kö­
vette a ballet és végül egy 1 felvonásos vígjáték. A szín­
ház előkelő közönséggel zsúfolásig tömve volt. A 
király egy órát töltött a színházban s onnan a hely­
tartósági palotába hajtatott, mely előtt elvonult" a 
fáklyás menet. 28 egyesület és iparegylet közel 
2000-re menő tagja képezte a fáklyás menetet.
Az erkély jobbján, melyen az uralkodó és kí­
sérete foglalt helyet, a szláv daláregylet, bal­
ján a német daláregylet állott, melyek mind­
egyike 12 dalt énekelt. Az egyes szünetek alatt viha­
ros éljenzés hangzott fel. Szemben a királylyal az 
c és a trónörökös mellszobra állott, bengáli tűzzel 
világítva, majd rózsás, majd fehér fényben tündö­
kölve. Az utolsó német dal „Oesterreich ist mein 
X aterland“ eléneklése után az örömrivalgás nem 
akart véget érni. A láklyásmenet fel- és elvonu­
lása 10 óráig tartott és a fényesen kivilágított 
város megtekintése elmaradt. Brünn város va- 
mennyi főutezái, nyilvános épületei és pálya­
udvarai a legfényesebb kivilágításban diszknek.
— a morvaországi útról bécsi lapok a következő 
részletet jelentik: Wischauban nagy nép tömeg 
várta a perczet, midőn a király megérkezendő 
volt. Midőn a király a községi képviselőkkel beszélt, 
meghallotta egy siró gyermek hangját a tö­
megből, ki türelmetlenül kiáltott: „Látni aka­
rom a császárt.“ A király oda ment' a csoport­
hoz, honnét a hang jött, megállt a gyermek előtt 
s az mondá. „Nos tehát, lásd meg a császárt,“ Az 
uralkodó aztán jóizüt nevetett, midőn a gyermek 
szemmeresztve bámult rá. — Útközben a vidéki 
nép csakúgy törte magát, hogy hódolatát az ural­
kodónak kimutassa. Némely helyt ezerig menő 
bandériumok alakulok, melyek hanák ruhában ló­
háton vágtattak a kissé lassan haladó udvari vonat 
mellett két oldalt. Az állomásokon mindenütt meg­
jelent az egész község, élén a pappal s úgy üdvö­
zölte az uralkodót. Ma reggel a király szemlét tar­
tott a brünni helyőrség fölött a gyakorlótéren. 10 
órakor kihallgatásokat adott. — Ma este 6 órakor 
elhagyta Brünnt, s 10 órakor visszaérkezett Bécsbe.
— Fölemlítjük, a következő komikus intermezzot, 
mely a tegnapi kivilágítás alkalmával történt. Mi­
dőn Eingelsheim orsz. főhadparancsnok a kivilágí­
tott utezákon kocsizott, a nép őt a királynak vélte 
kocsiját óriási tömeg fogta körül, lovait kiakarták 
fogni, s a tábornok csak nagynehezen menekülhe­
tett be egy vendéglőbe.

— Nagy szerencsétlenség történt 
ma délután két óra tájban a Gschwin d-féle 
szeszgyárban az üllői utón, s csak a véletlennek 
tulajdonítható, hogy borzasztó katastropha nem kö­
vetkezett be, mi házakat söpört volna el a föld 
színéről. Az esetről ezt jelenti tudósítónk:

A Gscbvrindt-féle szeszgyárban már napok 
előtt észrevették, hogy egy cső, mely a kifőzött 
szeszt vezeti az ágas-bogas gépezet egyik felső 
medenczéjéből az alsó medenezébe, meg van 
repedve és a szesz szivárog kifelé rajta. Ezen füg­
gélyes csövet, melyen vizzel telt kigyószerüen tekergő 
tányérszerü edények vannak, hogy a forró szeszt lehűt­
sék, ma délután akarták kijavítani és pedig a gé­
pezet működése közben. A meghitt rézműves: 
Bóth egy 18 éves Miska nevű segéddel létrá­
kon hozzá ij látott a munkához. Egyik a jobb, 
másik a baloldalon foglalt helyet. A tüzelő le­
gény, mielőtt a munkához láttak volna, jónak 
látta elzárni az aayacsövet, mely az alsó meden­
ezébe s onnan tovább viszi a szeszt, mely a gyár­
ban rendesen meg van, most is meg volt 7 8 
ezer akóig. Both egy forrasztó készülékkel 
oda tartá a vékony esőhoz a belövellő lángot, hogy 
a repedést beforaszsza; de midőn a láng érintkezett 
a spiritusszal, meggyűlt a csőben levő szesz s bor­
zasztó durranással az egész colonne apró darabokra 
törve repült szerteszét. A két kézműves negyed- 
fél-öl magasról leesett, rajtok hagyván borzasztó 
nyomait a robbanás, Roth a főváltóra derékkal esett 
s a szive táján három bordája betört, azonkívül 
egy rézdarab jobb szemét kiütötte. A fiatal mun­
kás, Miska pedig oly borzasztóan megsérült, hogy 
életéhez semmi remény. A szétszóródó csodarabok 
a torka alatt közvetlen mély sebet vágtak a mellén, 
balhomlvkáról pedig a bőrt teljesen lehúzták, hogy 
a meztelen koponyacsont látszik. Róthot még vezetni 
bírták az összecsődült munkások, de segédjét 
négy ember vitte ki. Ajka, kezei már íeketéllettek. 
Mindenesetre súlyos felelősség terhe nehezül a 
gyár tulajdonasaira. A vizsgálat megindult. — A 
robbanás folytán 41 ablak zúzódott össze a gyár­
ban és fürdőben ; s ha az anyacső el nem lett 
lett volna zárva, 8000 akó szesz gyuladt volna meg.

— A mehádiai fürdő tervezett 
megvásárlásáról egy temesvári lap a követ­
kező részleteket közli: Azon íranezia bankáresoport, 
melynek élén Philippart áll 3 és fél millió írt vé­
telárt kínál a magyar kormánynak, s a vásárlás 
megtörténte esetén kötelezi magát a legközelebbi 
években 9 milliót fektetni a fürdőbe. így a többek 
közt tervben van, hogy ott nagyszerű téli kertet 
állítanak, s általában oly javitásokat eszközölnek, 
melyek e gyógyhelyet valódi világ fürdővé tegyék. 
A Herkules-fürdő eddig évenként legtöbb, ha 36,000 
irtot hozott az államnak, mig az ajánlott vételár 
évi 140,000 írt járadékot biztosítana. (Mindez igen 
szép lenne, ha épen Philippárt neve nem forogna 
szóban, ? ki mint tudva van nem tartozik a leg­
megbízhatóbb ezégek közé. Legjobb volna a fürdőt 
állami kezelés alatt átalakítani s emelni európai 
színvonalra.

— Hírek a városból Váratlanul lett 
anyává a napokban egy s/egén) tót rapszános felesége. 
Amint ugyanis a Kanzlnczy-uteza 11. sz. ház előtt álldogált 
egy csinosan öltözött nó jött sietve felé karján alig pár hetes 
csecsemővel; oda érve feL érte a szegény assuonyt, legyen 
olyan szives, tartsa addig gyermekét, mig a közeli tejes 
boltba fut, hogy a gyermek részére a nála levő ^üveget tejjel 
megtölteti. A napszámosad útvette a gtérmékét s az anya 
az utezaszeglelnél gjorsan tovasie ett: a szegény asszony 
csak várta vissza az anyát vsak dédelgette a nyűgökd/.ö 
kicsikét, de biz az órák múlva sem érkezett vissza ; sírva 
ment aztán a közeli rendőrhöz s pauasz'dta el az esetet, a 
ki öt a gyermekkel a terézvárosi bölcsődéhez vezette, 
hol a gyermeket ápolás végett átvették. Uj neme a 
szédelgésnek. A jelen népszámlálás alkalmá­
tól egy sajátságos neme merült fel az élelmességnek. 
Az alsó-erdősoron egy sehonnai sorra járta a há/tnlajdono- 
sokat, rettenetes hivatalos arezezal előadván, hogy ő a nép­
számlálási bejelentések pontos végrehajtásának ellenőrzésével 
van megbízva, s ebbeli szolgálataiért 60 krjával javadalmaztatta 
magát. Csodálatos, hogy —" mint mi értesültünk — a fur­
fangos szédelgő még nem akadt emberre, a ki figyel­
meztette volna e jó madárra a rendőrséget.

— A tisztviselő-egylet majálisa.
A Margitsziget alsó Vendéglője hosszú szünet után 
isméi szokatlan élénkségnek volt ma színhelye, az 
egyhangú csendet, mely a sziget vendéglőiben 
hétköznapokon rendesen honol, ma vidám zeneszó 
és a mulatók jókedvű zaja váltotta fel, mintegy uj 
életet kölcsönözve a hallgatag csarnokoknak s te­
remnek, hol a tisztviselők ma esti tavaszi mulat­
sága végbe ment. Az idén ez volt a szigeten 
a legelső, és pedig kifogástalan sikerű tavaszi mu­
latság, melyen az igazan összeillő társaság, ke­
délyes hangulat, szép asszonyok, lányok, s 
jó zene, csak mind összemüködtek arra nézve, 
hogy mi kifogás se lehessen az ellen. Da- 
ezára a délutáni órák alatt beállott kedvezőtlen 
időjárásnak, az esti 8 órai hajóval, nagyszámú tár­
saság érkezett a mulatságra. Álig hogy a zenészek 
rázendítették a csárdást, a tánezos párok csakha­
mar sűrűn sorakoztak Patikáros testvérek előtt. Az 
első négyes alatt már együtt láttuk a teremben az 
egész társaságot, s ez alkalommal volt alkalmunk 
a jelenlevő hölgyek köréből a következő névsort 
összeállítani: Paral Ferencznó, Körmen­
di n é, M á y Arp.-nó, Viola Imrénó, K u d 1 o v i eh 
Andorné, Nyeviczkey Antalnó, özv. Edvi Il­
lés Ludmilla, Vörös Ilooa és Erzsiké, G e- 
r e n d a y Ilona, br. Beulvitz és Hoíszász 
növéiek Rock Ilona, Voigt Irma és Anna 
Székely Izabella, Zlinszky Luiza és Irma' 
Csillag nővérek, Storch Ilona, P i h a Irma. 
StöIt zl Aranyka, S érák nőv., Nedeezky 
Eleonora (Piszkéről) B a r a b a s Ilona, H u s s z y 
Gizella , K a n o v i c s Hedvig, K o s z k o 1 
Mátyási nővérek, Jankovieh Szidónia, Súly 
Gizella, S z e 1 ó n y i Irén, (Becsből) S z t o v k a 
nővérek, Huber Irma és Sarolta, Margó" Te­
réz, Krenedics Gizella és Olga, I v a n i e s 
Kornélia, Dani Róza és Kamilla, Poppel Lujza, 
Szöghy Lujza. A négyeseket 70 pár tánezolta.
A kedélyes vigalom éjfélután két óráig tartott, 
midőn a társaság a legjobb emlékezettel hagyta el 
a szigetet, s tért vissza külön gőzösön a fővá­
rosba.

— Az asztalosok strike ja. A mes­
terek zöme nem közelit, makacsul ellenzi a köve­
telések elfogadását s az ipartörvény §§-aira támasz­
kodva kiböjtölni akarja a munkásokat, m a m á r 
egy u. n. „műhely“ s em j e 1 en t k eze tt, 
mely a programmot aláírta volna.
— A Hartman-féle hajógyár meghajolását már 
tegnap említettük. — Itt a munkások dol­
goznak s minden a rendes mederben foly. Azon 
ipartelepek, melyek a munkások óhajainak eleget 
tettek, sok legényt elhelyeztek ugyan, mert 
jobbára nagy műhelyek , de rzek alig egy 
tizedrészét teszik a budapesti asztalos mes­
tereknek , kik előtt lehetetlennek látszik mai 
viszonyaink közt a programmot elfogadni. Mind 
a mellett vidékről, vagy külföldről segédek nem 
érkeztek, legalább semmi hir sincs efféléről; Gre- 
gersen ellen, a ki Prágába táviratilag fordult cseh 
munkásokért, nagy az elkeseredés a strikeolo le­
gények közölt. A segélypénzek kiosz­
tását még nem kezdették meg, mert 
ezen a héten nem volt rá szükség. De hét­
főn kezdetét veszi a s rikeo-Iók rendes segélye­
zése, naponta nehány hatos, a családos emberek 
részére több. Az előre gyűjtött segélyalap tehát a 
mai napig érintetlen volt. A 25-ös bizottság számos 
gyűjtő ivet bocsátott ki, s már vendéglőkben is 
gyűjtés folyik számukra, leginkább az oly kisebb 
korcsmákban, hova kézművesek járnak. S a mai 
est folyamán ily utón szép összeg gyűlhetett szá­
mukra össze. Holnapra több helyről nagyobb pénz­
küldeményeket várnak. A strikeolók ma is szép 
számmal látogatták meg az iparrajziskolai kiállítást, 
hol a fiatal legények tanulnak, rajzolnak is.A nagy rész 
ott tölti óráit & városligetben. Ma délfelé egy ily 
daloló csoport előtt — melynek közép pontját Kupa

Árpád képezte, a ligetben épen séta kocsizást tevő 
előkelő hölgy (nevét elhallgatni kívánja) megállította 
kocsiját. Kérdezősködött a legények sorsáról s igen 
megindulva mondá, hogy nem szép a mesterektől, 
hogy ennyi derék legény kívánságát vonakodnak 
teljesíteni. Megmondatta magának a czimet, hová 
pénzbeli segéliét intéznie keilend s ezzel a bámuló 
legények üdvözlési közt elvágtatott. A mily ma­
kacs ellenállást, tanúsít a mesterek túlnyomó több­
sége, Búd'pest munkásai bármely, ágból, annál 
nagyobb rokonszenvvel kísérik őket, buzdítják a 
strike kitartó folytatására. Természetes, hogy az 
iparosokkal versenyző bútorkereskedők 
bátorítják, sőt némi pénzsegélyben is része­
sítik a legényeket. így ma Goldstein Samu 
helybeli butorgyáros 5 forintot küldött nekik, 
kívánván, hogy küzdelmök sikerül- 
j ö n, mert azt hiszi ezen raktáros, hogy a bútor­
ipar fejlődésére is kedvező befolyással lesz, — 
ha magasabb munkabér lesz kirivháó és mél­
tányos, hogy szorgalmuk után jobb jövőt érjenek. 
Végre megemlítjük, hogy újabban Pécsről is 
kaptak biztató levelet, melyben pénzsegélyről is 
tétetik említés. Az asztalos segédek a fővároshoz 
is beadták memorandumjokat, hogy ez, mint ipar­
hatóság vegye tudomásul követeléseiket. Az ezen 
memorandumra hozott polgármesteri végzést, mely 
sok tekintetben érdekes, holnap bővebben fogjuk 
ismertetni. %

— Nyári mulatságok. A budai dalárda jun. 
19-én a „Fáezán“ cúmü vendéglő kerti helyiségében (íl-ik 
kerület) erdekes programmal, nvári dalestélyt fog rendezni.
— A mezőtúri kisdedovó egyesület alap őkéje javára e 
hó 19 én a hidszeei kertnél zártkörű tánezvigaimat rendez.
— Szabadszálláson az olvasókör tagiad f hó 10-én 
kitünően sikerült junialist rendeztek. A jelenvolt hölgyek 
közül kiemalendők: Gerenday Etelka, Helle Róza Tóth 
Julia, Eötvös Róza, Geréby és Sárközy kisasszonyok : Balogh 
Imréné, dr. Helle Janosné, Tóth Gábomé, Martinovics Ré­
temé, dr. Láoyi Láazlóné, Hajdú Ignáczné, Keserű Lajosné 
és dr. Binnner Antalné asszonyok.

— Gázrobbanás. Tegnapelőtt éjjel 
borzasztó szerencsétlenség történt a déli vasút szé­
kesfehérvári állomásán, melynek szomorú lefolyásá­
ról következőket írja ottani levelezőnk: „Két éve 
múlt, hogy a helybeli állomáson az elavult petró­
leum-lámpákat légszeszszel váltották föl, s ez idő 
alatt többször megtörtént, hogy a gáz kitódult a 
csövekből s kellemetlen bűzével a pályaudvar min­
den helyiségét megtöltötte. Tegnapelőtt éjjel, midőn 
a budai vonat megél kezését várták, a portás fele­
sége azzal a neszszel ébresztő fel a nyugvóra 
tért lámpagyujtógatót, hogy a gáz ismét ki­
ömlött a csövekből s a ház emeletén levő szo­
báját egészen ellepte. A lámpagyujtogató rög­
tön elhagyá fekhelyét s a gázömlés okát kezdó 
kutatni. Nem tudjuk a hiányos instrukezió vagy 
pedig a nagy mértékben élvezett szőlőnedv okoz­
ta-e, hogy a lámpák gyujtógatója, a bekövetkezhető 
veszély sejtelme nélkül gyertyát gyújtott, hogy 
annak segélyével a cső repedését megkeresse. 
Alig tett két lépést a gnzometer leié azon­
nal reá jött, hogy a gáz magából a ga- 
zométerbői tódult ki, s hogy a bajon segíthes­
sen, a gyergyát által adá a portásnénak. hogy azt 
utána vigye. Erre a lámpagyujtogató kinyitek a 
gáz óra ajtaját. Csakhamar oda ért Albrechtné is 
(a portás felesége) de alig jutott közel a gazomóter- 
hez, az égő gyért) a felrobbanta az órából kinyomuló 
gázt, a ízegény asszony ruhája egy-két perez alatt 
lángba borult. A lámpa-gyujtogató, kinek íelső 
testét csupán inge borította, mindkét karján égést 
szenvedett, de sikerült a lángok közül idejekorán 
megmenekülnie. A szegény portásnó helyzete sok­
kal válságosabb volt. Mire a gáz szörnyű robbanása 
által fölébresztett vasúti személyzet a szerencsét­
lenség színhelyére érkezett, a szegény asszony­
nak minden ruhája hamuvá égett, sőt. hajától 
is megfosztották a lángok. A kétségbeesett embe­
rek hamarjában nem leltek módot, melynek révén 
a szerencsétlen nő megmenekülhetett volna, s végre 
is úgy akarták őt a lángok közül kiszabadítani, 
hogy össze-vissza égett testét homokkal hintették 
tele. Csakhogy ez a segítség már nem menthető 
meg a szegény asszony életé', s másnap délután 
borzasztó kínok közt jobb létre költözött. Kimúltál 
férje s két kiskorú gyermeke gyászolja. — E sze­
rencsétlenségnek a boldogult asszonyon kívül van 
még egy pár áldozata, kiknek tőbbó-kevésbbó ve­
szélyes sebeit a robbanás foly’án széthullott ajtó 
és ablaküvegek okozták. Az épület falai több he­
lyütt meghasadtak, sőt kettő össze is dőlt. Albrecht- 
nét szombaton délután temették el a városi lakos­
ság nagy részvétele mellett!“

— Tudósok bálja. A jövő farsang egy 
báljára már most megkezdik az »előkészületeket-. A 
bál eszméje,' fiatal történettudósoktól indult ki, 
csatlakoztak hozzá írók, íestószek, színészek s né­
hány fiatal mágnás. Az irói körben a legköze­
lebbi értekezlet tárgyát e bál fogja képezni; az 
értekezlet a jövő héten valamelyik este lesz, elő­
adó : dr. P u 1 s z k y Károly egyetemi magán­
tanár, az iparmuzeum s orsz. képtár ideiglenes 
igazgatója. Nemcsak egyszerű jelmezbál lesz ez ün­
nepély, hanem olyan, mely archeológiái tanulmány­
nyal s művészi Ízléssel legyen összeállítva. Egyes 
történeti csoportozatok, régi magyar tánezok stb. 
lesznek bemutatva s a bizottság gondoskodni fog 
arról is, hogy minden résztvevő, ha arczképét be- 
büldi, a jelmez megválasztásában s elkészítésében 
szakavatott utasítást nyerjen. Gondoskodni akarnak 
ezenkívül, hogy hasonlóan a müncheni s düsseldorfi 
művészbálokhoz, a kedélyességnek is tág tere legyen, s 
apró dévajságok s komikus alakok fűszerezzék a 
szüneteket. Ezért szükséges, ho^y a bizottság már 
most megalakuljon s az elmeíeti munkálatokat 
megtéve, őszszel erélyes működéshez kezdjen. Á 
bál sikere a bizottság megalakulásától függ s ezert 
az értekezlet nem a bizottságot, hanem csak az 
előkészítőket küldi ki. Ha a bál sikerül — mint 
a „Hon“ írja — nagyfontosságu társadalmi ünne­
pély lesz belőle.

— Paraszt iparlovag. Zbórőról Írja 
egy segédlelkész a „Magyar Állam“-nak: Május 
23-án tehát épen Szent-Háromság vasárnapján al­
konyaikor elköltvén vacsorámat, szokott sétámra 
készültem, midőn egy szűrös atyafi benyit hozzám 
s körülbelül következőleg adja elő kérelmét: „Uram 
— úgymond — a sárpataki plébános az elmúlt 
zborói vásáron Felső-Polyánkáról tehenet vett. A 
tehenet szerencsésen hoztuk haza, s mivelhogy uj 
lakásán még idegennek érezte magát, következő napon 
otthon hagytuk, s csak harmadnap hajtotta a bojtár 
legelőre, a mezőről megszökött a tehén, de merre, 
arról a bojtár nem tudott felvilágosítást adni. A 
plébános ur tehát engem, a kocsist s még két bé­
relt embert küldött ki, hogy a szökevényt felke­
ressük s haza hozzuk. Én — úgymond — miután 
a közelfekvő helységekben az elveszett jószágot 
illetőleg semmi útbaigazítást nem nyerhettem. 
Felső-Polyánkának vettem utamat, hol a tehenet 
előbbeni gazdájánál meg is találtam. De mivel kárt 
okozott a határban, mely bírák általmegbecsültetett, 
a károsodott vonakodik kiadni a tehenet, mig a 2 fit 25 
krban megállapított kárpótlás le nem fizettetik. Hely­
ben a kérdéses pénzt elő nem teremthettem s mint­
hogy egész napi keresésben nagyon kimerültem, 
időt s fáradságot kiméin iakarván, betértem ide, 
ha, tiszt, ur, mint uramnak ismerőse a kérdéses 
pénzt kölcsönképen ide adná, melyet uram az első 
találkozásnál köszönettel vissza fog téríteni.“ Én 
a kérdéses összeget sajátomból hamarjában elő nem 
teremthetvén, tanácsoltam neki, hogy várjon, mig 
főnököm a fiókegyházból haza jön, későbben ha­
zaérkezett plébánosomnak hasonlólag adja elő a 
dolgot s ismétli kérését. — Főnököm meg­

sajnálta az embert, s minthogy előadása állítólagos 
urának egészségi állapotáról, házi körülményeiről 
stb. még a gyanú árnyát is valószínűtlennek tün­
tette fel, emberünknek nemcsak a kérdéses össze­
get adta át, de még jó vacsorát, éjjeli szállást s 
más napra reggelit is rendelt neki. Emberünk, 
miután jól kialudta magát s kétszer is jól lakott, 
másnap korán reggel eltűnt. Merre ? csak a jó 
Isten tudja. Azóta elmúlt három hét anélkül, 
hogy a tehénről vagy az egészeseiről valamit hal­
lottunk volna. Mig f. hó 6 án főnököm a bártfai 
fürdőben találkozván nt. Pelruska József sárpataki 
plébánossal egész komolysággal gratulál az elve­
szett jószág szerencsés fölfedezéséhez. Főnököm 
legnagyobb bámulatára azonban sárpataki kollegája 
kimondja : miszerint sem a tehénről, sem az em­
berről s átalában az egész eseményről semmi tu­
domása s igy az egész dolgot rászedéssel egybekö­
tött lopásnak konstatálja. Valóban ennyi íűrfang 
még egy kitanult keztyüs iparlovagban sem min­
dennapi dolog!

— Baszk nyelv. Tudva levő, hogy a régi idő­
ben a spanyol félszigeten divó h»s;.k nyelvből nem bírunk 
ketszázévesnél idősebb Írott emléket Egy span; ol folyóirat most 
jelenti, hogy Pita, Jézus-társasági atya Santiago di Compo- 
stel.ában a XII-ik századból való baszk kéziratot fejezett 
fel. A kézirat tartalma egy baszk novarrai. A fölfedezés 
rendkívüli nyelvtudományi értékkel bir.

— urosz nihilisták Svájczban. 
Reclusnél a hires franezia tudósnál, ki pár év 
előtt hazánkban is járt, s ki most mint száműzött 
Svájczban Clareusban lakik, tett látogatást nem 
rég De Gerando Attila s mint most a „V. 
U.“-ban írják, több orosz nihilistával is talál­
kozott nála. Clarensbenlakik a hires Krapotkin 
herezeg, ki harmadfél évig szenvedett Szent-Péter- 
vár tömlöczeiben, onnan megszökött, s most soeziá- 
lista lapot szerkeszt: „Le Revolté“ czim alatt, mely 
miatt Genfből is kitiltották. Járt Szibériában s ki­
tűnő geológus. A nihilizmusról azt állítja, hogy ez 
nem egy osztály harcza egy másik ellen; az ösz- 
szes muszka társadalom ketté szakadt, felülről egé­
szen le ; itt a nihilisták , ott a kormány 
hívei , de ezek azért nem gyűlölik amazo­
kat ; akárhány magasrangu muszka fölkeresi 
titkon külföldre menekült ismerőseit, pénzt ajánl 
nénik, s fölsóhajt: „talán nektek van igazatok !“ 
De Gerando leveléből érdekes még megemlí­
teni, hogy R e c 1 u s - tői azon Ígérettel vált el, 
hogy a jövő telet együtt töltik Szyriában.

— Halálozás. Kövendi Gál Miklós volt orszíg- 
gyiilési képviselő Kövenden e hó 8-áu meghalt. A boldogult- 
egyike volt az egész Aranyos-Székben népszerű Gál család 
legkiválóbb tagjainak. A szabadságharezbau mint nemzetőr 
százados szolgál! : 18til-hen a szék alkirálybirójává válasz­
tatott, 1866-ban őrs ágos képviselővé lett. Béke poraira!

— Egy isten kinevezietóse. Mint 
egy indiai lapink Tibet fővárosából Lhasszából 
Írják, a Dalai-Lama a tibetiek istene aggasztó be­
teg, minek lolytán ez ország papjai a chinai 
császárhoz folyamodlak, hogy a magas be­
teg utódát nevezné ki, — a kire az előbbi 
halála esetére lelkét hagyhatná és így őt is­
tenné tehetné. — A tibetiek ugyanis a lamais- 
must vallják, nri a buddhismusnak egy elfajulása 
és alapittatoit Tzonhapa barát által, ki 1419-ben 
égbe szállott, lelkét előbb utódának hagyván Hogy 
tehát Tzonhapa lelke örökké a földön időzzék, mind­
egyik Dalai-Láma tartozik lelkét halála előtt utódának 
átadni, melynek kinevezése a chinai császárt, mint 
Tibet főarát illeti. E tibeti istennek egyébiránt igen jó 
dolga vau, évi jövedelme pár millió forintra rúg, 
miből egy krajezár jövedelemadót sem fizet, és 
Lhassában egy nagyszerű palotában lakik, melynek 
tetőzete aranynyal van födve. E palotában pár száz 
arany bálvány van, melyek roppant értékeket kép­
viselnek.

— Zászlók a franczia had sere g- 
b c n. A íranezia hedseregben az uj zászlók kiosz­
tásának ünne pe Julius 14 éré van kitűzve. E na­
pot nemzeti ünnepként fogják megülni; az ünnep 
a Longchamps versenytéren tartatik, hol a meg­
lévő emelvényeken kívül még három nagy pavil- 
iont készítenek a megbivott hivatalos szemé­
lyiségek számára. A katonaság a téren úgy állít- 
tátik föl, mint a nagy szemlék alkalmával, t. í. 
három vonalban. A 450 zászló a parlament pavil- 
lona előtt helyeztetik el; minden ezredet küldött­
ség fog képviselni, melynek tagjai lesznek az ez­
redes, a zászlótartó, egy altiszt és két közember. A 
zászlókat egymásután átnyújtják Grevynek, úgy hogy 
minden ezredes az elnök kezéből veszi át a zászlót. 
A katonák esküformája, melyet ez alkalommal el­
mondanak, igy hangzik: Esküszöm becsületemre, 
hogy az alkotmányhoz hu maradok, s e . íszlót ha­
lálomig védelmezem. Az „alkotmányhoz" szó után 
először ezt is be akarták venni: ..és a köztársa­
sághoz,“ ettől azonban e I á 11 o 11 a k, hogy 
a b o na p ar t is t a vagy royalista tisz­
tekkel való netáni kellemetlenséget 
elkerüljék. Végül az egyes csapatok zászlóik 
alatt elvonulnak az elnök előtt.

Rövid hírek. A sajtó szabadsága érdeké­
ién. A hódmező-vásárfielyi iskola zék azon határo­
zatát, mely Nagy Tamás ottani tanítót a iapszer- 
cesztóstől eltiltá, a megyei közigazgatási bizottság 
egyhangúlag megsemmisittette. — Pöstyénben a 
fürdővi-ndegek száma a hozzánk beküldőit 5-dik 
sz. kimutatás sze int junius 8-ikáig 592 volt.
— Magyar-Ovárról kapott megkeresés folytán 
tészsóggel kijelentjük, hogy a Mosonymegye köz­
gyűléséről lapunk 10-ik számában megjelent közle­
mény beküldője nem dr. Thaly, Mosonymegye 
főorvosa volt. — Csőd. Havas Pál fővárosi tanács­
nok ellen, mint a „P. Hirl.“ közli, az egyesült 
fővárosi takarékpénztár csődöt kért, a mely ki is 
mondatott. Perügyelővé és ideiglenes tömeggond­
nokká Szemennyey J. ügyvéd neveztetett ki.
— A detvai rablógyilkosság áldozatának kiléte, 
mint a „P. Hirl.“-nak Írják, már meg van álla­
pítva. Az áldozat Barovszky Miklós volt alsó- 
iubini tanító. A szerencsétlent tudvalevőleg egy 
Grünbaum, nevű keresk. ügynők ölte meg, azt 
akarta elhitetni, hogy a meggyilkolt Bazovszky 
voltakép ő (Grünbaum) hogy igy felesége a kü- 
ünböző biztositó intézeteknél levő összegeket 

meg kapja s aztán együtt Amerikába menjenek. — 
Jicséretes. A nagyváradi orthodox zsidók most 

választanak maguknak papot az elnunyt Landes- 
berg helyére. A többség olyan papot akar, . ki a 
magyar nyelvet teljesen bírja, s magyarul prédi­
kálni tudjon. — Nagy zivatar volt Áradon teg­
napelőtt. A villám is lecsapott s igy Göcz Péter 
nevű szegedi tartalékos katonát agyonsujtott, s töb­
beket megsebesített. —■ Martinovics bakószéke. 
Az a szók, melyen a múlt században Martinovicsot 
és összeesküdt társait lefejezték, mint a Függ. 
lirl. irja, legközelebb a nemzeti múzeumba 
terült. A szék, mely vörösre festett tölgyfából 
van, Buda és Pest városok egyesítésekor a budai vá­
rosházán összehalmozott több ócska holmival együtt 
elárvereztetett, s Wannek budai lakatosmester bir­
tokába jutott, ki azt most Pulszky igazgató fólszó- 
itására átengedte a múzeumnak. — Érdről Írják 
a „N. P. Journal“-nak, hogy ott egy Kaurencsik 
nevű vargánál ápolásban volt budapesti gyermek 
testét Kereskónyi plébános nem akarja elte­
metni, a mig neki az ezért járó dijat le nem fize­
tik. Minthogy Kaurencsik a gyermek szüleinek hói­
étól nem tudja, a gyermek már több mint egy 
lét óta temetetlen fekszik. — A vasárnapi munka 
eltörlése mellett, a betűszedők kérvénye alkalmából, 
igen erélyesen szólal fel a Népszava, a munkáspárt 
központi közlönye. A lap óhajtja, hogy a vasár­
napi munka általában törvény által tiltassék el.
A szedők felszólalásához e tárgyban egyéb mun­

kások is fognak csatlakozni s ez izányban moz­
galom van keletkezőben. — Szerencsétlen­
ség. F. hó 9-ón Nagy-tízt-Miklósról (Torontál- 
megye) V e 1 c s o v János ügyvédhelyettes a járás- 
birósági végrehajtóval egy kocsin végrehajtásra in­
dultak Bessenyőre. Útközben szörnyű fergeteg élte 
utói őket. Villámlott erősen, miközben a kocsi hátsó 
részében ülő két nevezett egyént egy lecsapó vil­
lám agyonsujtotta. A kocsisnak és a lovaknak 
semmi baja nem lett. — Veszett marhák. Csík­
szeredáról írják nekünk: A esik-somlyói, taploezai 
és csicsói havasi csordák közt több veszett marha 
mutatkozott, a melyek azonnal lelövettek. Egy 
kóborló veszett eb marásai okozták a veszettséget.
— Király mint díszpolgár. A londoni városi ta­
nács legutóbb tartott ülésében elhatározta, Görög­
ország királyát, ki jelenleg Parisban időz, a city 
díszpolgárává választani. Az erről szóló oklevél ér­
tékes arany szekrénykében legközelebb fog átnyuj- 
tatni a királynak. Londoni díszpolgár van jelenleg 
140, ezek közt 16 fejedelem, 12 miniszterelnök, 
80 tábornok es tengernagy, s 30 tudós stb. — 
Hagymáz a baromfiak közt Ingolstadtban a ba­
romfiakat a hagymáz tizedeli. Mint onnan Írják a 
betegség hasonló tünetek mellett foly le az állatok­
nál is, mint az embernél, de kimenetele gyorsabb 
és veszélyesebb. Leginkább a nagyon hideg viz 
idézi elő a bajt.

A hivatalos- lapból. Kinevezések. A pénzügy­
miniszter Prohászka Nándor I. osztályú pénzügyi titkárt 
és a pécsi illetékkiszabási hivatal főnökét, hason minőségben 
a budai illetékkiszabási hivatalhoz áthelyezte; s viszont a 
pécsi illetékkiszabási hivatal iőnökévé II. osztályú pénzügyi 
titkári ranggal és illetményekkel, K o n r á d Gyűlt I oszt. 
pénzügyi fogalmazót nevezte ki; ugyanő Kriza Gyula I. 
oszt. fogalmazót. H. oszt. pénzügyi titkárra és a kaposvári 
kir. illetékkiszabási hivatal Iőnökévé Laszkáry Ödön já­
rási földsdóbizottsígi alelnökör, Plaehv János földbirto­
kost, Istók Mihály földbirtokost és volt pótbiztost, B á s t h y 
Bertalan segédbiztost és M a u k s Pál földbirtokost, a besz- 
terezebányai kataszteri keiü'etbe kataszteri pótbiztosokká, a 
közmunka és közlekedésügyi miniszter, Buosi József kir. 
mérnököt miniszteri mérnökke, az igazságügyminiszter 
K o n c z Domokos c'évai kir törvényszéki Írnokot ugyanezen 
kir törvényszékhez segédtelekkönyvvezetővé, a szegedi pénz­
ügyigazgatóság F r u s c h a József számgyakoruokot, ideigle­
nes minőségű VI. ősz. kir. adótisztté nevezte ki.

Névváltoztatás. Goltheim Lajos tudapesti 
lakos a maga és gyermekei vizetéknevét G araira vál­
toztatta.

Az igazságügyminiszter az adonyi kir. 
járásbíróságot sajat területére f. é. szept. 1-tel kezdve telek­
könyvi ügyekben bírói hatáskörrel ruházta föl.

V á s á r. A keresk. miniszter megengedte, hogy a 
N vitramegye területéhez tartozó S z e n i c z községben a 
múlt hó 31-én meg nem tartathatott orsz. tásáv helyett f. hó 
14-én pótvásár legyen.

-— Helyreigazítás. Az „Egyetértés“ 
mai számában a napi újdonságok közt a „Kin­
csem“ és „Kisbér“ vignette pőrére vonatkozó köz­
leményben nem csekély meglepetésemre az foglal­
tatik, hogy a vitás lovas vignette „kezdeményezője 
Pethő volt“, hogy ón, — „midőn pezsgőpalacz- 
komra, h a so nló (?) vignettet ragasztottam, csak 
Pethőt utánoztam s végül, hogy „ez utánzás 
Pethő kárára lett kifundálva,“ — a kérdéses per 
már másod fórumban is az én javamra dőlt 
el, semmi szavam nem volna e közlemény ellen, 
ha az idézett szavak Pethő szájába adattak volna, 
s nem mint a szerkesztőség véleménye látnak nap­
világot. EiZ utóbbi körülmény kötelességemmé teszi, 
hogy alaptalanul megtámadott jó hírnevem védel­
mére keljek s kijelentsem, hogy a lovas vignette 
kezdeményezője egyáltalán nem Pethő volt, mert a 
világhírű Roederer Teophil & Cie. reimsi ezóg már 
évtizedek előtt, tehát oly időben applikálta a 
Gladiateur hires íranezia versenylovat vignette-ül 
pezsgőire, mikor Pethő, még a pezsgőgyártás ele­
meivel sem ismerkedett meg, használtak továbbá 
Pethő előtt lovas vignette-át: Deitz és Geldermann 
franczia ezég, Fisch és társai s még többen is, úgy 
hogy ennek használata már általánosnak mondható.
— A mint tehát nem lehet szó arról, hogy én 
Pethőt utánoztam volna, ép úgy ki kell jelentenem, 
hogy már 1834 s igy 46 óv óta fennálló ezégem- 
nek semmi szüksége sincs arra, hogy Pethő urnák 
akár pezsgőit, akár ezek kiállítását utánozzam. 
Prückler Ignáez.

Színház, művészet
— A nemzeti színházban ma volt 

Elnnger második bucsu-foilépte a Bánk-bánban. A 
nem nagy számmal jelen volt közönség most is 
zajos tapsokkal tüntette ki az agg színészt.

— A népszínházban holnap, vasárnap,
. Borzáne Marcsája“ kerül színre Blahánóval 
ez évadban utoljára, amennyiben a művésznő, f. 
hó 16 án kezdi meg két hónapra terjedő szabad­
ságát; addig azonban még kétszer lép fel és pe­
dig hétfőn a ..Kecskepásztor máikiné“-ban és szer­
dán a „Piros bugyelláris“-ban. A jövő hét műso­
rát ezenkívül még „Az uj háziul". „Bokkácscsó“ 
és „Kis menyecske“ (Lecocq kedve? operettje, 
mely több mint háromévi pihentetés után ismét 
színre kerül) fogja kitölteni.

— A nemzeti színház jötö heti műsora: 
Junius 13. Vén bakancsos. 14. Kevilerné. Felhívás keringene. 
Barátságból. 15 Troubadour. (Bertelli B. k. a. vendég­
játéka ) 16. Háza itók. Közügyek. 17. Bűvös vadász. (Büchler 
R. k. a. fellépte) 18. Lüo'só levél (üj betanuláasal.) 19. 
Ziidónő. (Bertelli B. k. a. vend. ját. Eleazar : Ellinger.) 20. 
Samu bácsi. 2L. Csalódások (Uj betanulással.)

— Jókai Huszár műtermében. Jó­
kai Mór tegnapelőtt délben, — mint a Magy. 
föld irja, meglátogatta Huszár Adolf szobrászt vá­
rosliget műtermében, hogy megtekintse a már 
majdnem tökéletesen ké-z Petőfi-szobrot. Jókai egy 
óránál tovább időzött a műteremben és Petőfi szob­
rát kitűnőnek találta. Csak az arezra és különösen 
az orra nézve tett nehány megjegyzést, sőt Petőfi 
arezát profilben le is rajzolta, hogy a művész an­
nál biztosabban megtehesse az illető megváltozta­
tást. Huszár ezt azonnal meg is telte. A művész 
ez alkalammal felemlítette azt is, hogy a hely, a 
hova a Petőfi-szobor felállítása tervezve van, egy­
általában nem alkalmas a szoborra. Leghelyesebb 
volna, mondá, a nagy költő szobrát a Deák-téren 
felállítani, a hol sem fák nem takarnák el, sem pe­
dig közel álló magas házak nem hatnának nyo­
masztólag a szoborra. Jókai helyesnek mondá e 
felfogást is, mindjárt felemlité az Eötvös-szobrot, 
mely szintén sokat szenved a rósz hely miatt és 
azon felül is a fák tökéletesen eltakarják. A Deák­
szoborra nézve Huszár ismét felhozta, hogy az ülő 
alak neki nem tetszik s abbeli nézetét fejezte ki, 
hogy ha már ehhez minden áron ragaszkodnak, 
legalább ne a lánczhidtérre állítsák, hol úgy is 
sok szobor van már együtt, hanem pl. az Erzsó- 
bet-térre. ügy halljuk különben, hogy Huszár 
mindent el akar követni, hogy ülő szoborra vonat­
kozó bizottsági határozat megváltoztatását kiesz­
közölje.

— Az országos mintaraj ztanoda 
és rajztanárképezde saját növendékeinek a 
f. 1879—80-ki, részben az előző tanév alatt ké­
szített müveiből, az intézet alapszabályainak megfe- 
lelőleg és saját helyiségeiben sugárul 83. sz. a. 
rajzkiállitást rendez, melyre a hazai művészet és 
tanügy barátai meghivatnak. A rajzkiállitás junius 
hó 15-től bezárólag junius hó 20-áig mindennap 
reggeli 9 órától estig 6 óráig lesz nyitva.

— Magyar művészek Ameriká­
ján. Clevelandból egy ott élő hazánkfia Black 
József azt irja a V. U.-ban, hogy Amerikában egy­
szerre több magyar művész arat diadalokat. — 
M u r s z k a Ilma is mint magyar énekesnő szere­
iéit, azután G e r s t e r Etelka asszony hódító ,ta 

meg a közönséget. Reményi és Joseffizon-



gormüvész nagy tetszés közt vendégszerepelnek. Cle- 
velandban Reményi hatszor lépett tol, mindig 
nagy közönség elővt. Május 12 és 1-3-án zeneünnepóly 
volt, melyet a zeneegyesületek rendeztek legjele­
sebb művészeik közreműködésével Reményi he- 
gedfljátéka ragadta el legjobban a közönséget, be­
mutatta a „Szabad-ág hymnusza" ezimü zenemü­
vét is, melyet az Egyesült Államok népének aján­
lott. Á hymnuszt a zenekar adta elő s Remé­
nyi maga dirigált. A hallgatóság fölállt, tapsol', 
óljenzett, a nők kendőiket lobogtatták. Reményi 
mindenfelől meghívásokkal van elárasztva, úgy 
hogy 1 év alatt sem tehet eleget azoknak.

Egyletek, társulatok.
— A budapesti szepesiek egye­

sülete junius 17-én, csütörtökön d. u. 7 órakor 
a zenekedvelők helyiségében, báláány-utcza 12. 
tartji rendes közgyűlését, melyre a t. tagok ezen­
nel meghivatnak. Napirend a szokott. A közgyűlést 
választmányi ülés előzi meg.

— A magyar athletikai klub vá­
lasztmánya a Londonból veloezipéden Budapestre 
utazó Zmertich Iván fogadtatása végett hétfőn 
ülést tart.

— A magy. tud. akadémia II. osztá­
lya junius hó 14-én (hétfőn) d. u. 5 órakor ülést 
tart, melynek tárgyai: B a 1 á s s y Ferencz lev. tag 
értekezése. A zárni és ohati apátságokról.

Törvényszéki csarnok.
— A Goitein Zsigmond és társai fé­

ny itő perében ma hirdettetett ki az ítélet. E sze­
rint Goitein Zsigmond csalás, váltóhamisítás, 
vétes bukás és bírói zártörés miatt bűnösnek ta­
láltatott s P/2 évi börtönbüntetésre Ítéltetett, 
Goitein Zsigmondnó született Dietrichstein 
Teréz vétkes gondolatlanságból származó vétségért 
3 napi fogságot kapott, a többi vádlottak u. m. 
G 0 i t e in Gábor, Goitein Ignáez, Fried­
mann és Weisz Sándor felmentettek. Goitein 
Zsigmond és neje felebbezték az Ítéletet, valamint 
a k. ügyészség is, ki valamennyi vádlott irányában 
tehát a fólmentettekre nézve is felebbezéssel óit.

— Fegyelmi tárgyalás. A kir. tábla 
fegyelmi tanácsa ma délelőtt tartott ülésében 
M á h r Antal szászkabányai kir. aljárásbiró fe­
gyelmi ügyét tárgyalta. A vádlott ellen részint 
Varga Vilmos járásbiró, részint Horváth Rezső 
helybeli nyugalmazott őrnagy által benyújtott szá­
mos vád közül a kir. ügyészség 8 vádpontot formulá- 
zott, melyek közül azonban a kir. tábla fegyel­
mi tanácsa hármat fogadott el vádhatározat tár­
gyául. Ezek: 1. Varga Vilmos járásbirót, mint hi­
vatali főnökét polgári magánügyben hivatalos helyi­
ségében kérdőre vonta, itt zajos jelenetet idézett 
elő s a hivatali helyiséget többszöri felszólítására sem 
hagyta el. 2. A hivatalos helyiségből és székhe­
lyéről bejelentés nélkül távozott, s egy ízben az 
utólagos igazolást a járásbiró Írásbeli felhívására meg­
tagadta. 3) Egy általa vezetett bűnügyben előbb ho­
zott és igtaíóba vezetett részletes határozat megsem­
misítésével uj határozatot hozott. Kir. ügyész fel­
olvasott tanúvallomások és vádlott saját beismerése 
alapján kéri öt mindhárom vádpontra nézve vét­
kesnek kimondani s a többrendbeli kihágást sú­
lyos. eddigi büntetlen voltát enyhítő körülmény­
nek tekintve feddésre Ítélni és 31 irt 22 kr vizs­
gálóbírói költségben elmarasztalni, királyi tábla 
vádlottat a két első pontra nézve saját beismerése 
alapján vétkesnek mondja ki, a harmadik alól azon­
ban tényálladék megállapithatása hiányában fel­
menti s tekintve ezen s ügyész által felhozott 
enyhítő körülményt rosszalásra (I. fokú büntetés) 
iteli, egyszersmind a 31 frt 22 kr. költségben el­
marasztalja. Az ité'etben a kir. ügyész megnyugo­
dott, a vádlott ellenben felcbbezést jelentett be.

— A budapesti népbank csalás és 
sikkasztási bűnügyében a kir. tábla II. büntető 
tanácsa (elnök: Sárkány József, előadó : P a i s s 
Andor,bírák: Theofanovits Sándor, Braids- 
ver József és Rimely Antal) ma delben 12 
orakor hirdette ki a három napi tárgyalás után 
meghozott ítéletet. Olvasóink emlékezni fognak, 
hogy a budapesti k. tvszók heteken át tárgyalta ezen 
szenzáeziós ügyet és Krövig L. könyvezetőt az Ítélet 
jogerőre emelkedésétől számított 5 évi, Schödl 
János pénztárnokot befogatásától számított 4 évi s 
H a z a y Gyula vezérigazga ót két évi börtön el­
szenvedésére Ítélte, Magyar, Pichler, Frommann, 
Deutsch és Weiner igazgatótanácsosokat pedig 
alanyi tényálladék hiányában a büniettek vádja 
alól felmentette. Az eiitéltek egyrészt, valamennyi 
vádlott ellen pedig másrészről a kir. ügyészség fe- 
lebbezett. Schödl vi-szavonta a börtönbüntetés el­
leni felebbezését, egyedül a kártérítés egyetemle­
gessége ellen, mire nézve az elitéltetíek köteleztet- 
ttk, tartotta azt fenn. a kir. tábla a sem- 
míségi panaszokat , mint alaptalanokat elvet­
vén , az ügy érdemében oly változtatással 
hagyta helyben az első bír. Ítéletét, hogy 
Krövig börtönbüntetését, miután Schödl pénz­
tárnok csábított* a bűntettre, 4 évre, — Hazay 
büntetését pedig 1 évre szállította le, ezt azon in­
dokból, mivel Hazay büntetlen előéletű és nagy­
számú családja méltatlanul többet szenved a csa­
ládfő hosszas szabadságbüntetése következteben.

TÁTIKÁTOK.
Nagy-Becskerek, jun. 12. (Az „Egyetér­

tő s* tudósítójának távirata.) Ma tartatott a megye 
legelőkelőbb és nagyszámú községe által látogatott 
közgyűlés, melyet a Függetlenség támadásainak 
megvizsgálására maga a múlt közgyűlés összehít.

MivelHertelendy főispán, Dániel alispán 
magukat érdekelteknek tekintették, a közgyűlésen 
T a lián Béla főjegyző elnökölt. Mint első tárgy 
felolvastattak a Tabakovits sikkasztására nézve 
kiküldött bizottságnak jelentései.

Ezek szerint eddig a kiderített sikkasztások 
összesen 8700 írt. a jelentés megvizsgálván az ösz- 
szes közigazgatási ágait csekélyebb hiányosságok 
mellett; melyek uj statútum által orvoslan- 
dók, mindent rendben talált. Jelentés foly­
tán csupa független bizottsági tagok felszólalá­
sai után Kovács indokolt indítványára H e rt e- 
1 e n d y főispánnak, Dániel alispánnak egyhan­
gúlag feltétlen bizalom szavaztatott.

Kimondatott továbbá, hogy a „Függetlenség“ 
„Torontálmegyei csendélet“ ezimü ezikkei alaptalan 
rágalmak, melyek fölött a közgyűlés megbotránkozá­
sát fejezte ki és Kovács indokolt indítványát az ösz- 
szes hazai törvényhatóságoknak megküldi. Este 
Hertelendy tiszteletére fáklyászene rendeztetik.

Zágráb, jun. 12. Az „Agramer Ztg.“ jelenti: 
A kiegyezési javaslat hétfőn a nemzeti klubban s 
kedden, legkésőbb szerdán a tartománygyülésen fog 
tárgyalás alá kerülni.

Filippovies főhadparancsnok ide érkezett. A 
főhadparancsnok a szlavón határőrvidék több hely­
ségében kijelentette, hogy a határőrvidék 
bekeblezóse 8 vagy 10 hó múlva fog 
végbemenni.

Zágráb, jun. 12. (Az „Egy e tért és“ 
távirata.) A horvát bán tegnap fogadta a 
tartománygyülés tagjainak küldöttségét, 
mely azt kívánta a bántól, hogy adja sza­
vát, miszerint oda fog működni, hogy a 
Dávid pénzügyi igazgató által a hivatal­
nokok részére nyitott magyar nyelv- 
tanfolyam bezáratassék. A bán 
kijelentette, hogy a pénzügyi igazgatónak 
azon rendeletében, melyben alantas köze­
geit a magyar nyelv megtanítására buz­
dítja, nem lát törvénysértést, s 
úgy nem is hathat oda, hogy az visszavo- 
nassék, de törekedni fog arra, hogy vissza 
vonatassék a rendelet utolsó bekezdése, 
mely kimondja, hogy a magyar lanfolya- 
mot látogató hivatalnokok kedvezmények­
ben fognak részesülni.

A küldöttség a tartománygyülés tag­
jának holnapi titkos értekezletein fog jelen­
tést tenni eljárásáról. Az ellenzék a bán 
feleletével nincs megelégedve.

A berlini konfereaiezia.
Róma, juni 12. Sironi tábornokon kívül, ki a 

berlini utóértekezleten mint olasz katonai biztos 
fog részt venni, még Pássá Albert is u asilást ka­
pott, hogy Berlinbe utazzék és Delaimay gróf ren- 
dekezésére álljon.

Becs, jun. 12. (Pol. Corr.) A görög kabinet 
rés érői, a netán .szükségeltető felvilágosítások elő­
terjesztése czéljából, a berlini utóértekezlethez kül­
dött diplomata, Armeni Brailas ide érkezett. Kisé- 
retébeu van Licondis vezérkari kapitány, Funtulis, 
Janina alkonzula és Metaxas követségi attache.

Berlin, jun. 12. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) A konferenczia 
a külügyminisztériumban s nem B i s- 
marok herczeg palotájában fog ülésezni.
A résztvevők a következők lesznek : Ausz- 
tri a-Magyarország részéről Szé­
chényi gróf nagykövet, műszaki küldöt­
tek : Zwiedinek ésBipp ezredes. A 
német birodalom részéről: Hohenlohe 
herczeg, műszaki küldött: Blume ezredes. 
Francziaország részéről: Saint- 
V a 11 i e r gr , nagykövet, műszaki küldött 
P e r i e r ezredes. Olaszország részé­
ről: L a u n a y gróf nagykövet, műszaki 
küldött Sironi tábornok. Oroszor­
szág részéről: S a b u r o w nagykövet, 
műszaki küldött Bobrowski ezredes. 
Anglia részéről: B u s s e 1 lord nagy­
követ, műszaki küldött Simmons tá­
bornok.

Pétervár, junius 12. (Az „Egyet­
értés“ tudósítójának távirata.) A kormány 
azon parancsot adta ki. hogy a nehány 
hónap előtt beszüntetett erődítési munkála­
tok Kiew -ben ismét felvétessenek s ha­
ladéktalanul be is végeztessenek.

London, jun. 12. (Az „Egyetér­
tés“ tudósítójának távirata.) Lord Glad­
stone és Dilke helyeselték C h a 1 le­
rn el-L a cours kineveztetését; de Gran­
ville helyeslésével ez nem találkozott, 
valamint szélesebb politikai körökben és a 
magasrangu társadalomban a kineveztetés 
nem bírt kellemetes hatást szülni. Bármily 
kényesnek tartják a kérdést, O’D önnel-

nek e tárgyban a kormányhoz intézett in- 
terpellácziója sok oldalról helyesléssel fo­
gadtatott. A franczia kormány azonban ki­
nyilatkoztató, hogy Challemel-Lacour 
kandidáczióját nem ejtheti el.

Pétervár, junius 12. (Az „Egyet­
értés“ tudósítójának távirata.) A szabad­
elvű „Golos“ igen hevesen kikel az osz­
trák szlávok ellen, mert a különféle feuda 
lis s klerikális elemekkel szövetkeztek. ,,Mi 
ezen Ciam-Martiniz, Lichtenstein, Lobko- 
vitz urak eszménye?“ mondja czikkében. 
„Egyedüli czáljuk a középkori, régi, jó 
idők visszavarázsolása, a midőn ismét 
uralkodhatnának váraikból az emberi „lel­
kek“ fölött. S ezek a klerikálisok lélek­
mentő tanaival, az osztrák szlávok szövet­
ségesei! Lehet-e tartós, szilárd s czélszerü 
az ily szövetség? A csehek nincse­
nek kielégítve, de azért a vallás- és 
közoktatásügyi miniszter vallásos-erkölcsi 
missiójának utján tovább jár. A császár 
esek- és morvaországi útja elég világosan 
bizonyítja, hogy Ferencz József csá­
szár Taaffe gróf politikai néze­
tét osztja.“

Pétervár, jun. 12. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítójának távirata.) A ehinai nagykövetség tol­
mácsa, T s i n tegnap feleségével együtt Peking- 
ből ide érkezet'. Tsin vezette múlt évben a tár­
gyalásokat az orosz kormánynyal. T s e n g marquis 
ide érkezése még bizonytalan. A ehinai határról 
jövő hírek megerősítik, hogy háború esetére ko­
moly előkészületek történnek. A viszály békés ki­
egyenlítésének kilátásai mindinkább csökkennek.

Páris, jun. 12. (Az „Egyetértés“ 
tudósitójának távirata.) A prefektusok a 
legszigorúbb utasítást kapták, hogy junius 
30. a jezsuita-kollégiumokat, ha szükséges 
erőszakkal is, bezárják.

A „Liberté“ azt állítja, hogy két mi­
niszter még ellene van a megkegyelme- 
zésnek.

M o r a, egykori mexikói rendkívüli 
követ, junius 19. Miksa császárért 
Saint-Augustin templomban gyászmisét fog 
tartatni.

Prága, junius 12. (Az „Egyetértés“ 
tudósilójának távirata.) „Pokrok“ tagadja, hogy 
Taaffe gróf nem törődik a cseh választási re­
formjavaslat sorsával, ellenkezőleg mindent meg 
fug kisérleni, hogy a javaslat elfogadtassák. Az 
országos bizottság javasolni fogja, hogy az orszá­
gos subvenczió a cseh muzeum s a cseh tudomá­
nyos társaság részére magasabbra emeltessék.

Páris, jun. 12. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) T i r a r d kereskedelmi miniszter törvényja­
vaslatot fog beterjeszteni mely a gyárakban a 
munkaidőt 10 órában fogja megállapítani.

Brünn , junius 12. A király fél „ 6 óra­
kor távozott el a helytartósági palotából. Ő felsége 
kocsija, előtt Brünn város alpolgármestere ment ko­
csin. O felsége mellett Mondel főhadsegéd ült; az 
utána kö etkező kocsikban Beck főhadsegéd s a 
kiséret többi tagjai ültek. A lakosság lelkesülten 
éljenzé a távozó uralkodót, ki 3/4 6 órakor érkezett 
a pályaudvarra, hol a helytartó, a katonai és pol­
gári hatóságok fejei az olmützi évsek, a brünni 
püspök és a fókáptalan tagjai jelentek meg, hogy 
búcsút vegyenek ő felségétől. Ő felsége kegyesen 
búcsút vett a jelenlévőktől, mire a vonat 3/4 6 óra­
kor megindult.

Bécs, jun. 12. (Az „E g y e t é r t é s“ táv­
irata.) A „Deutsche Zeitung“ értesülése szerint 
holnap ő Felsége elnöklete alatt minisztertanács 
tartatik. Azt hiszik, hogy e minisztertanács hatá­
rozatai Ausztria belhelyzetének alakulására nem 
csekély befolyással lesznek. A helyzetet rendkívül 
feszültnek mondják.

Brünn, jun. 12. ü király a kihallgatások után 
meglátogatta a leányok főtanodáját, a süketnémák- 
intézetét, az Offermanféle posztógyárat és a szláv 
tanitóképzőintézetet. — Délután 4 órakor volt az 
ebéd. A király Brünn város szegényei s se- 
gélyreszorulók számára 2000, a Józsefnőegyletnek 
600, a technikusok segélyző-egyletének 200 és az 
ipartanodának 200 irtot adományozott.

Bécs, jun. 12. (Az „Egyet.“ tud, táv.) 
Azt hiszik, hogy Taaffe gróf a tartománygyü- 
lések befejezte után hosszabb időre szabadságot ve- 
end és minisztériuma vezetését visszaérkezíeig 
Conrad miniszterre bizandja.

Konstantinápoly, jun. 12. (Polit. Corr.) 
A nagykövetek által tegnapelőtt tartott ér­
tekezleten némi kifejezések megváltoztatása 
után megállapított azonos jegyzék 
igen udvarias hangon van szövegezve. A 
jegyzéket ma vagy hétfőn nyújtják át.

Lemberg, jun. 12. A tartománygyülés mai 
ülésén Chelmeezki indítványozta, hogy a kormány­
tól a néptanodai vallástanitók fizetésének fedezésére 
évenkénti 24,000 forintot kérjenek. i

Konstantinápoly, jun. 12. A nagykövetségek 
! dragománjai ma nyújtották át Abeddin pasának a 

hatalmak azonos jegyzékét.
Páris, jun. 12. (Kamara ülés.) Cassagnac in­

terpellál a kormáuynak a választásokba avatkazása 
tárgyában s vádolja a kormányt, hogy hivatalos 
jelöltségeket hoz alkalmazásba. A belügyminiszter 
megczáfolja Cassagnac állításait. Ez válaszolt s he­
vesen megtámadja a köztársasági kormányt. A kor­
mány által kert egyszerű napirend elfogadtatott. 
Eluök az ülést nagy zaj közepette berekeszti. Hogy 
Szerbia irányában viseltetett rokonszenvnek jele 
adassék, a kormány belgrádi képviselőjét meghatal­
mazott miniszteri ezimmel ruházta fel.

Páris, jun. 12. Az „Europe diplomatique“ je­
lenti : Görögország intézkedik, hogy azon tartományo­
kat, melyeket a berlini utóértekezlet neki átengedni 
fog, katonai erővel megszállja. — Angolország Pe- 
kingben oda működik, hogy egy orosz-khinai há­
ború kitörését lehetőleg megakadályozza.

Bécs, junius 12. Á király kíséretével ma este 9 
óra 56 pkor az államvasut itteni pályaudvarába meg­
érkezett. A közönség tiszteletteljesen üdvözlá az ural­
kodót, kin a tizenkét napi fárasztó körutazás da­
czára a kimerültség semmi nyoma se látható. A 
király kegyesen fogadta a loyalis nyilvánításokat. 
Hivatalos fogadtatásnak nem volt helye, mivel a ki­
rály annak mellőzését kérte. Visszautaztában az 
uralkodó az eibensichitzi, grussbaehi, laai, mistel- 
bachi és stadlaui állomásokon szállt ki a kocsiból, 
hol mindenütt a lcgtiszteletteljesebb fogadtatásban 
részesült.

A a,!*AMA«I 'S' A VIB6ATSA

, N.-Becskerek, jun. 12. (az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) A mai rendkívüli megyei 
közgyűlés alkalmából, a megyei és városi bizottsági 
tagok Karácsonyi Gnidó gróf orsz. képv. el­
nöklete alatt ma délután értekezletet tartottak a 
becslterek-török.iecse-kikiudai vasút ügyében, az 
értekezleten részt vettek R o h o n c z y "'Gedeon, Dá­
niel Ernő képviselők, Dániel alispán, Tál ián B. 
Ka rácsonyi László és többen, a vasút és 
iránya egyhangúlag elfogadtatott a létesítő bizott­
ság az érdekelt községekből és városokból Ka rá­
eső nyiGuidó elnöklete alatt megalakittatott. Az 
eitekezleti határozatok fölött altalános öröm és lel­
kesedés uralkodik.

. • t2-(Az "Egyetértés“ távirata) A
városi kölcsön konvertálása ügyében felirat intéztetik a tar- 
tomanygyuleshez. A tárgyalások a bankokkal függőben ma­
radnak, miután a város előbb a czimzetek adómentessé­
get akarja kieszközölni.
, ;íu.n- 12. (Az ..Egyetértés“ távirata.) A
dunagőzhajózasi társulat hajóival érkezett jun. 11-én búza 
Béesbe 1120 kettős mázsa, Kaiser-Ebersdorfba 203 kettős mázsa 
roz s 365 kettős mázsa, zab 3147 kettős mázsa tengeri 
2500 kettős mázsa érkezett és elszállittatott 51 kettős mázsa, 
liszt erkezett Bécsbe 492 kettős mázsa, Nuesdorfba 21 
kettős mazsa, érkezett és elszállittatott 455 kettős mázsa kü­
lönféle érkezett 20 kettős mázsa,

. Posen, Jun- 12 fáz „Egyetértés“ távirata.) A 
ma! hivatalosan is megnyittatott gyapjnvásár lanyhán indult 
A többnyire jó mosás daezára is a vevők nasy "tartózkodást 
tanúsítanak. A forgalom csekély. Jól kezelt gyapjúért a múlt 
évieknél 2 tallérral magasabb árt fizetnek, mis elhanyagolt 
gyapjú tulajdonosai nagyobb előzékenységet tanúsítanak” A 
pirtCz helyzete határozottan lanyhább Eladatott a behozatal 
egy negyed része.

London, junius 12. (Az „É g y e t é r t é s“ távirata ) 
A tegnapi ezukor-árverésen barna Barbados és sárga 20 
shilling, 23 sh. 6 pence, finom 24 shilling 6 p, közön­
séges jó es jó jegeczedett Domaráru 27- 28 sh., osztrák 
repaezukor 88 száz. 22 schilling.

London junius 12. (Az „Egyetértés“ távirata.) 
, a * m ® r, Stirling és társai Londonban beszüntet- 

tek fizetéseiket. A passzívák 709(H) fontra rúgnak.
Bécs, jun. 12. Az immár érvénybe lépett 

szerb-angol kereskedelmi szerződés a fémre, fémáruk­
ra, szabószerszámokra, gépekre, géprészekre, gazda­
sági gépekre és szerszámokra, fonalra mindenféle 
szövetre, agyag- és porczellánárukra és kőolajra, az 
érték nyolez százalékát meg nem haladó vámot 
tarila ki. A többi áruk a Szerbiába szállításnál, a 
tulajdonos választása szerint a fennálló általános 
vita külön vámtételeinek, vagy az értéktől számí­
tandó 10 százaléknyi vámnak alávetvók. Az 1878. 
évi berlini szerződés és az 1862. évben Törökor­
szággal kötött kereskedelmi egyezmény értelmében 
ezen határozatok az Ausztria-Magyarországból Szer­
biába importált árukra is fognak alkalmaztatni, úgy, 
hogy exporteureink jogosítva lesznek az általános 
szerb tarifa, vagy ez érték utáni elvámolás közt 
választani, finely utóbbi a szerb-angol szerződés ál­
tal 8, illetőleg 10%-ban állapíttatott meg.

Berlin, jun. 12. (Az „Egye tért és“ táv­
irata.) Tőzsdei körökben reményük, hogy a g a li­
tt a vám el fog töröltetni.

Táviratok a vetések másáról.
Pécs, junius 12. (Az „Egyetértő s“ táv­

irata.) A búza szépen elvirágzott. Az időjárás 
pompás és kedvező.

Eger, jun. 12. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Az összes gabnavetések szépen állanak. A 
búza virágzás meg nem teljes mindenütt, de a 
mi már elvirágzott kitünően szép. Hat nap óta nem 
volt eső, csak ma, de ez is csak perezekig tartott.

Temesvár, juu. 2. (az „Eg y e térté s“ táv­
irata.) Rozs szépén elvirágzott, búza még virág­
jában áll. A nyári vetések nagyszerűen állanak. 
Az utolsó napokban esett jégé vidéken nagy 
károkatokozott. 0 ‘

Nagy-Kikinda, jun. 12. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A b u z a jól elvirágzott és szép minő­
seget igér. az aratási kilátások reményen felül 
javultak. A tavaszi vetések pompásan állanak.

Debreczen, jun. 12. (Az „agy etért és“ 
távirata.) Buzavetóse ink kitünően fejlődnek, 
csak helyenkint virágzanak még és a legjobb re­
ményekre jogosítanak, Rozs is javult, de csak 
gyenge közép termésre nyújt kilátást. A nyári ve­
tésekre szükséges eső, ma volt ugyan egy kiesi, 
de ez nem kielégítő.

Pétervár, junius 12 (Az „E g y e té r t é =“ tudósí­
tójának távirata.) Ideérkezett jelentések szerint a vétóiéit 
állása déli Oroszországban felette kedvezőt­
len. Déli és d lkeleti Oroszországnak a tengertől távolfekvő 
vidékei az eső hiány miatt sokat szenvednek. A búza 
általában rósz, alig hogy kinőtt, már elstáradt. Jó uratasra 
egyáltalán nem lehet kilátás. Sok vidéken a téli vetés josz, 
a Jiuza teljesen elveszett s a nyári vetések virágzásuk I'an az 
eső hiány miatt megakadályoztattak. S igy van Kö/.ép Oro z- 
ország nehány vidékén is, mint a earatowi s tunbowi 
kormányzatokban. Még egy ily hét eső nélkül s a vetesek 
déli s délkeleti Oroszországban legnagyobb 
résztelvesztek.

Bécsi ^ríéjkííxhüii” •
Bécs, jun. 12. ÍAz „Egyetértés“ távirata.) Mi­

után a Bismarck lemondásáról szóló hírek nem ta áivak meg­
erősítésre és a párisi boulevardról igen magas jegyzések ér­
keztek, a mai elötőzsdén a forgalom szilárd volt. Kü­
lönösen szállítási értékekben, kezdetben igen dónk forgalom 
fejlődött az igen kedvező aratási kilátásokra is egyes vasutak 
árfolyamai rohamosan emelkedtek. Ké őbb az üzleti c=end 
folytán az árak nyomódtak. Bany .értékek elhanyagolt ik. 

Valuták iránya gyengébb
Jegyeztetik: Hitelré.'zvéuy 279.90, angol bank 

137.1(1, unió bank 110.20, bankegyesület 136.—, magyar 
hitelbank 267. , lombard —államvasut —.—, kass-t- 
oderbergi vasút 133.25 alföldi vasút 160.—, tramway 243 5 
papirjáradék 73.95 -, magyar aranyjáradék 109.90—, ínnsr- 
bergi —, 20 frankos arany 9.34V, bírod, márka 57.72'.’. 
tiszai sorsjegyek 107.10.

A déli tőzsde majdnem változatlan árfolyamo­
kon nyílt meg.

Jegyeztetik: Hiteirészvéuy 2 0.—, angol bank 
137.—, unió bank HO —, bank-egyesület 136.25, magyar 
hitelbank 267.—, államvasut 279 —, Károly-Laios vasút
269.50, járadék 73.92«/, innerbergi —, magy. aranyiente 
109.92«/,, 20 frankos ar. 9.34—, tiszai sorsjegyek —.—

Az üzlet további árfolyamában az irány sziláid, az 
üzlet azonban - sziik korlátok közt mozgott és az árfolyam­
hullámzás is csekély csak Káruly-Lrjos-vasut-részvények 
keresletiek emelkedő árfolyamokon.

Jegyeztetik: Hiteirészvéuy 250.10, ingói bank 
137.—, unió bank 110.20, magyar hitelbank 267.—, bank­
egyesület 135.80, Károly-Laios vasút 270 25. gözh ré.-zv. 
576.—, kassa-oderbergi 132.50, papirjáradék 73 90 biro­
dalmi márka 57.75—, magy. arany rente 109.87«,. 30 ií&nko- 
arany 9.34'/,, London 117.60, tiszai sorsjegyek — .—

Délután 2 órakor jegyeztetik: Hitei;e..z- 
véuy 281.6), angol bank 137.75, unió-bank 110.30, megyat 
hitelbank 267.80, bankegyesület 136.75 államvasut. 279.— 
Károly-Lajos vasút 272.75, gőzhajó részv. 578.- . fic-zai vasul
246.75, tramway 214.25, lombard 85 —, papirjáradék 74.05— 
m. aranyjáradék 110.15-, 1864-ki sorsjegy 172 25 V>z?éyi 
sorsjegy 118 75 innerbergi —.—, 20 frankos arany 9.31— 
birodalmi márka 57.70—, tiszai sofjegyek .

Zárlatkor a Következő jegyzések történtek • 
Bécs, junius 12 Riíelréezvény 281.40, lombard 04 75 

arany jár. 89.90—, .mádon 117.45, galicziai 22.50, 1.834
172.50, 1860-as 132.—, Frankfurt 57.15, nemzeti bank 834 - 
angol-osztrák 138.—, államvasut 279:0, Napeleand'or 5 '-'4 
rente 74.03—, hitels' rsjegy 180.—, porosz péczwah. '>7 70 
Arany 6.53—, török sorsjegy 16 70. ezüst járadék 74 20, 
Hausse.

Bécs, junius 12. M. földteherm kötv. 94.75 
föld. kötv. 93.75, nagy. záloglevél 101.—, erdélyi ír“
139.75, magy. Kel. asui 88.80. Magy, sorsjegj 113 50 
lődézsma 93. -, arany járadék 110.15, magy! vas. *.<>'
127.80, magy. hitel 267.76, alföld 159.75, magy.
vas. 149.75, kel. vasúti elsöbbs, 84.25, tiszai vasút 246 59 
kínost, utalv. 1873. 150.--

Bécs, junius 12. (Magánforgalom.) Híteirerzv
281.80, magy. hitel —, lombard —, magy. aranyjár 
110.40, rente 74 10, angol-osztrák —.—.államvasut—.— 
Napoíaon'dor —.—- gaüeziai —, osziv, araayr. 3003 
Szilárd.

Bécsi giübuaíözsrie.
Bécs, junius 12. (Az „E g y e t é r t é s“ távirati.) A 

meglehetősen élénk tereslet a kivitel és fogyasztás észétől 
na csak gyenge kínálattal találkozón, ezenfelül készléteink 
is csekély választásúik nyújt >uak tért A vetésekre az időjá­
rás kedvező, de azért a műit heti á-ak nem gyengültek. A 
forgalom búzában, mely kezdetben fejetlen volt, a múlt 
heti magasságot mégis elérte. Rozs élénkéit kerestetett. Az 
eladások emelkedő árak mellett történnek. Zaba fogyasztás 
részéről kerestetett és a csekély készletek valamint kese.; felho­
zatal folytan drágábban tartva. Más gabonaiic-innekhen uem volt 
üzlet. Jegyez etik: búza júniusra 12.40 12.50 fi t, búza őszre 
10.65 -10.70 frt, tengeri júniusra 8.15—8 20 frt. zab júniusra 
7..:!.3- 7.60 frt, z-.b őszre ti.52«/g—6 55 Irt, migyarrozs 10 80 
— 11 25 frt, merkantil zab 7.50 7.60 Irt, tengeri ké-z áru 
8.15-8 25 frt

Szesz. E ezikk változatlan, ára 34.75 frt.

SAiíkföldi értéhtwMdés 
Berlin, jun. 12. Magyar aranyjáradék, vasutak es kü­

lönösen galicziai rohamosan emelkednek Játékértékek es ban­
kok keresettek

Papirjáradék 63.90, magyar aranyjáradék 96.10. A 
milliós kölcsön 73 —, hitelrészv. 489.50. lombard 147 —. 
kassa-őderbergi 57.50, orosz papírpénz 216.40, ozüstjaradek 
64.-, m. kiaest. utalv. —.—, b. vas. elsőbbe, kötv. 8S20 
állam-vasút 184 r;0, galicziai 118.40, romániai 55 60. ; 
Béesre —. Élénk.

Frankfurt, junius 12. Paprrjaradék 63.7S, os>,tr. 
aranyjár. 77.75. osztr. hitelrészvény 2-13.50, osztr. aliamvas..:
240.75, lombard 73.—, magy. galicziai vas. 124.—, váltós.- 
folyam Béesre 172.85, ezüst járadék 64.25, magy. aranyjt.: 
95.— osztr, bankrészvény 719.—, galicziai 235.—, Erzsibe1 
nyugati vasút 165.25, tiszai vas. elsőbbs. —.—, magy. kia-> 
tán utalv. —, váltó Béesre —. Szilárd.

Páris, jun, 12. 3°/0-os évjaradék 86.17, törlesztés 
évjáradék —.—, lombard 183.—, magy. aranvjaradék 97 25, 
5°/0-o8 évjáradék 119.67, osztr. államvasut 607.—-, török sor 
:egy —.—, osztr. aranyjár. 77.81. Hausse.

Mülföldi rgtobüalözs-iéfe:- 
Páris, junius 12. (Zárlati árfolyamok) Búza 

folyó hóra 30.60, júliusra 29 25, julius-augusztusra 28 50, 
4 utolsó hónapra 26 80 Liszt, folyó hóra 65.7y, júliusra 
83 —, julius—augusztusi». 62.25, utolsó 1 hónapra 57.50. 
Bepezeolaj í. hóra 77.25, júliusra V7.5U. juiiua — 
augusztusra 77.7), utolsó 4 hónapra 78.75. Szesz f. hóra 
66 50. júliusra 66,ÖU. julius—augusztusra 66.50, utolsó 4 
hóra 60.75. Búza, szesz szilárd, egyéb csendes, borult

Berlin, jun. 12. (Zárlati árfolyamok) Bu z a jun. 
~júliusra 224.—, szept —októberre 206.2b. Bozs lo 202 - 
júniusra 197. —, junius—júliusra 187.50, szeptemK : októ­
berre 172.50. Zab junius—júliusra 158.50, szeptember — 
októberre 149.—. Bepezeolaj loeo 56.30, jun—júniusra 
56.—, szept - októberre 67.10. Szesz loeo 65.20, junius — 
júliusra 64 70. aug.—szeptemberre 64 30, szept—októberre 
59 60.

Stettin, jun. 12. Búza jun.-ra 221.5 •, őszre 201—, 
Bozs jun.-ra 19250, őszre 167.50. Bepezeolaj jun.-ra 
54 5'J, őszre 56 50, Szesz loeo 63 50 júniusra 63 70, jui— 
aug.-ra 6í20 szept—októberre 58 50

Köln, juuius 12. Bűz* júniusra 23.10 novemberre
20.35 Fez« júniusra 18.76, novemberre------ . B • •
o i ►. ( i39 20 októberre 29 30

Prága, jun. 12 (Az „Egyetértés“ távirata.) A 
gabnapiaezon az irány szilárd. Bozs valamivel magasabb, 
h u z a 13.50, rozs 10.75, kiviteli zab 8.20 «'rt. Az 
időjárás pompás.

- — —- IIIWmvBrlnnFniMIW SIIU ■> IMI l IMWi I l—arasei „n
A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzatei (azonos a P. Lloydéval) junius 12.

Termény e O
£ ’Sas_*

100 kilogramm.
fet<n I írtig II!

B ■ z ■

j! 100 ti
il irtdl

Ál
ogramm. 

$ írtig

aj szilárd
:í;

ttom vidéki

»••trldékl.

feMrmegyel .

tekauffjarorszigi

U
75 
78 
89
74
76 
78 
60
74
76
78

!l

ISIS 
12 50

12 25

1210
1245

12.20
78 I 12 55
M ii 

I! 74 ;
i; 76 
il 78

74
76
78

1180
1220

1825 : rt 12Í85
18 60 : 73

--------- j: 76 12Í—
12 35 : 77 12.45
1870 78

: 8í
76 11951815 j! 77 1225

12 50 7»

: ij a 1195
12 30 11 77 1840
12.65 1: 78

i 81
1 nI! 77

!j 79
|l 81

— 78 11.60ueo II 77 12 -
18 30 1 78

1240
1245

1215 
12 55

12 05 
12.S5

1240
12.60

11.75
1240

Értékpapírok Dtolad árkaiét

Allamadóssaa.
Magyar vaaatf kölcsön .
Sömöri lüamvftsnti zálcgler. .... 
Ma*y. keleti vasat I. kib .

„ „ „ II. ......................................
Magy kel. vasat! államkötv. *p............................
Magy. nyeremény-kölosön 160 Irt .

.. sorsjegy-kölcsön 50 frt..............................
1871-iki magy. államk.-kölcsön v. gtrl. I. es. 5»/„ . 
1871-iki " M T. strl. t e*. S»,. .
1873- ik; m*gy. k!r. kincstári utalv. t. ez.
1874- iki „ .. „ .. ,= ,* J
Magy. aranyjáradék 6»/, a-Jömcntes

ftfldtshermeatesJtéai kötvények . „* *

170iee
300
700

frt
frt
frt
frt

P&ig í áru

127.75 lag . !
164-------I
84.50 85 — ,

102— j 10250 
89 26 

114.35 
114.—

114—
118.50

; 104 26

110
9450
»8.75

104 75

1110.15
95.26

9425

Termény Aránysat Faj Minőség 
heotoliterenk. . '

Árp5

Zab
Tengeri

Repose

Köles
; Kendermag I

szilárd

lanyha
zlUrd
lanyha

Ár
100 kilogrammként 

! frtfg

takarmány 
égénivalé 
sörfőzdéi

bánsági j: 
másnemű 
káposzta ;í 
bánsági j|

70-72
60—62
62-64
64-66
37-40

76
78

10.10
7.75
830

780 
7 70 
T40 
7-60

10.25
805
910
7Í60 
776 
7 65 
770

845

P
•5 5

busa

tengeri

zab

repeze. 
bánáti.

, - t.VMzr. , 5
ő««r. alinyh. 10.35 — 1 2 10 40-

* 8iept.—október a glillárd május—jun.1880 8 1 7-80- 7^6-
tavaszra ? a

őszre 5 z. 602 — 60” ,
mg,—szept.

s
13 *6

$
US«*

-_jiva lanyha boán. hord. p. 23.76 á. 24.- zsák p. 28.25 4. —
Szesz csendes régi módú élesztő, h. m. p. 33.26 áru 84.25
Szesz csendes és uj mtfdq, burgonya p. 85.— á. 85.50

szerb. 2L50 a. p, 22.—

Értékpapírok Utolsó árkelet

Megy. IBIdtehermenteeftéei kötvények temesT 
” n H 1867. záradékkal

»rsz. jeL úrbéri válts. kötv. .* \
Izőlődézsma váltsági kötvény (100 frt) . 1 .
Mzgy. kir. pénztárjegyek 6 hóra . . . . *
Osztrák államadósság papírban 5% ....

” n ozást kamat jan.—jnl. 5»/,
— .„ n n n apr.—Okt. 6e/.•íztrak aranyjáradók. 9

* » kisersolással

rest Váréi ktflosine 1870-bMtPU ,
„ 1871-ból i. 6%

1860-ból á 500 frt 
1860-ból á 190 frt 
1864-ből á 100 frt 
1864-ből á 50 frt

!! pénz
T 94—

1: 84-
; 98 75 

|; 90.50
il 88.-

78*90 
7410 
7410 
89 90 

182- 
182- 
173 
17150 
10250 
102 50

áru 
96 — 
95 - 
94.25 
91
93 50

74,10 
7425 
7425 
90 10 

183- 
133 
173 - 
172 50 
103 75 
102 75

Utolsó ar kelet 

pans I ru

200
90

26.—

4

2

18

42
7

Biztosíts társulatok. "
Első m »ey. bist, tára . . befiz 800 frt
Pannoni«» viszb. társ. . . „ 300 „
Pesti bizt. intézet ... „ 100 „
Unió viszbiz . társ. ... „ 300 „

Vasutak.
Alffild-íiiimei.................
Arad-kőrösvö!g i . . . . 
BíUiaszck-dombdrári . •
r>Aii vasat......................
Visz,-. kelő ti vssut , . . 
E délyi vasút ..... 
K asaa-oderbergi vasút . 
Osztrák államvasut . . , 
Pécs-barcsi vasat . . ,
Tisza vidéki......................
Vég völgyi vssut .... 
Osztr- dunagőzhaj. társ. e 
Budai hegypályn . . . 
Pesti közúti vaspálya . ,

Bankok.
Ált. m. municip. bitelb. .

„ „ hitelbank . . .
▲nglo-osztrák bank . . 
Bihari keresk. bank , . 
Dettai tak és hitel-egylet 
Horvát leezámitold-bank . 
iparbank, budapesti . . 
Kisbirt. földh. intézete . 
Lipdtv. b nk rész.-társ. . 
Magy. ált. földh. részv. ts. 
Magy. jelzálog kitelb. . . 
Osstrák hitelintézet . . 
Osztrák-magyar bank . . 
t. magy. iparbank . . , 
Pesti kereskeá. bank . . 
Pest-budai kézm. bank . 
Sziszek! hitelbank . . . 
„Union“ bank.................

Takarékpénztárak.
Óraiig.» kdiMatl 
Pilti .l»6 kuti .

200 . 
100 , 
200 , 
200 , 
200 , 
200 , 
200 , 
200 , 
.00 , 
400 , 
200 , 
500 , 
100 , 
200 ,

200 „ 120 w 
140 n 100 „ 
200 „ 
100 „ 
80 n 1.00 „ 

H'O „ 66 „ 
160 „ 
600 w 
200 „ 
500 w
160 a 
160 « 
1M H

)
IN} I 

1606/

mß

1879-re '

3740 3760
1100

182. 182 50

159 50 Í60.—

147.50
85

15C -
;; wo­

rn 75
879.— 
191^0 

: 246 60

148Í- 
85.50 

160 50 
141 — 
133 — 
280 - 
193.- 
847.-

;

9a— 
377 —

91. - 
378-

137.- 187 85

51- 63 -
! to.—
; 150
1 33-

281
832
160 — 
628 
88.50

63 — 
151- 
40- 

281.20 
834 - 
156 — 
680 - 
90. ^

110 — 110 50

158.25 
8825 -

158 50 
S86O—

800.
40,

40
60

200
60

30.-
84.-
18,-
26.-
40.-
6a-

20-

Éríékpapirok

******* • • • teis. tOOfcrlPesti külvárosi .... ;.'.o
Pakrao-daruvár-kutinjai . * 50 *

: Yas-zalamegyei elei . . m 100 *

Gözmalmek.
Concerdia malom 
Első bndapeati 
Erzsébet .... 
Hengermalom . ,
Lujza..................
Molnárok és sütők

Pannónia 
Viktória .

Hl. kib.

kófic. 500 frt 
, 500 ,• 200.
. 500 ,
• 160 .. 200 ,. 120 „. 1000 ,

300 ,

Utol id ftiAelet 

pénz ara ErtéfcpsMrs k
n415 — í 616 

65 66.— jj
- r 5

t

612,- 
1480- 
287 - 
680 - 
262 , 
884 -

1280 - 
445

KUlönféie vállalatok.
£*•««» ........................... bel*. 106 frt jj
Sinz ea lira, raaöatflde . „ 400 „ I:
Bsohwindt-féle szcsziryár „ 200 „ ‘
Gyapjúm, és oiz.t. elad m. „ 200 „ •'
Keresked. testület épülete „ 810 H lj
Könyvnyom. ..Athenaeum“« „ 200 „ !'

,i Pesti részv. t. „ 500 * j;
.a Franklin . . „ 150 * !

Kőszén és téglagyár . . „ 200 „ j!
Bima-muránji vasmű . . — — }|
Salgd-tarjáni kőszénbénya „ 100 v
Salgő-tarjáni vasöntöde . ,, 100,
Schliok-féle vasöntöde „ 800 ,
Serfőzde első magyar . . „ 500 ,
Sertéshizlaló ..... t, 800 ,
Sóskúti kőbánya . . . , „ aoo ,
S pódium és csontüsztgyá? „ 800 ,
Szálloda-részvénytársaság „ 200 ,
Tégla és mészégető újlaki ., 800,
téglagyár, kőbányai „ 800 ,

Záloglevelek.
Magy földhit int. papír érték

„ arany r. ezüst
w jelzálogbank ......
e* élt. földh. részv. társ. . .

105
462

650 
820,- 
149 - 
106

104-

147 7 
646 - 
188-

£67.'

136-

615 - 
1500 
292 - 
7C0. 
264-

! 1290- 
’ 450 -

106 - 
464 - 
306 ,

655.

16o7
107 -

106-
148 ' 
650- 
189-

860 -
66*-

136-

y/,%«

%
•«<1!

100 76 10186
99.- ! »9 75

11786 117 75
97.- í 9750 

104410 106-
97 60 98 —

tPezte. «ágyar bank n é. . . ; 
Pesti keresked. lmi b.-.: k . , . 
Kisbirtokonok föld: iteuntéi- te .

Elsőbbségek.
Báttasrék-tiomVovár-r.5- 

kácyi vasút . . . b-űz. 7X
3nnag'*zhs.j, társa-g .
Eszuk-keleti va-.pal.vü . v.ib-.a,

Magy. gaücz. pü a >' • .
1, erdélyi va«=r».U;'3 . >
Győr-Ecpror.-es‘vf. t-£. á , 
Kassa-odeiber,'; vae,r;!.
Vág völgyi ' S3 u: . v' j

Bn iApe*ti l ía.hbid .
Kőszén éa tégi agy. kötv. f4"' ..
Llcyd én tő?edeépület 
Simái Hí»r'ái. té»' *béc 

bíDjászati tarsalat . 6-/3

Maijáasorsjegyek.
Qezfeak hzteiiE íéseí . . » . .

Fenznemek.
C§ k arany ..........................
Osztrák ni gyár 8 fii >e ataa..- .
io ít.mkoi mny................. ....
Török arsntlira . . . , . .
Oastmk és »na^yar esűs-' . . 
Komái bírod Írni íaakjeg) sk

Váltók árfeiyams.
Német baakpiíirrnk jí>9 m »?k 
Amsterdam 1V0 hollandi trióit 
Brüssel Uni frankért • . ■ 
Páris 100 frankért ...
Zürich 100 frankért - . ■ . 
ovájezi bankpiarzok . .
London 10 font sterlingért 
Szentpétervári 100 rikoiftt

/0 „

ötelbO

pénz I 6ra

«.1
*‘,e

Í02 - 102.151102 75 ics.-r

I

:T;9

S5 -

se­

id 75 

88 75

102 26 

83 -

180 50

M2
».SS
8.88

67 70

6716
»680

4640 
46 86 
4635 

11760

6550

86 50

65- 

89 25

lOS.oO

94.—

16L50

6 64 
8.85 
985

57 86

6725 
87 —

4860 
4645 
4645 

117 70

t



EB ei cl a C“ M C i «*

I I jiHwi i
1 v'uriBt /■ •
I fényképész
■ kerepesl-ut Beleznay-kert

Kitűnő bajuszpedrő és hajkenőcs
kapható

Mezey Péter fodrásznál
Budapest, kis hid-uteza 10. szám.

40 kr bélyeg beküldése mellett díj nélkül 
szétküldeük.

I Iaatzkovlts A.
I Budapesten, váczi-utcza 22. sz. I 
1 (Nemzeti szálloda épület.) 1
1 Fri divatüzlet specziális készítője ] 

férfi-ingeknek. ' I
Kizárólag a legfinomabb chiffon, zephirl 

és eretonokből, darabja frt 2.50. 1

1 ECKBAUER ANDBÄS|
1 posztó-üzlete |
I Budapesten, Erzsébettér és harmincad- 8 

uteza sarkán, ajánlja harmincz év óta 8 
fennálló, gazdag választékú posztó- és di- 8 
vatáru üzletét, különösen brünni, reichen- 8 
bergi, valamint bel- és külföldi szöveteit gj

1 a legolcsóbb árakon, legnagyobb válasz- S 
tékban. — Minták bérmentve. K

Varrógépek 1
a Wheeler s Wilson Míg. Co.-tól I 

es. k. udvari szállítók 1
csak is 8

oravc O. O.-nál I
Józseftér 5. szám. §j

Winkle Vándor
üveg és tükörkereskedő Párisi házban, 
ajánlja a legújabb üveg ivó asztali 
készleteit és gazdagon felszerelt 
tükör raktárát. Legnagyobb vá­
lasztékban képkereteit képek be- 
rám ázására leszállított árakon.

Vászon 1
asztalnemű és fehérnemüek B 

raktára *
Kunz József és Társa, I

Deák- és Erzsébettér sarkán. ■

Lőpor és rohanó anyagok I
legjobban legolcsóbban kaphatók Eder B 
Antal Gynla első magyar kir. lőpor B 

és robbanó szerek főraktárában B
IV. kér. Ferenczlek-tere 4. 1

f'tlffck ura'J r®sz®re’ s?'‘n"
_ ben, színes ereton, oxfort.

Zeffir és chiffon kelmékből, négyszeres, 
dbja frt 1.50, n?i ingek jó vászonból 90 
kitói 2 írtig, gyermek ingek nagy vá­
lasztékban Csáky Ármin fehér­
nemű gyára Budapest, sugárút, 
oetogon 03. szám.

I-S.

BUDAPEST

» E? s £*'
5!
CD p

•ofi» £r — CD>
s. *-ffa -

Házi sürgönyök
villányos vagy légnyomatu és villám 

hárítok felszerelését elvállal

Ohm C. Ö.

Józseftér 5.

A legújabb találmányu 
„Nubian Blacking“ bőr 
tápfénymúz főraktára

Lőrincz István
Budapest, Muzeum körút 
5. sz. Ezen máz mindentéle 
bőr tartósságát és fé­
nyit. előidézi.

„ANGOL KIRÁLYNŐ“ SZÁLLODA.
Ezen régismeretes első rangú szál- ] 

loda, mely a gőzhajókikutési hely köze­
lében fekszik, 190 kényelmes bebntorozott I 
szobát és szalont tartalmaz ; szobák I fttól 
felfelé. Mintaszerű tisztaság, figyelmes 
kiszolgáltatás a szállodatulajdonos sze- | 
mélyes vezetése alatt. Schalek Lipót.

Llmonade-Málna-Gazeuse
HOLZMANN EDE és 
MUSITZEY MANÓ

pezsegő hüsitő italok gyára
BUDAPESTEN,

nádor-uteza 46. az.

Festék
és festékáruk művészek, technikusok és 
iparosoknak

Hubert «ff. M.-uél
váezi-körut 22. és sütő-uteza kaszárnya­

épület.

Tűzijátékokat, 
és papír lámpákat

majális- és kirándulásokra ajánl , 
az 1-ső magyar főraktár Budapest, fehér j

____ hajó-uteza 12. sz.
SC Kosár áruk főraktára.

Síremlékek
az országban legnagyobb választékban 
s fegjutányosabb áron kaphatók Ge- 
rentlay A, első orsz. szab, márványom 

gyárosnál Budapesten. 
Rajzok díjmentesen küldetnek.

Zongorák és harmoniumok
uj és átjátszottak legjobban és legolcsób­
ban kaphatók
Éder Antal Gyula

zongora gyári, raktárában IV. kér. Feren- 
eziek-tere 4. Árjegyzékek szívesen meg­
küldetnek.

l
lábbeli gyára Budapest, Muzeum-körut 
5. ajánlja saját szilárd gyártmányú 
férfi, női s gyermek lábbeli áruit 
mérsékelt árakon. Vidéki megrendelések 
gyorsan kiszolgáltatnak.

Csupor! J.
zongora készítő 

ajánlja nagy rak 
tárát legolcsóbb 

árakon

Magyarországban 
egyedüli drágákő- 

köszörülés és körak- 
tár, véső-, domborító 
és münyomdai inté­
zettel. Saját készítés 
a legkitűnőbb pecsét- 
bélyegből, Silberman 
H. vezetése alatt.

21LT2EE J.
Budapesten,

Dorottya-utcza 5.

Szikviz-készülék
legjobb szerkezetű szikviz és ön­
működő készülékek, pontosan és 
olcsón szállít a cs. k sz. •. m. ás­
ványvíz és szikviz -készülék-gyár
I,. Milacher és Wagner
^Budapest II k. kacsa-uteza 291.

Hatschek Miksa
látszerész

Budapest, v á c i-u tea 23.
látszerészeti czikkek legolcsóbb 

árakon.

Kész férfi ruhák
legolcsóbban kaphatók

Schönberge;r J.
ruhabazárjában, Budapest, kigyó-tér 1. 
sz. Ugyanott nagy választék a legújabb 
bel- és külföldi szövetekben.

Clévay
fényképészeti intézete

BUDAPEST,
Erzsébettér 18.

Kunz és Mösszmer
rumburgi vászonraktáruk 

a szép juliásziiöliöz kígyó tér. |
Gyermek-kocsik 8 írttól 15 írtig ; 

nagy választékban. f

Csatornázások kóagyag-csővekból, ár- 
nyékezékek, úgy szinte legjobb szerkezetű 
Closet berendezéseket szállít jótállás 
mellett

KXI TII KAROLY
VII. szövetség-uteza 3. sz. légszesz, víz­
vezeték, központi forró-vizfütés Lerende­

zések stb. gyára.
Budapest,

váczi- uteza II. 7 forint 50 krtól felfelé.

CAA |y>| biztosíték és

yedül én Ausztriábanegesz
vagyok kepes csak 2 frt 73 krért egy kitünően járó alany ezüst zsebórát, mely pontosan jár és szabályozva van egy finom 
alany ezüst oralanez es orakulcsesal adni Ugyanezen órák kisebb és finomabb á 3 frt 30 és 3 frt 80 kr. Órás és órakereskedő urak 
szíveskedjenek mint eddig beküldeni es 6 havi hitelben részesülnek. Csak 3 frt 90 kr és 4 frt 50 krért adhatok női órát 
nyaklanczczal egyujt, az óra pontosan jár es felülmulhatlan diszül szolgálnak. A ki nem hiszi, csak nézze meg az órákat és rőg- 
fon venni fog Orasaim ily órakat 10 frtert árusítják. Csak 1 frt 20 krért egy amerikai szoba-órát adok, mely minden 24 
ora ban felhúzandó es pontosan jár.

C-ak 1 frt 80 krert adok egy keltő órát, mely elaludni nem enged.
. *<*“t zsebórát 4, 5 6 írtért, horgony-órát 6, 8 10 írtért, remontoir-órát 6, 7, 10 frtért, arany órát 15, 20, 30

Ub-rt legnehezebbeket is adhatok: minden oranal 2 évi kezesegi okmány is van. Mindezen órák, melyekkel csak is én bírok, óramű- 
helyemben lathato es megrendelhető ; Becs, Praterstrasse 16. sz. 3. lépcső 2 emelet. 11

Hirdetmény.
A (Békésmegyebeli) szarvasi reg. közbirtokosság tu­

lajdonát képező 3 nagy vendégfogadó f. é. szeptember 
29-től számítandó 6, és 24. italmórési, még országos és 
heti vásárok alkalmával a helypónzszedési jog 3 évre 
haszonbérbe adandó lévén, az ezen jogokat egyenként, 
vagy együttesen kibérelni szándékozók nyújtsák be a ne­
vezett r. birtokosság igazgatóságánál f. ó. junius 30-ig 
zárt ajánlataikat, melyekben a bérösszeg mennyisége 
kiteendő, ahoz az annak megfelelő 10%-tóli bánatpénz 
hozzá csatolandó és egyidejűleg egy évi bérösszeg biz­
tosítási módja is kijelölendő. — A részletes feltételek a 
birtokosság igazgatóságánál megtudhatók. 392

Az igazgatóság.

Az engedélyezett

KATONAI TANODÁBAN
Budapesten, nagy korona-uteza 13. sz. 

folyó óv július hó 1-én veszi kezdetét a XXV. tanfolyam az
egyéves önkéntes! vizsgálat

letételére 375
Beiratások naponként történnek.
Idegenek az intézetben felügyelet ás teljes ellátásra 

is felvétetnek.______ ______________ Az igazgatóság.
A karassini borostyánkő lelhelyének 

örökösei tisztelettel értesítik a t. ez. ve­
vőket, hogy bányáikban nagy mennyi­
ségben talált borostyánkő telep miatt, 
az árakat nagyságuk szerint 80° 0-ig 
szállították le.

E mesés olcsósága árral remélik a 
természetes borostyánkő alapos, de ér­
téktelen és egészségtelen utánzások ál­
tal veszélyeztett hírét ismét helyreál­
lítani. — A biztosított és

Geiger magánmérnök elismert,, legjobb, hideg víz­
zel könnyen lemosható

másolóanyag klgja I frt 60—2 frt 20 kr.
(viztartami szerint) alkalmaztató a es. kir. belügyminiszté­
rium, pénzügyminisztérium, déli vasat, állam vasút, éjszak- 
nyugoti vasúti, o. iparegylet, mérnök-egylet és több má­
soknál. Magánzóktól sok elismerő levél felmutatható.

Anilintinták 20-féle színben teljes színezett ter­
veknek 25 krtól.

Geiger szab. autógraphiu tinta ezer fekete 
lenyomattal sajtó nélkül, nyomdafestékben egy eredetiről 
eljárással együtt 6 frt, henger 1 frt gO kr. festék 80 kr, fes- 
tékpléh 1 frt.

Negatív nyomatú tinta, 1 millió lenyomat el­
járással 6 frt, — a tinta egyedül 50 kr.

Raktár: Bécs IV, Alleegasse3. 399

Cs. klr. klz. szabadat in.

kézi sövényvágó készülék

készült erős szivar-szipkák 
díszes tokban

ÁRAI:
Sz. cm. frt

I. 12 hosszú ezelőtt 20 most csak

I imá

II. 10
III. 9
IV. 8
V. 7 

VI. 6

10
12
108

G

frt 
5 — 
4 — 
3.— 
2.50 
2.— 
1.80

(Uindentvágó) mindennemű spvóny vágási 
nál még felül nem múlt 
alomszalma vágásra, gyep 
metélésre, gabona és mag­
ágyak lekaszálásánál nélkii- 
lözhetlen, 12, 15, 18 fo­
rintnyi árban szállítja 
a mezőgazdasági és 
teehnikai gépgyár

BÉCS, Währing, Herrengasse 74—76,

A sugárúti bazárban lévő üzlethelyiségem egy ré­
szének történendő lerombolása miatt, ezt folyó évi 
augusztus 1-ig ürítenem kell. Kénytelen vagyok tehát 
szállítási költség kikerülése végett árnraktáromat lehető­
leg kisebbíteni, és ennélfogva

nyakkendő és vállfüző
készítményeim mától fogva tetemes leszállított árakon 
árusitatnak.

Pánczél vállfüző kanálzárral, 84 cím. hosszú 
I frt 20 krtól felfelé, minden másféle vállfüző a leg­
finomabbak is kiváló olcsó áron.

Nyakkendő mesés olcsó olcsóságn, regatta nyak­
kendő, mell nyakkendő 20 krtól felfelé drbja. — Nyak­
kendő és vállfüzö-gyár

Philipsborn M.,
Budapesten, 31—33. sugáruti-bazár 31—33.

P. augusztus 1-től üzlethelyiségem valamint a t. 
vevőim kényelmére berendezett vállfüző terem, továbbá 
a nagy áruraktár és iroda, az gyárhelyiség és vállfüző- 
csinosító és tisztító-intézet, sugár-ut 59. sz. s gyár- 
utcza sarkán, Karpeles-fóle ház.

Hirdetések
eer e lap részére,

felvétetnek

a kiadó hivatalban 
f hímző- iteza L . sz. a.)

fii!: %

Vétaf szivarkaTipkák.
Sz. ctm. frt frt

I. 10 hosszú ezelőtt 15 most csak 3.—
U. 9 „ 10 „ 2.50

III. 8 „ „ 8 „ „ 2.—
IV. 7 „ „ 6 „ „ 1.80
V. 6 „ „ 6 » 1.50

Fentiek árak megtartására e hiidet-
mény megjelenése napjától számítandó 
négy hétig magunkat kötelezzünk, és 
fent ártjuk magunknak azon jogot, eset­
leg ezután az árakat felemelni.

Megrendeléseket kérjük képvise­
lőnkhöz 396

Természetes nagy­
sága egy 10 cm. hosz- 
szu szivarszipkának.

BECSBEN,
X. kér. Dampfgasse 11.

elintézni.
IV A szétküldés az összeg 
IV_ beküldése vagy utánvét ~V§§ 

mellett történik.

PATEN TI RT

Biztos és gyors 
gyógyulás 

a valódi elektrovolta-féle höszvény- 
1 - gyűrű (nickelirozott) használata által,

ára darabonként I frt 30 kr.
Nincs többé rheomatlsmus I Nincs 

többé ehronikus fejfájás!
A párisi világkiállításon 1878-ban 

kitüntettetett. 228
Főraktár: Herbster Károlynál, Buda- 

desten, országút, Hnszár-féle ház.

forintért jótállás mellett
egész uj rugonyos hajtó (kutscher) kocsik, va­
lamint minden alakú uj kocsik Igen 
jutányos Áron állnak nagy mennyiség­
ben eladásra, ezek közt még halottas ko­

csik is vannak.
BOGUÁfS JÓZSEF
30 raktárában,

M u z e um-körut 10-ik szám
Kocsi-gyár helyiség: 

páva-uteza 10. szám. alatt saját házában

BTTID-AJPIESTIEiT.

ajánlat.
Egy G‘6 éves, magános, reform, 

tanító és ügyvéd óhajt valamely 
uricsaládhoz, ügyvédhez, tanítóhoz 
vagy üzletbe 500 frt biztosítéka 
letétele mellett felügyelőül, segé­
dül. kisegítőül (az orgonálás és 
éneklésben is) és más alkalmaz- 
tathatásaira, havi legmérsékeltebb 
segélyezése mellet felvétetni.

Tétlensége esetében! gondozta- 
tisáért pedig az 500 forintját 
ajánlja.

Értekezhetni Mező- 
Táron Czebe Károly 
városi főkapitány nr 
által. 313

600 márkát

Természetes nayys. 
egy 10 ctm. hosszú 
szivarka szipkának

fizete k 
anna k 

a ki Dr.
Hartung 

száj- és fogviz (ára üvegen­
ként 60 kr) használata után 
még egyszer fogfájdalmak­
ban vagy szájbüzben szen­
ved. — Schumacher C. M. 
Stieglltzben Berlin mellett 
— Főraktár Magyarország 
számára Eder F. „utalnál 
Budapest, IV. Ferenczlek- 
téren 4. 99

Megbízható, nyájas és 
önzetlen biztos gyógy­
kezelés tekintetéből, 
az intézet különösen 

ajánlható.
Be küldetett.

Dr. Leitner
37 év óta fennálló

rendelési-intézetében
Pest-n, 3 dub-utc.za 18. sz. titkos, 
tőt idült 1 etegségeket, az önfertő­
zésnek minden következményeit, 
tehetetlenséget stricturákat, minden 
női betegségeket, fehérfolyást és 
bőrbajokat, rüht 2 óra alatt levéli- 
leg is biztosan, alaposan és gyor­
san gyógyít, a nélkül, hogy a be­
teg hivatásában akadályozva volna 
és csak sikeiült gyógyítás után fo­
gad el tiszteletdijit. — Rendel na­
ponkint d. u. 2-5-ig este 7—10 
óráig.______  385

EggenbergernéT
(barátok-tere.) 

Táncsics Mihály müvei:
1 Bordács E ek a gyalogárendás. 
- Erényképek. — A hontalan 
leány.

II. Pazardi Tóbiás. — Bogdány 
unokája. — Erős hit — A nap­
számos.

III. Tordai Endre és az oklevelek. 
— Tanító és tanítványa, párbe­
széd a muokásügy fölött — Bár 
csiik pap lenne.

IV. Életpályám.
V. Hit, — papok, pápák.

VI. Népszava, Isten szava, azaz a 
robot és dézma eltöröltetése. — 
Sajtó szabadságról nézetei egy

7 rabnak. — Mi a vallásosság V
VII. Hunnia függetlensége. Szé­

chenyi István „Két garas“ czimü 
tervére nyilatkozat.

Egy-Egy kötet ára I frt.

Mffirle
csokoládé

1 frt 40 krért tiszta 
finom és legfinomabb cacao, 
ezukor és vanilliával jó iz 
tekintetében az 1 frt 80 kr 
és 2 rorintos külföldivel ha­
sonló.

Váczi-utcza 13. 
Hatvani-utcza 15. sz.
Steden Józsefnél főuleza 30. 
szám és Takács Lajosnál, 
magyar- és hatvani-utcza 
sarkán. 20

Legjobb szer
főfájás, migrain, fogfájás és idegbántalmak ellen

Po-Ho!
közvetlen Chinából szállítva.

Óvás ! Valódi csak akkor, mikor a szállító védjegy 
és átállásával el van látva. 402

Egv orvosi kitűnőségektől vizsgált és legjobban aján­
lott gyógyszer. Egy cseppel a fájdalmas helyet bedörzsölni 

elegendő a fájdalom gyois megsziinteté-ére. — Ara egy eredeti üvegnek használati utasítással 
együtt 1 frt. Főraktár Bécs, Goldschmiedgasse 4. Ismét árusítok engedményben részesülnek.

Magyarországi főraktár TÖRÖK JÓZSEF gyógysz. urnái Budapesten, 
Továbbá kapható Béesben 

a cs. kir. udvari gyógyszertárban 
Habsburggasse 11, valamint min­

den nevezetes gyógyszertárban.

Főraktár a hírneves H. 
Meyer-féle esukwáj-ojaj- 
uak Christián ából. Ara 
egy üvegnek használati 

utasitá s-ti 1 fit.

Főraktár a hírneves II. 
Meyer-fé!e csukmáj-olaj- 
nak Christiáuiából. Ara 
egy üvegnek használati 

utasítással 1 frt.

oo
9988. szám

1880.

Ajánlati tárgyalási-hirdetmeny.
A Duna folyam medrének a budai lőportártól 15-ik 

számú jelvénytől: Promontorig terjedő szakaszában 
774.8818 in. 581.161 frt 95 krral előirányzott kotrási 
munkálatoknak vállalat utján leendő biztosítása ezéljából 
ezennel zárt ajánlati tárgyalás hirdettetik.

Vállalkozni szándékozók felhivatnak, hogy iiásbeli 
ajánlataikat 50 kros bélyeggel ellátott papíron a 29.058 
frtnyi bánatpénznek készpénzben, vagy a feltétfüzetben 
elősorolt értékpapírokban, a m. kir. központi állampénz­
tárnál történt letételét igazoló pénztári letéti nyugtával 
együtt 5 pecséttel lezárt borítékban legkésőbb 1880. évi 
június bő 30-iki déli 12 óráig a közmunka és közlekedési 
m. kir. minisztérium segédhivatali igazgatójánál nyújt­
sák be.

Az ajánlatokban a kívánt egységár, valamint a ter­
vezethez csatolt költségelés egységárának százalékában 
kifejezett árengedés vagy árfelemelós számokkal és he­
tükkel kiírandó; azonkívül megjegyzendő, hogy az aján­
lattevő a terveket, költségelést, az építési feltételeket és 
a helyt viszonyokat teljesen ismeri.

A vállalatnak alapjául szolgáló szerződési tervezet 
és feltétfüzet, melyben a zárt ajánlatok benyújtására és 
tárgyalására vonatkozó utasítások, valamint a bánat­
pénzül és biztosítókul elfogadható értékpapírok részlete­
sen felsorolvák, továbbá a tervek, költségvetés és eiőmó- 
retek, a megállapított hivatalos órákban a magyar kir. 
dunaszabályozási felügyelőségnél (Budapest, V. kér. tiikör- 
utcza 4. sz.) naponként megtekinthetők.

A szabályszerűen benyújtott zárt ajánlatok felbon­
tása folyó évi junius hó 30-án déli 12 órakor bizott­
ságilag fág eszközöltetni, a közmunka és közlekedési ma­
gyar királyi minisztérium elnöki osztályának nagy ter­
mében, mely felbontásnál az ajánlattevők is személyesen 
jelen It hétnek. 402

A közmunka és közlekedési 
magyar királyi minisztérium.

SIGL 6.
gazdasági gépek főraktára
Budapesten, a Margit-hid mellett, 

pesti oldal,
ajánl a világkiállításokon a legna­
gyobb kitüntetésben részesített gőz- 
mozdonyokat, cséplőgépeket, 

malmokat és egyéb gazdasági 
czlkkeket, nagy készlet miatt, le­
szállított áron. 290

Birtot
eladás.

Nyitramegyóben 1500 hold 
e ső osztályú föld, gyönyörű 
fekvésű s főurilag bebutoro­
zott kastólylyal, teljes gazda­
sági felszereléssel, előnyös 
feltételek mellett eladó. — 
Bővebb tudósítást ad Kováts 
József ügyvéd Budapesten, 
magyar-uteza 11, sz.

Hirdetmény.
Legfelsőbb meghagyás folytán ezennel megindittatik a

Vl!I-ik magyar királyi állaiosorsjáték,
melynek tiszta jövedelme

SHT ö CSÁSZÁRI És APOSTOLI KIRÁLYI FELSÉGÉNEK '9%
1879. 6vi oKtúher ló 28-áról Kelt legfelső elhatározása folytán

egy harmad-, vagyis g/9 részben a horvát országos tébolyda javára, a 
fen maradó két harmadrészből egy harmad-, vagyis */9 részben a fiumei 
„Mária“ egyesület segélyezésére, a/9 részben pedig a magy. kir. vagyon­
talan hivatalnokok özvegyei és árváinak segélyezésére alakítandó alap-, 
végre szintén 8 9 részben a gyógyithatlan, de közveszélyes elmebetegek 

számára Magyarországon létesítendő ápolda javára fog fordiitatni.
E sorsjáték összes-, 5£37-ben állapított nyereményei az alább 

következő játékterv szerint
810.000 forintra rúgnak, és pedig 

1 főnyer. «0.000 írttal \ 4 -= 1 fűnyer 15000 írttal«0.000 írttal \ g -=
2 „ 10.000 írttal, ossz. 20000 frt
3 nyer 3000 „ „ 9000 frt\ ||

„ 10500 frt l 5 í1500
500 5000 frt e-i

3 ny. 5000 fttal, ossz. 15000 frt ]£ 
3 „ 2000 „ „ GCOOfrtlg
7 „ 10C0 „ „ 7000frt)'»

50 „ 100 „ „ 5000 frt 1 S*
150 „ 50 „ „ 7500 frt 1'»

5000sor-ny. 10 „ „ 50000frt/“6

Á húzás visszavonhatlanul 1880. éti junius hö 24-én történik.
Egy sorsjegy ára £ forinttal o. é. van megállapítva.
Sorsjegyek kaphatók : a lottoigazgatóságnál Budapesten (Pest, fovamhaz, 
félemelet); valamennyi lotto-, só- és adóhivatalnál; a legtöbb postahi­
vatalnál, és minden városban és nevezetesebb helyiségben felállított 

egyéb aorsjegyáruló közegeknél.
Magyar királyi lotto-Igazgratósáfir.

Budapest, 1880 évi május hó 15. Motuaz Alajos,
m. k. p. ü. min. osztálytan. és lotto-igazgató.

300 (Utánnyomat nem dijaztatik)

Uri-rnhák
jjf* a legjobbak ég legolcsóbbak kaphatók

GROSSMAHN S-nél

Budapest, Deák-Ferencz- és bécsl-utcza sarkán.
Nyári ö.tönyök.................................... ...........18 írttól. ^5
Luster Saceos-ok ...........................................  5 írttól'42
Mosó öltönyök ...............................................  8 írttól/ <2
400 Vidéki megrendeléseket pontosan eszközlök.

Dr. Lengil Frigyes
ny ir-balzsama,

Már maga a növényi nedv, mely 
a nyírből foly, ha annak törzsökét 
megszűrjék, emberemlékezet óta, mint 
legkitűnőbb szépitőszer ismeretes; de 
ha a nedv készítő utasítása szerint ve­

gyi utón balzsammá készíttetik, még csak akkor nyer 
majdnem csodálatos hatást.

Ha például este ezzel az arez, vagy más valamely 
hely megkenetik már a következő reggelen csaknem 
észrevehetőn pikkelyek válnak le a bőrről, mely ez 
által fényes, fehér és lágy lesz, E balzsam az arezon 
támadt ránezokat, himlőket elsimítja, ifjú arezszint idéz 
elő; bőrnek fehérséget, lágyságot és frissesógot kői cső. 
nöz eltávolítja legrövidebb idő alatt a szeplőket, máj­
foltokat, anyajegyeket, orrvörössóget, átkát s a bőr min­
den tisztátlanságait.

Egy korsó ára használati utasítással 1 frt 50 kr. 
Postai küldésnél minden darab csomagolásért 10 kr.

RAKTÁR: Pest en: TÖRÖK JÓZSEF gyógysz»- 
résznél, király-uteza 7. sz. 55

ELISMERÉS
Hoff János urnák, a legtöbb európai hatal­
masságok udvari tanácsosának, az arany ér­
demkereszt tulajdonosának, a magas porosz és 
német rendek lovagjának Becsben, Graben, 
Bräunerstasse 8. sz., Budapest, zsibárus- 

utcza 7. sz.

HOFF-féle

I

:m.aláta,-l3:ivon.a,t

egészségi-sör.
Császárok és királyoktól, mint szinte 
koronaherezegek és koronaherczegnók, 
nagyherczegek és herczegek által 55-ör 

kitüntetve.

A legelső Hoff János-féle valódi 
gyógyhatásos nyákoldó maláta- 
meüezukorkák kék papírban van­
nak; bejegyzett császári királyi 
osztrák-magyar védjegy nélkül 
(a föltaláló Hoff János arczképe) 

a gyártmány hamisított.

Maláta-csokoládé és 
maláta-czukorkák

uuuapeai.
Bizonyltom, hogy nőm, ki tél óta igen 

heves köhögésben szenvedett, oly annyira, 
hogy gyakran a megfulladástól féltettük: az 
ön valódi Hoff-János féle konczentrált maláta­
kivonatának használata által teljesen kigyó­
gyult s köhögése elmaradt.

Merschitz István, dob-uteza 66. 
Főraktár: Budapest, zsibárus uteza 

7. szám.
Raktárak: Török József,király-uteza, Wenin- 

ger M., Buda, íőuteza.

Budapest- nyomatott Schlesinger és / Woblauer könyvnyomdájában. Károly-kaszárnya (rostély-utexa) 8- szám
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Az „Egyetértés" melléklete.
162-ik számához. —

a ház figyel- 
a hol répát 

a talaj

0BSZA66YÜLES.
I.

A ozukoradóról szóló törvényjavaslat 
tárgyalását a képviselőház ma befejezte. A 
javaslat változatlanul elfogadtatott. Ezután 
több apróbb tárgy intéztetett el.

Még két törvényjavaslat van hátra 
a közjegyzői dijakról s a népszámlálásról 
szóló. Az utolsó érdemleges ülés kedden 
lesz, ha e két javaslat tárgyalása be nem fe­
jeztetnék is.

TI.
A képviselőház ülése junius 12-én

u E 'n ® k : PéehJ Tamás- Jegyzők: Baross 
<iahor, Beo hy Algernon, Stazimir Károly.

A k o r m á n y részéről jelen vannak : Tisza 
Kálmán, Szapáry Gyula gr.. Panier Tivadar, Tre- 
tort Ágost, Ordódy Pál, Szende Béla, Kemény Gá­
bor b.. Bedekovieh Kálmán.
, . Elnök az öléit d. e. 10 órakor megnyitván a jegyző­
könyv hitelesítése után félolvastatja a belügyminiszter átira­
ta, melyben tudatja, hogy ő apóst. kir. felsége Prónay 
József országgyűlési képviselőt magyar belügyminiszteri ál­
lamtitkárra nevezte ki. Tudomásul vétetik.
... 4 í"4z felhatalmazza az elnökséget, hogy Borsodmegye
központi bizottságát a mezőkövesdi kerületben uj választás 
e=zkozlesere felszólítsa. Prónay, mint e kerület képviselője, 
lemondott r J ’

I i Bemutatja Verseoz 190 polgárának kérvényét, 
melyben a bor- es húsfogyasztás! adótörvények módosítá­
sát kérik.

A moór járási tanitókürnek kérvényét, melyben a ma- 
gyarorszagi tamto-egyletek szövetsége álteT beterjesztett alap- 
s,ab lyoknak jóváhagyási záradékkal ellátását kéri.

A kérvényi bizottsághoz utasittatnak.
Ordódy Pál közmunka és közlekedési miniszter a Ti- 

szaszabályozás ügyében előterjesztést nyújt be, melyben elő 
van adva a Tiszaszabályozásnak története, a szabályozások 
ínustani aljasa és a fejlődés érdekében teendő intézkedés, g 
mmdig tekintettel a külföldi szakértők véleményére.

A kormány ezen előterjesztéshez egy rövid jelentést 
c.-atolt a melyben kivonatban az egész előterjesztés lényege 
tog.altatik. egyúttal pedig előadja azon elveket, melyeknek 
voíuaan 1 Bszaszabályozási központi bizottság szervezendő

1 u 4: 4, Tiszaszabályozás tárgyában teendő intézke 
desekiol szoló jelentés a mellékelt előterjesztéssel 
lúg nyomatni és a ház tagjai közt kiosztatni.

A zágráb-károlyvárosi vasutvo- 
n a 1 megvétele iránti szerződés beczikkelyezéséröl 
szóló törvényjavaslat harmadszor felolvastatván a 
főrendekhez küldetett át,

együtt ki

óhaj,

Folytattatok ezután a czukoradóról szóló tör­
vényjavaslat tárgyalása.
. . Orbán Balázs e törvényjavaslatnak főleg köz­
jogi jelentőségével foglalkozik s aztán áttér a pénz­
ügyi bizottság jelentésére.

Szóló a törvényjavaslatot általánosságban sem 
fogadja el, hanem csatlakozik Helfy határozati 
javaslatához. (Elénk helyeslés a szélső balol­
dalon.)

Lukács Béla konstatálja, hogy a megkötött 
kiegyezés értelmében a magyarországi fogyasztóka 
cztikor után az adó jelentékeny részét az osztrák 
kincstárnak fizetik. Ha most a eaikoradó 3 millió­
val fölemelteik, a mint a törvényjavaslat tervezi, a 
károsodás ugyanily arányban növekedik s hozzá­
vetőleg 100,000 frira lehet tenni azon újabb meg­
károsítást, mely ezen adófelemelés folytán az osztrák 
kincstár érdekében a magyarországi fogyasztókra 
rovatik.
OA . nAZírt’-hogí a magJar kincstár körülbelül 
-00.J00 forint adót vehessen be, a törvényhozás 
kiró a magyarországi fogyasztókra 900.000 forin- 
tot. melyből 700.000 forint az osztrák kincs- 
tare. Ily pénzügyi politikával az egyensúlyt helyre­
állítani a kormány sohasem fogja, (ügy van ! bal- 
rol.j Az ország azt hitte, hogy a kiegyezés aktái 
be vannak zarva, s ime rövid két óv múlva újabb 
áldozatokat kívánnak az országtól az osztrák kincs­
tár érdekeben.

I gy látja, hogy a kormány már benn van 
douceurok osztogatásában Nem rég a tiszavidéki 
vasút igazgatóinak akart ily douceurt adni, melyet 
a ház visszautasított Most hasonló douceur hoza- 
tik javaslatba, azon különbséggel, hogy a tiszavi- 
deki vasútra vonatkozó javaslat elfogadtatik, a pénz 
magunk között maradt volna, mig most itt idege­
neknek akar a kormány előnyt adni. (Derültség.)

Wahrmann Mór nem egészen tartja helyes­
nek hogy a kormány egy ilyen fontos" javaslatot 
az ülésszak végén átforeeirozza. Összeegyeztethető - 
uek tartja-e a kormány a ház méltóságával, az 
egyes képviselők kötelessógérzetóvel ? Mondhatja 
hogy a tárgygyal a háznak alig 8-10 tagja foglal­
kozott valaha tüzetesebben. Az egyes kérdésekre 
nézve annyira eltérnek az egyes szakértők és hoz­
záértők nezete, hogy teljesen jogosult azon 
hogy a javaslat tárgyalása halasztassák el.

A cznkoradó, mely minden más országban 
azon adóalap, mely a legjövedelmezőbb és a leg­
helyesebbnek tekintetik, nálunk oly nevetséges 
összeget juttat az állam kincstárának pénztárába 
b°gy igazan elborzad az i mber, ha azt gondolja 
hogy ilyen pénzügyi politikával egy országnak 
pénzügyéit kezelni és kormányozni kell. Európának 
minden országában a cznkoradó a leglényegesebb 
összeget hozza, mig nálunk az eddigi törvényt kiin­
dulási pontnak véve, hat millió 500,000 frtot an­
nak t>y2%-át juttatja az állampénztárba, tehát a 
mait esztendőben 400,000 forintot. Ez oly hely­
zet, a melyen változtatni, segíteni kell és lehet 
segítem, míg a kiegyezési törvények keretében is, 
és nem kell bevárnunk azon időt. mig az egész 
* «*-*> *eJar i es ha nem lehet segíteni azon 
idu kereteben, legalább elő kell készíteni mindent 
föhelove kell tenni azt, hogy akkor, midőn lejárt 
a kiegyezés ideje, minden tényező azon helyzet­
ben legyen, hogy kieszközölhessük azt, a mi érde­
künkben szükséges.

Egy másik baj is van és ez ezukor-iparunk 
hanyatlása. Mai állapotunkban ezukor-iparunk len­
dítésére mi sem történik. Ezen is kell segíteni 
Mas országokban nagy fontosságúnak tekintik a 
czukorgyárak felállítását. Minden állam oda iparko­
dik. hogy ne csak belszükségletét fedezze abból 
a mi az országban termeltetik, hanem a kiviteli 
praeminmok megállapításával lehetővé teszi, hogy az 
oiszágban több termeltessék, mint a mennyi ott 
fo»yasztatik. Miként vagyunk e részben mi? Ma 
mar világos, hogy fogyasztásunk 30 százalékát teszi 
annak, mi a monarchiában elkel. Azaz előítélet lé­
tezett, hogy, mert nálunk kisebb a magyarság nem 
lehet fogyasztásunkat a quota arányában számitni 
csakhogy megfeledkeztek arról, hogy a qnótávai 
mar kifejezésre jut csekélyebb vagyonosságunk.
- te a.?,í, h™6 emberre 76% fogyasztás esik 
es 16 millió emberre csak 30%, ebben határozot- 
tau ki van fejezve, hogy nálunk csekélyebb lóvén 
a vagyonosság, csekélyebb a fogyasztás is minden 
fó után. Mar most 30%-nyi fogyasztás ellenében 
b>/2%-nyi gyártásunk van. Termelésünk tehát nem­
csak, hogy fogyasztásunk 50%-át nem fedezi, ha­
nem csak egy % részét teszi annak, a mi itt fo- 
gyasztatik, tekintetbe véve, hogy egy része a ná­
lunk termesztett cznkornak a restilutionalis prae- 
mmmok folytan, .melyekhez hozzájárulunk, kül­
földre megy.

Ezen segíteni kell Segíteni kell gazdaságunk

i szempontjából is. Nem kerülhette ki 
met, hogy a föld ott hoz legtöbbet, 
termelnek és a czukorgyártás egy időben 
javítását is előmozdítja.

De nem csak ez az indok szól ilyen gyárak 
felállítása mellett, hanem az is, hogy lehetővé vá- 
lik ez utón gép-gyárak felállítása, hogy munkások 
foglalkoztassanak, még pedig az óvek azon idősza- 
kában, midőn nálunk rendszerint nincsen ke­
reset.

Nekünk is meg kell tehát tennünk mind azt, 
a mit hasonló viszonyok közt levő országok tettek. 
Praemiumokat adtak, csakhogy ily gjárak felállí­
tása lehetővé váljék; adómentességet' engedélyez­
tek, sót maga az állam is hozzá járult ily gyárak 
leépítéséhez. Mi ezen a téren épenséggel nem 
mozogtunk.

Arra kéri a házat, hogy vesse el az 1878-ik 
évi 23. t. ezikknek minden módosítását, mindad­
dig. mig nincs tisztában azon két kérdésre nézve, 
először, vájjon mit szándékozik a kormány tenni, 
hogy a ezukoriparunk fejlesztessók és legalább is 
a fejlettség azon fokára emeltessék, hogy megfelel­
jen a belföldi fogyasztásnak, s másodszor mit szán­
dékozik a kormány tenni arra nézve, hogy a ezu- 
korból befolyó adó Magyarország igényeinek meg­
felelhessen. ' ~ *

Magyarország ma 500 ezer métermázsa czuk- 
rot fogyaszt. Tekintetbe véve azt az adókulcsot, 
mely minden országban alkalmaztató, hazánkban a 
legcsekélyebb jövedelemnek ilymérvü fogyasztás 
után majd nem hat millió frtra kell mennie. E 
íelyett mi 40 ezer frtot kapunk. De hozzá véve 

ehhez még azon összeget is, mely hazánkból nem 
magyar, hanem a kiegyezési törvény folytán az 

osztrák állam pénztárba f oly, az összes adó
millió forintot tesz, ezt tehát mindenesetre fo­

kozni lehet.
Az utóbbi napokban a törvényhozás több 

oly törvényjavaslatot fogadott el, melyek uj terhe­
ket rónak az országra. Szóló is hozzájárult ahhoz, 
hogy építkezések történjenek, melyek az ország 
rdekóben állnak, hogy investatiók történjenek, 

melyektől az ország anyagi fejlődése sok tekintet­
ben fíigg; de az a ki szavazatával hozzájárult 
ahoz, hogy az országra ily terhek rovassanak, 
annak gondoskodnia kell arról is. mikép fedeztes­
senek ezen terhek, annak csak oly intézkedéseket 
szabad elfogadnia, melyek megfelelnek azon czól- 
nak, hogy a megadóztatásnak helyesebb, ponto- 
sabb, jövedelmezőbb módja állapíttassák meg.

A ház a költségvetés tárgyalása alkalmával 
kifejezést adott nézetének, hogy a fogyasztási adók

Tisza Kálmán miniszterein» felszólalása mán . a kOzp. bizottság ad helyiséget és személyzetei a, a törvén,,,,asl,tot a ház többségé elfogadj,. 1680. XX. t.-cz®tiapji/aljLdó SaEfa!
maf.aihnl mAortúritoTirlAlr A l.x._ u--Fz_'

Következik az állandó pénzügyi bizottság je­
lentése, „az 1879. évi közösügyi költségekre, a 
magyar korona országai által pótlólag fizetendő 
összegekről“ szóló törvényjavaslat tárgyában

Hegedűs Sándor: Ugyan azon alapon, a me­
lyen az előbb elfogadott törvényjavaslat fekszik 
itt póthitel alakjában: először 122,801 frt 49 kr,’ 
másodszor a határvám bevételek nagy csökkenésé 
folytán 2.911,151 frt megszavazása kéretik.

Csanády Sándor: a képviselőházban több al­
kalmakkor volt szerencsém kimondani azt, hogy ón 
a közös ügyeket átokcsapásnak tartom hazámra, 
nemzetemre nézve, oly mérvben t. képviselőház! 
hogyha meg lennék győződve arról, miként e nem­
zet ez átoktól nem szabadulhat meg másképen, 
mint mar mondottam: örömmel üdvözölném a na­
pot, melyen az osztrák császári koronát a szél le- 
ujna a magyar király fejéről. (Nagy zaj a jobbol­

dalon. Felkiáltások: rendre!)
-^z*- hiszem, hogy ebben a házban a 

maga politikai nézeteit mindenki elmondhatja 
ugyan, a képviselő ur által érintett törvényes álla­
potokat azonban épen azért, mert törvényesek: 
semmiféle képviselőnek nincsen jogában ilyenfor­
ma kifejezesse! illetni. (Élénk helyeslés a jobboldalon.) 
a , - Csa?,aLdX Sándor: Bocsásson meg nekem a 

ha kimondom egész őszinteséggel 
(Felkiáltások a jobboldalon; De nem szabad ki­
mondania!) hogy a t elnök urnák rendreutasítása
P .p“ian^b,an .nin(‘s helyén. (Nagy zaj s derültség 
a jobbnldalon.) °
, , ^hfök. Boszánatot kérek, de a házszabályok
értelmében a képviselő ur ezt vita tárgyává nem 
teheti: e szerint figyelmeztetem: méltóztassék tár. 
gyilagosan szólni, a ház türelemmel meghallgatja, 
mindaddig míg oly kitételt nem fasznál, mint az! 
SL rendreutasitani kénytelen voltam.
(Elénk helyeslés a jobboldalon.)
«Csanády Sándor: Miután politikai meggyő- 

z >désem, politikai hitelveim ugyanazok ma, mint 
voltak a múltban s nem követtem a politikai hite- 
nagyottsag terén Tisza Kálmán miniszterelnök urat, 
(Nagy derültség a jobboldalon. Halljuk!) meggyő­
ződésem, népképviselői állásomból kifolyó köteles­
ségem parancsolja, hogy a szőnyegen levő törvény­
javaslatot, mely néhány millió forintok adását ki- 
vanja meghatározni a közösügyes költségek fede­
zésére még atalánosságban, a részletes tárgyalás 
alapjául se fogadhatom el.

A törvényjavasUtot a ház többsége

mataibói megtérítendők lesznek. A közp. bizottság 
V4-ede évenkint kisorsolandó, az elhunyt báró 
A4 e n k h e i m Lászlón kivül négy tag sorsoltatott 
ki, n. m.: gr. A n d r á s s y Aladár, Babies Já­
nos, K e sz 1 e r f fy János ósRadonich János ; 
a kilépettek a szabályok szerint újra me »választ­
hatók.

Felolvastattak a pénzügyminiszter leiratai s a 
pénzügyi bizottság ide vonatkozó jegyzőkönvve; e 
jegyzőkönyv helybenhagyó tudomásul vétetett s a 
pénzügyminiszteri leiratok el nem intézett része a 
pénzügyi bizottsághoz ulasittattni határoztatott. 
örömmel vette a központi bizottság tudomásai 
miszerint a pénzügyminiszter megengedte, hogy a 
2o milliót kiosztó bizottságba a 3 tag mellé 3 
póttag is választassák, természetesen oly formán 
hogy a kozp. bizottságot soha több mint 3 tag 
ne képviselhesse egyszerre. A kiküldöttek nyom­
ban meg is választattak, amint az már közölve lön.
, , ., f? % l cikkre vonatkozó egyénen­
kénti kivetés kérdésé vettetvén fel, a pénzügymi­
niszter áltál megküldött öt évre és egy évre be­
rendezett alternativ rovatos ivek közül az utóbbi 
választatott. Ez alkalommal Sváb Károly által fel­
vetett azon kérdés hogy ott, a hol a községek, 
mint ilyenek kumulative fizetik az ármentesitési 
költségeket nem lehetne e rovatos ivekbe csak a 
községét felvenni mely a repartiálást aztán maga 
eszközölne Baro Sennyei Pál ezt a törvénynyel 
megegyeztethetonek nem tartja. Gróf A n d r á ss v 
Aladár szennt ezen kérdés eldöntése az adott hely­
zettől függ. K osziért fy János osztja Sváb Ká- 
raly nezetet, de ő még is bekivánna egy külön 
részletes kimutatást is a községektől. Ezen kérdés 
egyébként határozathozatal tárgyát nem képezte.

Bemutattatott a közlekedési miniszternek két 
leirata melyek egyikével az 1879. évi átmetszési 
munkaiatok kimutatását küldi meg a folyammér- nókségek beosztásával együtt; , ILiktÄ 
arról értesíti a központi bizottságot, hogy Boros 
Frigyes kir. tanácsos július és augusztus hónapokra 
szabadságra megy s Kiszely Károly középit fel­
ügyelő által fog helyettesittetni.

Felolvastatotf a külföldi szakértők véleménye 
tárgyában kiküldött 7-es bizottság jegyzőkönyve ez 
jóváhagyó tudomásul vétetett és a közgyülési^jelen- 

felvétetni határoztatott. Bejelentetett kiön­tésbe

képezik azon alapot, melyen legbiztosabban, leghe- l1--^ általánosságban, mint részleteiben elfogadja, 
lyesebben lehet a czélt — a jövedelmek fokozá­
sát — elérni s utasította a kormányt, hogy ezen 
elv tekintetbe vételével tegyen javaslatot a kellő 
eszközök iránt. Én tehát időközben semmi módosí­
tást, mely ezen czél elérését nehezítheti, nem fo­
gadok el, és kérem a t. házat, hogy utasítson el 
magától minden módosítást, s nem akarom a t. 
ház becses figyelmét annak bebizonyításával fárasz­
tani, hogy a most előterjesztett javaslat a kérdés 
jövő megoldását nehezíti, — utasítson el magától 
minden módosítást, mehre nézve tisztában nincs, 
vájjon szolgál-e a kitűzendő czólnak. (Élénk he­
lyeslés balfelől.)

Láng Lajos Helfy, Lukács és Wahrmann 
szavaira tesz megjegyzéseket. Nem tudja felfogni, 
hogy szakértők közt kihallgatott osztrák gyárosok, 
csak azért, hogy Ausztriában a czukor-ipar felvirá- 
gozzók, tönkre akarnák tenni vaját magyarországi

Következik a kérvények tárgyalása.
A kérvények a kérvényi bizottság véleménye 

szerint mteztetnek el.
község kérvényeinél az

iránt
Több gömörmegyei

elszaporodott ragadozó vadak kipusztitása 
Csider Károly pártolólag szólalt fel.

Szerb Itt ebe község kérvényénél az adó . „„---------- -------- mi,
mentes pálinkafőzés iránt Csávossy Béla szólal fel. mondta a központi bizottság, ho»y ezen
. ni- T!.8za pálmán miniszterelnök bejelenti, hogy határozathozatal szüksége nem foro» fenn
hétfőn fog válaszolni Helfy, Herman, Gyurgyik és 1 
Moesary interpelláczióira.

Két törvényjavaslat van még, melynek tár­
gyalása több oldalról sürgettetik. Az egyik vor..at- 
koz!k a kir. közjegyzői dijakra, a másik pedig a 
népszámlálásra. Miu'án héttőn csakugyan kell a 
harmadszori megszavazás végett ülést tartani, én

nw’"ib0gy f kés,zti Tiszavölgyi törvényjavaslatot 
illetőleg a kormánynyal tárgyalások folytattattak, s 
a kormány a tvjavaslat első részére nézve (a tiszai osz­
tályra nezve) oda nyilatkozott, hogy azt elvileg he- 
S ~ d® ,a. rendelkezéseket törvényhozási 
intézkedés nélkül is életbeléptethetőknek tartja —
AAwaV-nS fíi má,sodik részét (társulati műszaki teen- 
dőket illetőleg a kormány kijelentette, hogy ezen 
kérdést a gátvedelemről szóló trvjavaslatban kívánja 
megoldani, — végül a harmadik részt (a központi 
bizottság szervezetét illetőleg) oda nyilatkozott a 
kormány, hogy ily értelemben az őszi ülésszakban 
törvényjavaslatot kiván beadni, mihez képest ki­

ügyben
gyűlés részéről. ° " v““ a ^Z'

nem tennék kifogást az ellen, hogy hétfőre e’ két
gyáraikat. Mint a pénzügyi bizottság tagja felszí- törvényjavaslat napirendre tűzessék, de óhajtanám, 
lal a bizottság melldtt, melyet Wahr man n megtá- most méltóztatnék a t. háznak elhatá
madott. Elfogadja a törvényjavaslatot. (Élénk he- | rozni,’ h°gy,ha azonban ezek hétfőn be nem

Darányi Ignácz bemutatja a 25 milliós 
kölcsönre vonatkozólag a pénzügyi bizottság me»- 
bizasabol szerkesztett kötvény mintát; ez az 1880. 
junius 20-kan délelőtt 9 órakor tartandó központi 
bizottsági ülés elé határozatott terjesztetni. A köz- 
gyulés 1880. junius hó 20. d. e. 10 órakor a posta 
épületnek a keresk. miniszter által átengedett dísz­
termében tartatik meg.

_ bizottság jelentése 
képviselőházi terembiztosnak

yeslós jobb felől.)
... Szäpäry Gyula pénzügyminiszter és Hege­

dűs Sándor előadó ajánlják a javaslat elfogadását.
urbán Balázs személyes kérdésben szólal fel.
Helfy Ignácz : A vita folyamában egyetlen 

eg_v érvét sem ezáfoliák meg, azért újból ajánlja 
határozati javaslatának elfogadását. (Helyeslés a 
szélső baloldalon.)

A törvényjavaslatot a ház töbsé- 
ge általánosságban elfogadja.

A részletes tárgyalásnál vitanélkül a javaslat 
elfogadtatik.

Következik a 
Rimanóczy Károly 
dijaztatása iránt.

, Rimanóczi Károly képviselőházi terembiztos 
szamára 800 frtnyi nyugdíj szavaztatik meg.

Következik b pénzügyibizottság jelentése a 
Barcs es Terózienfeld között a Dráva folyón épí­
tendő állandó hidra vonatkozó törvényjavaslat tár­
gyában.
,... Gáspár Lajos mint somogymegyei képviselő 
kotelessegenek tartja a törvényjavaslat pártolására 
felszólalni, mert Somogymegye az illető hid iránt 
speczialiter érdekelve van s ez érdemben külön 
kérvenynyel is „járult a házhoz.

Pulszky Ágost a törvényjavaslat elvetését in­
dítványozza.

Tisza Kálmán felszólalása után a törvény­
javaslat úgy általánosságban, mint részleteiben 
elfogadtatik.

Miske Imre báró a főrendiház jegyzője át- 
latokróf f5rbndiház üzenetót az ott letárgyalt javas-

Tárgyalás elé kerül a pénzügyi bizottság je­
lentése az országgyűlési gyorsiroda hivatalnokainak 
fizetési pótlékairól.

Elfogadtatik a pénzügyi bizottság javaslata, 
mely szerint az országgyűlési gyorsírói, iroda vég­
leg kinevezett hivatalnokai tiz évi teljesített szol­
galat után, valamint az ezután következő minden 
ötödik ev után fizetésük 10'%-os emelésében ré­
szesülnek ; azonban öt ilyen fizetés emelésnél töb- 
bet senki sem kaphat. A múltra nézve a gyors- 
mó! iroda szervezési ideje óta számittattnakaz évek. 
Ezen határozatról a főrendek hozzájárulás vé»ett 
értesittetni fognak. J c

Következik a képviselőház igazságügyi bi­
zottságának jelentése, a részben vagy egészben 
megsemmisült, hasznavehetetlenné vált va»y el ve- 

B = ®V 1 f kj Jz6kö ny v ek pótlásáról, to- 
vabba a telekkönyvi napló vezetésének megszünte- 
teseről és a sommás, valamint részleges telek­
könyvi kivonatokról szóló törvényjavaslat tár­
gyában.

Emmer előadó ajánlja a törvényjavaslatot, 
mely úgy altalanosságban, mint részleteiben elfo­
gadtatik.

Következik a pénzügyi bizottság jelentése és 
törvényjavaslat az 1877. évi közös ügyi zár­
számadásra alapított leszámolás szerint Ma­
gyarország terhére mutatkozó tartozás fedezéséről.

, Orbán Balázs. 4 alóban lehetetlen, hogy a 
ver az ember arczába ne szökkenjék, midőn épen 
a vamjovedelem kevesebblete czimén akarnak min­
ket megsarczolni akkor a midőn az önök által a 
nemzett ellenzése daczára 10 évre megkötött vám- 
szerződés által arra kényszerítők szegény hazánkat 
hogy legalább is 300 millió oly jövedelemtől mond- 
jon le_ a mit a külön vámterület mellett e 10 óv 
alatt biztosan kapott volna. Nem elégszenek meg, 
hogy levették rólunk a kabátot, most az alatta volt 
mget is kiváltják. Általánosságban sem fogadja el 

törvényjavaslatot (Helyeslés a szélsőbaloldalon.)

geztethetnónek, azért már az ülésszak meg nem 
nyujtatik, hanem a keddi harmadszori esetle»es 
megszavazások után mindenesetre ki fog mondatni 
— mint a hogy ez máskor is történt, — ho»y 
több érdemleges tárgyalás nem lesz, hanem csak 
főrendi üzenetek és szentesített törvények kihirde­
tése végett fognak ülések tartatni. (Helyeslés).

^ hétfői ülés napirendje lesz: leg­
először ama megszavazott többrendbeli törvényja­
vaslatok harmadszori megszavazása.

Ltána következnék az igazságügyi bizottság 
jelentése a gyámsági és gondnoksági ügyekről 
szoló függőben maradt törvényjavaslatnak 22. §-ára 
vonatkozólag; azután a törvényjavaslat a népszám­
lálásról, de olykópen, hogyha ezek hétfőn be nem 
fejeztethetnének, azért már az ülésszak meg nem 
nyújtható. Végül a miniszterelnök felelete Herman 
Ottó, Mucsáry Lajos, Gyurgyik és Helfy Ignácz in- 
terpellaczióira, s a pénzügyminiszter felelete Szalay 
mterpellácziójára.

Az illés végződik 2 óra 20 perczkor.

A főrendiház ma d. e. 11 órakor tartott ülé­
seben Beöthy Algernon képviselőházi jegyző át­
hozza a zágráb-károlyvárosi vasútvo­
nal megvételről szóló s az alsóház által már 
elfogadott (javaslatot alkotmányos tárgyalás s szives 
hozzájárulás végett. Előzetes tárgyalás czóljából az 
állandó 3-as bizottsághoz utasittatik.

Cziráky János gróf előadó beterjeszti az állandó 
3-as bizottság jelentését az 1877 : XX4H. t. ez - 
ben megállapított vasúthálózat kiegészítéséről és az 
abban foglalt némely határozatok módosításáról, to­
vábbá a budapest zimonyi vasút építéséről szóló 
(javaslatok tárgyában. A jelentés fölolvastatván, 
mindkét (javaslat a napirend kimerítése után ke-! 
rült tárgyalás alá.

Következett a napirend : az e r d ó 1 y i b i r- 
tokrendezósről szóló törvényjavaslat,melyet 
a főrendiház a 3-as bizottság előzetes véleményé­
nek fölolvasása s Paulen Tivadar igazságügyi 
miniszter felszólalása után általánosságban úgy 
mint részleteiben a képviselőház által meg! 
állap;tott szövegezésben elfogadott. Ezután tár­
gyalásra kerültek az 1877 : XXVI. törvény- 
czik kiegészítéséről, illetve módosításáról és a bu- 
dapest-zimonyi vasút építéséről szóló törvényjavas- 
iatok Cziráky János gróf se az előbbi, se az 
utóbbi tvjavaslatot nem fogadja el oly alakban 
mint az előterjesztés történt, mert szomorú pénz! 
ügyi viszonyainkat erre nem tartja kedvezőknek. 
A főrendek azonban Tisza Kálmán miniszterelnök 
és Ordódy Pál közlekedésügyi miniszter felszóla­
lásai után mindkét tvjavaslatot úgy általánosságban 
mint részleteiben a képviselőház szövegezése sze­
rint elfogadták. Egyéb tárgy nem lévén, az ülés 
d, u. 1 órakor véget ért.

KÖZ6AZDASA6.
A Tiszavölgyi társulat

központi bizottsága 1880. junius 10-én gr. L o- 
ny ai Menyhért elnöklete alatt ülést tartott. A 
múlt ülés jegyzőkönyve felolvastatván, bejelente­
tett, hogy a 8 milliós előlegből mindössze 3.772,951 
frt 42 kr. lett kintalványozya. Felolvastatott a 
kozp. bizottságnak a közgyűléshez intézendő je­
lentés tervezete az azt szerkesztett d r. Darányi 

titkár által; ezen jelentés melyet külön 
közlünk, általánosan helyeseitekén, csekély módo­
sítással elfogadtatott.
,, , ^z 1880- évi költségvetés vétetvén tárgyalás 

ala 1200 négyszögöles holdankint egyhangúlag %n kr 
határoztatott kiveitetni; - megjegyeztetett azon- 
ban hogy azon többlet költségek, melyek onnan 
erednek, hogy a pénzügyminiszter rendelkezéséhez 
kepest a 2o milliót kiosztó 7-es bizottság részére 5

Iparügjrek.
-- Az orsz. nöiparegylet iparostanitónőké- 

pezdójének növendékei tegnap fejezték be a tanké- 
pesitési vizsgálatokat. Az elméleti tantárgyakból is 
általában jó eredményt konstatálhatunk e vizsgála­
tok alkalmából, a fődolog azonban mindenesetre a 
munkakiállitás, mely itt első sorban érdemel figyel* 
met. A három nagy teremben elhelyezett munkák­
ról (varrás, szabás, hímzés, keretmunkák, divatárns- 
munkák) a kormánynak ezen munkák megbirálá- 
sára kiküldött biztosa igen elismerőleg és dicsérő- 
leg nyilatkozott. A szakértők általában örömmel 
vallják be, hogy az e tekintetben elért siker ki­
elégítő.

B. Kemény Gábor földm., ipar- s keres­
kedelemügyi miniszter is megtekintette tegnap e 
kézimunkákat, meghallgatta a növendékek gyakor­
lati előadásait és szívesen csatlakozott azon elisme­
réshez mely e tanoda vezetéséért annak igazgató­
ját, György Aladárnét illeti. Örvendetes jelenség, 
hogy az e téren elért eredmény szélesebb körök­
ben is meltanylatra talál. Ez biztosítja az inté­
zet jövőjét, kivált, ha az uj szervezetében meg 
fogja tartani azon keretét, melyet számára 
legújabban a szakbizottság a miniszter kí­
vánságához képest kidolgozott. A miniszter 
érdeklődését a müiparegylet e tanodája iránt 
örvendetes tudomásul vették az egylet vezetői 
és azon reménynek adtak kifejezést, hogy ezen 
érdeklődés lankadni nem fog. A minisztérium 
sokat t-het az uj ipariskoláért, ha azon szelemben, 
melyet annak tervezete kijelölt, azt anyagilag 
támogatja. De az anyagi támogatás magában 
veve nem eleg. Erkölcsileg is kell hasznára 
lenni és ezt elvárhatja a nöiparegylet mellett 
a magyar társadalom azon minisztériumtól, kinek 
gondozása alá ezen fontos intézmény tartozik.

De hogy visszatérjünk a vizsgálatokra, újból 
konstatálhatjuk, hogy azon növendékek, kik ezút­
tal már mint iparostanitónők fognak alkalmazást 
nyerni (a 15 képesített növendék közül 12-nek már 
van helye) a nők munkaképesitósének eszméjét to­
vább terjesztvén, ez irányban hasznos szolgá­
latút fognak tehetni a nöiparegylet által val­
lott és követett czéloknak. Mindenesetre kissé 
sajátságosnak tűnik fel emellett azon intéz­
kedés, hogy a tanitónőképezde a jövő évvel beszü- 
nik. De ennek mélyrehatóbb oka vau s egyáltalá­
ban nem abban rejlik, mintha a vizsgálatok nem 
volnának kielégítők. A képezde megszűnésének oka 
az, hogy iparos tanítónőket most több jeles inté­
zetben nevelnek már s ezekkel a versenyt e tekin­
tetben fönntartani nem szükséges. És minden nő, 
a ki óletfönntartása tekintetében saját erejére és 
keresetére van utalva, nem lehet iparostanitónő. Hi­
szen igy maholnap legalább is annyi volna a taní­
tónő, mint a tanulni akaró. Ebből önként követ­
kezik, hogy azon nők számára kell tért nyitni és 
tanulási alkalmat adni, a kik mint iparosnők vagy 
munkásnők akarják kenyerüket biztosítani. Ez utóbbi 
czélt involválja magában az uj nőipariskola, melyet 
a nöiparegylet már a jövő t*név elején . meg fog 
nyitni.

A mostani vizsgálatok eredménye arról győz­
nek meg bennünket, hogy

1- ször a nőipariskola jövője ezek után bizto­
sítva van, mert a növendékek vizsgálat eredménye 
általában kielégítő és a női kézi munkák tanításá­
ban feltüntetett rendszer, kivált ha az kellő reálisabb 
irányban reformáltatik, bizalomra gerjesztő.

2- szor, hogy a kézimunka tanításénál alkal­
mazott tanerők, n. m, Gömbös Flórisné, S p á- 
n y i Iza és Sávéi Ida az uj nőipariskolában is 
előnyösen lesznek alkalmazhatók s a gyakorlati 
irány érvényesítőte körül hasznos szolgálatokat te­
hetnek annak.

3-szor : hogy az intézet igazgatója G y ö r gy 
Aladárnénak az eddig feltüntetett sikerben kiváló 
érdeme van s hogy ezért méltán megilleti ót nem 
csak az egylet, hanem a nyilvánosság elismerése 
is. Mi részünkről készségesen csatlakozunk az egy­
let azon elismeréséhez, melyet legközelebb az ér­
demes igazgatónő iránt ünnepélyesen ki fog fe­
jezni. Csatlakozunk annaliukább, mert Györgynének 
nemcsak ez intézet vezetése, hanem a nőkmunkaké- 
pesitésének előmozdítása körül is kiváló érdemei 
vannak.

Es ezzel búcsút veszünk az iparos-tanitónő- 
képezdétől, mely e vizsgálatokkal megszűnt és üd­
vözöljük az uj nőipariskolát, mely a jövő tanév ele­
jével életre kel !

— A;: udvarhelymegyei háziiparegylet leg- 
utobbi közgyűlésén Binder Lajos az erdélyrészi 
háziipar fejlesztésére kiküldött kormánybiztos két 
tanműhely költségvetését terjesztő be. Egyik Ke- 
reszturra, a másik Udvarhelyre van tervezve. Első 
helyen egy szövészeti tanműhely 
nyittatik meg m á r a jövő h ó b a n. hol hat 
havi tanfolyamon egyszerre 6—8 tanonez nye- 
rend kiképeztetést a gyorsszövésben. — Egy­
előre csak az egyszerű vászonszövés vétetik 
föl, mint a mely népiparunknak különben is leg­
kiterjedtebb ága e vidéken s talán az egész szé­
kelyföldön. Az első évre megállapított költségvetés 
szerint 907 frt 20 kr. vétetett fel szerelvény-befek­
tetés- és anyagkészletre. Udvarhelyen egy n ő i- 
ipartan műhely nyittatik, hol egy-éves tan­
folyamon egyszerre szintén 6—8 növendék nyer 
kiképeztetést ráma- és villamunkában,a szabás- és var­
rásban. Ennek egy évi költségvetése szerelvények és 
anyagkészletre 877 frt 39kr. Eafaj Károly 1550 frt ala­
pítványával nagymértékben előmozdította a szükséges 
pénzösszeg előteremtését és e gyűlésen újabb 1000 
frt alapítványt tett olyan tanonczok segélyezésére, 
kik a tanfolyamok egyikén vagy másikán saját költ­
ségükön megjelenni nem volnának képesek. Felté­
telül csak azt kötötte ki, hogy az egylet a maga 
részéről hasonló czélra 200 frtot gyűjtsön. A két 
ipar-tanműhely fentartási költségei a további évekre 
803 frtot igényelnek évenként. Az itt mutatkozó 
deficzit pedig fedezhető az Udvarhelyen és vidé­
kén még teljességgel ki nem merített áldozatkész­
ségből s az esetleg nyerendő kormánysegélyből.

üzleti heti szemle.
Budapest, jun 12.

Gabnaüzlet. (Az „Egyetértés“ tudósí­
tása.) A gabnaüzlet a lefolyt héten általában sztik 
korlátok közt mozgott úgy, hogy ma egyszerűen 
csak részletes tudósításainkra utaljak olvasóinkat.

Búzában mindjárt a hét elején igen élénk- 
hangulat mellett vette kezdetét az üzérkedés! for 
»alom. A kínálat csekély volt ugyan, de a vétel- 
kedv igen élénken mutatkozott. Tulajdonosok csak­
is magasabb árak mellett mutattak hajlamot az el­
adásra, ezen követeléseknek vevők napi szükségle­
teik fedezése végett kénytelenek voltak megfelelni 
s 10—15 krral magasabb árak mellett vásároltak. 
A hét második felében is tulajdonosok tartózkodók 
maradtak s iparkodtak a kezdetben megindult ár­
emelkedést továbbra is fentartani. Malmaink el­
lenben a folyó hétre való szükségleteiket nagyob- 
bára fedezték, minek következtében igen tartózko­
dók maradtak a vételtől s igy tulajdonosok további 
áremelkedést el nem érhettek. Az egész heti for­
galom mindössze csak 55,000 mmázsára szorít­
kozott.

A hét elején és végén hivatalosan jegyzett 
árkülömbözetet az alábbi tabella tünteti elő :

Búza:
Junius -5én. Junius 12-én.

Bánsági 75 k. 1185 írttól 12.00-ig 11.95 íntól 12.10 írtig- 
12.15-ig 12.15 „ 12 25
12.35-ig 12.35 „ 12.45 ”
12,50-ig 12.50 „ 12.60 „
12,05-ig 12- „ 1215 :
12.25-ig 12.25 „ 12.35 „
12,45-ig 12.45 „ 12.55 „
12.60-ig 1260 „ 12.70 „
11.95-ig 11.95 „ 12.05 „
12.05-ig 12.10 „ 12.15 „
12.25-ig 12.25 „ 12.35 „
1240-ig 12.45 „ 12.50 „

112,—ig 11.95 „ 12.10 „
12.20-ig 12.20 „ 12.30 „

77 „ 12.30 „ 12.40-ig 12.40 „ 12 50 "
78 „ 12.45 „ 12.55-ig 12.55 „ 12.65 „

76 „ 12.05
77 „ 12.25
78 „ 12.40

Tiszavid. 75 „ 11,90
76 „ 12.15 n
77 „ 12 35
78 „ 12,50 n

Pestvid. 75 „ 11.85
76 „ 12.— n
77 „ 12.15
78 „ 12.35

Fehérm 75 „ 11.85
76 „ 12. 0 „

Magyar-
északvid. 75

76
77
78

11.50
11.70
1190
12,10

11.60
11.80
12.-
12.20

11.75
11.90
12.10
12.30

11.65-ig
11.80-ig
12. —ig
12,20-ig

Rozs a hót folyamán úgy vidéki, mint hely­
beli fogyasztásra igen keresett volt, de eladóban volt 
hiány. Csakis silányabb minőségű kináltatott, mely 
10—15 krral drágábban fizettetett. Eladatott vidé­
ken átadva mintegy 2500 mm. 9.90 frttól lOfrtig, 
helyben átadva 1500 mm. 10.10 írttól 10.25 írtig.

Árpa csekély behozatal, raktári készlet hiá­
nyában s nagyobb kereslet következtében szintén 
igen szilárd és emelkedő irányzat mellett kötte­
tett és 10—15 krral drágábban fizettetett. Elada­
tott takarmányára I7u0 mm 7.75 frttól 8.05 frtig, 
égetni való 900 mmázsa 8.30 frtól 9.10 frtig.

Zab. Ezen ezikkbea a hét folyamán na­
gyobb forgalom fejlődött ki, mint a megelőző hé­
ten, fogyasztásra igen kerestetett, a többnyire silá­
nyabb minőségű vásároltatott. Vidéken átadva el- 
a látott mintegy 3000 mm. rostálatlan s 10 krral 
magasabb árban hajó vagy vasúti ára rostálatlan 
6.90 frttól 7 frtig, helyben átadva mintegy 2000 
mm. rostált jobb minőségű 7.30 frttól 7.60 frtig.

Tengeri a héten át igen keresett volt, 
fogyasztók által nagyobb kötések tétettek 10—15 
krnyi magasabb ár mellett. Elad Gott bánáti 
tengeri ó 5000 mm. 7.75-től 7.80-ig, uj ten­
geri jobb minőségű 9—10,000 mm. 7.60 frttól 
7.70 frtig.

Repczében az egész héten igen csekély 
volt a forgalom, mivel mind a tulajdonosok, mind 
pedig az üzérkedők igen tartózkodók és várakozó 
álláspontot foglaltak el.

Eladatott 2500 mm. bánáti repcze 12%—13 
forint.

A hét elején és végén hivatalosan jegyzett 
árak közötti különbözeiét az alábbi tabella tünteti elő.

Juniui 5. Junius 12.
10.----- 10. i5 10.10-10.25 írtig
7.65-' 7.95 7.75 - 8.05 frtig 
8 20 - 9.- 8.30 - 9.10 frtig 
7.60- 7.65 7.70- 7.75 frtig 
7.31— 7.55 7 40- 7.6ö írtig 
7.50 - 7.60 7.60- 7.70 frtig 
7.20- 7.50 7.31— 7.60 írtig

13. %—12.% 12.%-12.% frtig C4

Rozs
Árpa takarmány 

„ égetni való 
Tengeri bánsági

uj
Zab 
Bánáti repcze

Ä
Ä

häsi»



Határidőüzletben folyton tartózkodó az üzérke­
dés. Az árak igen változatosak, külföldi tudósítá­
sok után majd emelkedn-k, majd lanyhábbak. A 
forgalom csekély, üzéreink már inkább uj árukra 
volnának hajlandók kötéseket tenni, mi e héten át 
már ószi zab és tengeriben máj.—jun. nagyobb 
mértekben fordult eló. Káposztarepcze a mai 
naptól ismét hivatalosan jegyeztetik.

Szokványhoz a, mely a hét elején cse­
kély forgalom mellett 10.27 és fél írtról, berüni 
tudósítás után 10,40-ig emelkedett volt, később 
azonban ismét 10.30-ig csökkent, a hét második 
felében egy újabb ber ini tudósítás után, hol na­
gyobb esőzések s hidegebb idő beálltával igen ma­
gasra rúgtak az árfolyamok, az itteni piaczon is 
emelkedett egy délelőtt egész 10-50-ig, de később 
ezen hir megezáfolása után ismét 10.37V2-re esett 
és 10.35—10.40-en zárult. Eladstott mindössze 14 
rakomány á 2500 mmázsa.

Bánáti tengeri máj.—jun : E czikkben 
szintén igen csekély volt a forgalom. Az ár kez­
detben igen emelkedett, később azonban valamivel 
ismét lanyhábbak lettek. A megelőző heti zárlat­
hoz képest mégis 7V2 krral szilárdabban zárult: 
7.87-ig emelkedett s 7.80—7.85-ön zárult. Elada­
tott 7 rakomány á 2500 mm.

Uj tengeri 1881. máj.—júniusra 6 rakomány 
adatott el a 2500 mm. kezdetben 6.20-tól 6.25 
írtig, a hót vége felé pedig 6.10-tól 6.25 írtig. 
Köttetett.

Zab őszre az egész héten szilárd maradt, 
eladatott 6 rakomány á 14,000 mm. 6—6.05 egész 
6.10 írtig.

Káposztarepcze eladatott kezdetben 
2000 mm. 14 fríon és később összesen 2500 mm. 
14 írttól 13.50-ig s igy az ár a megelőző héthes 
s/4 írttal olcsóbban zárult.

A hét elején és végén jegyzett árak közötti 
különbséget az alábbi tabella tünteti elő.

Junius 5. Junius 12.
Szokványbuza őszre 10.27V2-10.37Vi, 19.35---- 10.40
Zab őszre 6.0) — 6.05 6.02------ 6.07
Bánáti tengeri máj—jun. 7.72%- 7.77V, 7 80------  7.85

„ uj 188t.máj.—junra 6.20— - 6,25 6.10----6.15
Káp.-repcze aug.-szeptre 14.-------- 14. V*— 18. %----- 13«',

Lisztüzlet. (Az .Egyetértés“ tudósítá­
sa.) Múlt héten a forgalom még valamivel gyen­
gébb volt, mint a megelőző héten, főleg azért, 
mert az alsóbb lisztfajtákra nézve a késziethiány 
még mindig fennállott s a gyárosok vevőiknek a 
legcsekélyebb mennyiséget sem ajánlhatták. Fi­
nom liszt iránt kevés érdeklődés volt, s ezek a hét 
vége felé árszerint 30—40 krral csökkentek.Egyób 
feltűnő mozzanat nem volt; a kivitel is csak a 
legszűkebb határok közt történt.

Korpára alig volt kereslet; e czikkből csekély 
készlettel rendelkezik a piacz, de ez csak nyomott 
ár mellett helyezhető el.

Átlag következő árak jegyeztettek a hét 
végén :

0 1 2 3 4 5 6
22- 21.40

7
20.60

8
20. ~

87,
18.10 17.50 16.60

Korpa 
F G

19 30 18.80 
___ 8%__

lr80

18.40

Búza 
Érk. 89200 
Fisz. 160708 87747 6769

Erk.
Élsz.

6.20 4.4U frt.
100 kilo után összsúly tiszta súly gyanánt.
Kimutatás a budapesti vaspályákon és a gőzhajókon 

érkezett és elszállított, s Budapesten átment árukról méter- 
mázsánként :

A magy. államvaspályán.
Rozs Árpa Zab Tengeri Repcze Liszt Különféle 

- - 73500 -
10295 — 290995 —

Az osztrák államvaspályán:
Érk. 864500 33900 6800 12700 186303 17500 13720;) 5020J 
Élsz. 90509 19200 5700 56800 10100 20800 1667600 —

A déli vaspályán:
14000 — -- - — — 30805 —

— — — — — 11909 -
A cs. Mr. szab. gőzhajó-társaiul:

Érk. 2129 - 111 — 3340 - 2 -
Élsz. 1453 — — 6014 2785 — 12594 —
Átment 3165 — — 21153 8531 — 6236 —

Hüvelyes vélemények és terményáruk. A for­
galom a lefolyt héten valamivel gyengébb volt, 
minthogy a kereslet csökkent s nagyobb szállít­
mányok érkeztek, mint a mennyit a fogyasztás kí­
vánt ; az árak hasonlók a miit hétéhez az üzlet 
azonban valamint a forgalom csekélyebb volt.

Babban gyengébb a kereslet; néhány té­
tel I-sÖ rendi! fehér bab 10.25—10.50 írtjával ada­
tott el, dunai áru 9.50—9.75 írtjával ajánltatott s 
adatott el. Régi fehér bab 8.75—9 frt, törpe 12— 
12.50 frt. F

Lenesében nincs üzlet, minthogy kész­
let hiányzik.

Borsóban csekély a készlet, középminő- 
ségü majdnem teljesen hiányzik; I. r. 16—17, há­
mozott 20—21 frl.

Köles nyers I. r. 7.75—8 frt; takarmány­
áru hiányzik.

Köleskása emelkedő; I r. áru 13—13i/.2 
írtra tartatik s ennyivel fizettetik is, minthogy vi 
déki áru hiányzik.

Bükköny csendes; 6—61/, frt.
Lenmagban nincs szállítás sem kereslet; I 

r. áru 12y2-13 frt.
Muhar mag teljesen csendes, ára 7V4—7y2 

Itt csak névleges.
Kendermag 8U4—y3 frtjával kelt el; a kész­

let még mindig nagy s a kereslet jelentéktelen.
Mák szilárd s emelkedő, minthogy a készlet 

majdnem teljesen elfogyott s a tulajdonosak magas 
árt követelnek: szürke 28y2—29, kék 32—35 frt.

Disznózsír szdárd, a tulajdonosok mit
adnak el s 62—62y2 írtjával csak nehezen 

kapható hordó nélkül, ellenben hordóval 64—64% 
Irt; a még készleten lévő téli árukért hordónktól 
63—63y2 frt koveteltetik. Amerikai áru már út­
ban van hozzánk s 60 írtjával kináltatik.

Szalonafélék változatlanok : füstölt asz­
tali szalonna 65—66 írt. fehér 60—61, kenyér és 
paprikás szalonna 64—65 frt, vidéki 54-55 frt.

Szesz. A kelet a lefolyt héten sem növe­
kedett, de a kínálat is korlátolt volt s az üzlet 
minden jelentőség nélkül folyt le. Árak: nagyban 
33 y4 frt, fogyasztásra 34V4, élesztő áru 6frt,fino- 
nomitott 36—36% frt, minden 10.000 litként.

Gyarmatáruk. (Wertheimer és Frank! czég 
jelentése.) A forgalom a lefolyt héten sem volt 
kielégítő.

Czukorban, miután jelentéktelen volt a for­
galom. a legutóbb jegyzett szilárd árak nem emel­
kedtek, mindazonáltal nagyon tartózkodók a czu- 
korkészlettel bírók, mivel a gyümölcs befőzés ideje 
nemsokára nagyobb szükségletet fog előidézni és mi­
vel állítólag nagyobb kivitelek a múlt hóban 
mp.ox\ megapasztották a készletet, mely most már 
a készletet nem fedezi; igy tehát nem remélhető 
h ogy a közel jövőben árcsökkenés fog beállani.
.0 Jegyeztetett: finomított 47-48, koczkás 
48.50, mehs 45.50—46.50, pilé 43.50-44.50.

Kávébana forgalom szintén nem volt ki­
elégítő s a mi forgalom volt jóformán csak a szép 
fajta ceyloniakra szorítkozott.

Fűszer jobbadán lanyha irányzatú.
Rizs, a szokott forgalom mellett megtartotta 

árait. ''
Petroleum (Schlesinger Berthold M. jelentése 

az „Egyetértés" részére.) A lefolyt héten pet­
róleum szilárd maradi, és ára emelkedett. Szívesen 
fizettek nagyban 17-50 és kicsiben 18 irtot per 
ICO küo netto készpénz mellett Budapesten át­

véve. Ugyanazon áron történtek kötések augusztus 
deczemberre is.

Szilva. (Az „Egyetértés" tudósítása.) A 
gyümölcstermelő vidékekről érkezett legújabb hirek 
nem hangzanak kedvezően, ép úgy Boszniában és 
Szerbián is sokat szenvedett a gyümölcs a tél és 
különösen a májusi fagyok alatt. Belgrádi direkt 
jelentések szerint azonban reményük, hogy az or­
szág belsejében kielégítő lesz a szilvatermény, kü­
lönben ott még nagy mennyiségű régi áru is van, 
melyet tulajdonosok azon reményben tartanak 
vissza, hogy a rósz termés folytán később 
jobban fogják értékesíthetni. — Uj áruban 
tehát azért is várható élénkebb forgalom, mivel 
a külföldön sem lesz jó szilvatermés. A határidő­
üzlet már most is élénknek mondható. 1880-diki 
boszniai szilva október—novemberre budapesti tőzs­
dei usanceok szerint 22 írtra, zsákban 20.75 írton 
totábbá szerbiai, zsákban 19.75 írtra és hordóban 
20.50 írtra tartatik per 100 klgrm. Kész múlt 
évi ára szerbiai hordóban 21—22.50 frt, zsákban 
20—21 Irt per 100 klgrm.

Gyapjú. (Goldmann és Engel jelentése az 
„Egyetértés" részére.) A gyapjuüzíetben a le­
folyt héten igen csekély és jelentéktelen forgalom 
volt és kisebb tételű egynyiretü, közép- és fehér 
kétnyiretü gyapjúra szorítkozott változatlan vásári 
árak mellett.

A gyapjuüzíetben meglehetősen nyugodt a 
hangulat, még pedig azért, mert a német gyapjú- 
vásárokon az üzlet lanyha és a londoni gyapjuár- 
verés zárlatárai nyomottak voltak.

A legközelebbi úgynevezett váczi gyapjuvásár 
jun. 20-án lesz.

Kézmüáru. (Az „Egyetértés" tudósítása.) 
Az angol gyapotpiaczokon a folytonos ingadozást 
most nyugodtabb irány váltotta fel. Itt egy erre 
vonatkozó befolyás nem észlelhető és gyárosokkal 
az üzleti forgalom még mindig lanyha. A tavaszi 
üzlet sgészen befejezettnek tekinthető és a jövő 
üzletről még alig lehet bizonyosat mondani, a gyáro­
sok a nyers anyag drágulása folytán nem képesek 
nagyobb árengedményeket tenni,, pedig a vevők azt 

j határozatén követelik. Az üzlet ez egészségtelen hely- 
I zete tovább nem állhat és nagyon ajánlatos volna, ha a 
! gyárosok inkább megszorítanák müködésöket és 
I kérés sürgős ajánlatokat tennének. A gyapjú szö­

vet-üzletben a legnagyobb csend uralkodik, mert 
csakis a legszükségesebb vásároltatik. A jó és finom 
anyagból készített pamutvászonban erős a koncur- 
renczia, a tulajdonosok bátrányára.Az inkasszó még 
mindig gyenge.

Bőr. (Az „Egyetértés" tudósítása.) A 
forgalom kész bőrben csendes maradt, de ennek 
daczára az árak lényeges változást nem szenved­
tek. — Talpbőrben a fogyasztók tartózkodása foly­
tán kevés a kereslet, de néhány esetben tulajdo­
nosoknál oly előzékenység mutatkozott, hogy több 
spekuláns az ajánlatokat elfogadta, és az árut őszre rak­
tároztalak. Teréziák keresettebbek ugyan, de az üzlet 
csekélységénél fogva az árak nem igen emelkedtek. 
Rosszabb minőségi! timárterziák elhanyagolva és 
ennélfogva raktáron maradnak, de jobbak folytono­
san kerestetnek, és ezeknél a teljes ár megadatott. 
Felbőrben kedvezőbb forgalom elérésére hiányzott 
a kedv, és csak is fekete felbőrben, hol nagyobb 
árengedések történtek — nagykereskedők számlá­
jára nagyobb tételek mentek a piaczról. — Ellen­
ben barna felbőr figyelmen kiviil hagyatott, mint­
hogy sem fogyasztók, sem spekulánsok, vagy had- 
seregszálütók arra reflektálnak. — Nyers bőrben a 
forgalom rendes maradt, és száraz bőrökben a ke­
reslet élénkebb. — Árusítók által szortírozott ma­
gyar és lengyel nedves bőrök szarvval 38 klgtól 
felfelé 47—48 kr 34—38 klgtól felfelé 43—45 kr 
és 28—34 klgtól felfelé 41—42 kr, továbbá német 
bőrök 50—52 klgként. — Száraz bőrből eladatott 
400—500 darab, körülbelül 5 klgramm súlyú szi­
léziai szopos borjú bőr 121—122 frtjával, több 
száz darab aLóausztriai ökör és tehén bőr — 
átlag 14—15 kilogrammnyi súlyban 105 frt — és kö- 
rülbelől 500 darab jobb félék 108 frtjával, egy 
tétel helybeli bőr 98 írtjával egy tétel 15—20 klg- 
ramos i ehéz bikabőr 88—90 frtjával, végre egy 
gyáros közvetlenül Münchennel egy nagyobb tétel 
legjobb minőségű bajor tehónhőrre 50 kígramkónt 
66 frtjával — kötést csinált. A forgalom juh- és 
borjubőrben élénk maradt, — előbbiben a szál­
lítmányok sűrűbben érkeznek, mi a forgalom 
élénkségére nagy befolyással van. — Vevők fizet­
tek: 25—36000 db 200—220. fontos giirüg’uhbőr 
108—112 frtjával, 2000 db 83 fontos illyriai 90 
frtjával 3000 db 130 fontos albáni 90 frtjával, és 
3000 db 180 fontos 114 frtjával. — Borjú bőrök 
kitűnő helybeli páronként 3%—4 klg. suíyu 130—
135 frtjával, könyü helybeli bőrök 115—120 frtjá­
val, pozsonyi, soproni és efólék páronként 23/4—
3 klg. súlyú 125—128 frtjával, sziléziai 85—88 
frtjával és galicziai 90 forintjával 56 klgmonkónt 
eladattak.

Sertésüzlet. (Az első magyar sertéshizlaló és 
előlegező részvénytársaság jelentése.) Bár nem vett 
részt a külföld a kiviteli üzletben, az üzleti hangu­
lat és az árak, nem változtak a múlt hót óta, mert 
a jó áru kerestetik.

Jegyzett árak: 240—300 klrgmos ma­
gyar válogatott 61—62, könnyű 6UA-62V., hízott 
öreg, 300 klg.-nál nehezebb 59, szerb és rumén 
50—60 kr. kilónként tisztán.

Élelemárak: öreg kukorieza 7.90, uj 
7.80, árpa 7.90 k. mmázsánként készpénzért.

Itteni sertés-állomány: jun. 4-én 
maradt 56,350 drb.

Felhajtatott: a magyar alvidókről hiz­
lalt 4800 db, u. o. hizó 1220 db, Szerbiából 510 
db, Romániából 1240 db, a vidékről, sovány 750 db. 
Erdélyből 40 db, a magy. áll, vasutt 1 100 db, 
összesen 8660 db. Főösszeg: 65,010 drb.

Elhajtatott: a magyar felvidékre 450 db, 
Becsbe (nyug. vasúttal 284) 3040 ub, Csehországba 
590 Bodenbachon át 700 db, Oderbergen át 40 db, 
Budapesten elfogyott 2510 db, a kültelken elfo­
gyott 80 db, összesen 7410 db, maradt az állo­
mányban 57.600 drb.

A részv. társ. szállásaiban van 8160 db. A 
vesztegzárban maradt junins 4-én 1880, hozzá 
hajt. Szerbiából 507, Romániából 1235, ossz. 3622, 
eladatott ezekből 768, maradt bent 2854 db és 
pedig 222 szerb, 7132 db rumán. Egészségügyi 
szempontból eddig összesen 5304 semmisitte- 
tett meg.

Drezdai vásár juníus 8. 559 db. volt a 
vásáron a vidékről, és 209 db. magyarországi, üz­
let lanyha, amannak 57, emennek 62 fillér'az ára

hogy jelenlegi niveaujára emelje, mert sokkal jó­
zanabb, hogysem be nem látná, hogy ezáltal ön­
magára gyakorolna pressziót. De eltekintve ettől, 
nincs a befektetési piaczon még más érték is, melv 
nem volna elég érdemes arra, hogy a tőke vele foglal­
kozzék ? Különben a tőke már egyszer bebizonyitá, 
hogy nem szereti, ha valamire kónyszeritni akarják 
és inkább lemond legkedveltebb papírjáról. Midőn 
a májusi szelvénnyel óriási összege váltak folyóvá, 
a tőzsde nagy caleulált, hogy e milliókat el is kell 
helyezni és erre támaszkodva az üzérkedés a ma­
gyar aranyjáradékot egyre emelte, hogy aztán, mi­
dőn beáll a szükséglet, jó haszonnal értékesíthesse. 
És mi történt? Midőn a tőke látta, hogy az üzér­
kedés az ő számlájára engageirozza magát egyszerűen 
azt mondá, a járadék most nagyon drága, várnak 
mig olcsóbb lesz. És az üzérkedés sem tehetett 
egyebet, mint a járadékot ismét olcsóbban piaczra 
hozni, különben nyakán maradt volna.

Arany járadék konvertálásáról is felmerültek 
hirek. Ezt persze senki sem vehette komolyan, de 
mint érdekes hirt mi is megemlítettük. A konver­
táláshoz mindenekelőtt szükséges, hogy az árfo­
lyam elérje az alpárit, mert a konvertálás alatt 
egyéb nem érthető, mint, hogy minden járadék- 
tulajdonosnak kifizettetik a teljes névérték.

Visszatérve az árfolyamemelkedésre azt egye­
dül spekulácziónak tekinthetjük és pedig egy is­
meretes pénzügyi csoport az, melynek birtokában 
még óriási összegben van aranyjáradék, és mely 
nagy hatalmánál fogva, mindent elkövet papírjai 
emelésére. És épen azért, mert egy ily hatalmas 
kéz támogatja a magyar arányjáradékot, kilátás 
van még arra, hogy még emelkedni fog.

A mi a bank papírok javulását illeti, azt a 
befektetési piacz visszahatásának lehet tulajdoní­
tani és a glasgowi jobb vásárok is jó befolyással 
voltak. Máskülönben a hitel sem volt élénkebb a 
forgalom ^ caulissa nem vett részt a járadéküzlet­
ben, még kisebb forgalom üzlet volt ma, mint a 
múlt héten.

A részletekről következő tudósítást közlünk:
Állampapírjainkban a hét folyamán 

ismét nagyobb üzérkedések történtek. Magyar 
aranyjáradék, mint a megelőző héten most 
is a főszerepet vitte a tőzsdén úgy a déli, vala­
mint az elő- és utótőzsdén. Ezen papírban a hét 
folyamán számos nagyobb kötés történt, részben be­
fektetésre, részben pedig spekuláczióra. Az árfolyam 
napról-napra emelkedett, úgy hogy a múlt hét 
végével zárult 108.05-ről e hét utolsó napján 
110-en zárult. Magyar vasúti kölcsön 120 
írtos 126.75-ről 127.75-re , egyes darabokban 
127-ről 128-ra, gömöri államvas úti zá­
loglevelek 163.75-ről 164-re, 1869 kel. v. 
kötv. elsőbb. 83.25-ről 84.25-re, 1873 101-ről 
102-re, 1876-ki arányban 88.25-ről 89-re, magy. 
nyeremény-kölcsön 100 frtos 111.50-ről 
114-re, 50 frtos 111-ről 113.50-re, tiszai és 
szegedi kölcsön 107.50-ről 107.75-re, ma­
gyar áll. kötv. 1872. 103.50-ről 104.25-re 
emelkedett ólónk forgalom mellett. Földtehermen- 
tesitósi kötvények szintén javultak és pedig :

Magyar ...................................................  94 írtról 94.íO-re
1867. záradékkal....................................  93 „ 94.00-re
temesi......................................................... 93 „ 94 00-re
1868. záradékkal...............................  92.60 „ 94.00-re
erdélyi ..............................................  92.76 „ 93.76-re

javult.
Osztrák állampapírok közül:

Borászat.
A phy llo xer a ügy be n Sz.-Endréröl Ír­

ják nekünk, hogy ott Molnár István vinczellér- 
képezdei igazgatótanár tegnap végezte be kutatá­
sait és Szent-Endre határában, daczára fáradhatlan 
munkásságának, nem talált. - Ennek természete­
sen a szt.-endreiek igen megörültek és a nevezett 
kormánykiküldött tiszteletére este a tanács ban- 
quetteot is adott. — A szent-endreiek érdekkel 
hallgatták nemcsak a phylloxeraügyről tartott esz­
mecserét; hanem több szőlészeti és borászati kér­
désben is interpellálták a nevezett szakértőt s a 
varos elöljárósága azon óhajnak adott egyáltalában 
kifejezést, hogy az ottani kezdetleges szőlőmivelé- 
sen egy többször kijáró vándortanár igen sokat 
lendíthetne.

A tótfalusi határban tegnapelőtt folytatta Mol­
nár kutatásait s összesen mintegy 250 hold infi- 
cziált területet konstatált. Kiderült a későbbi kuta­
tásokból az is, hogy Pócs-Megyer és Leányfalu is 
bírnak már egy inficziált nagy folttal, melyek va­
lószínűleg a tótfalusi határból kaptak tavai a szél 
utján szárnyas telüket. - A nép hangulata igen 
elkeseredett s a kormánybiztostól egyre azt kér­
dezték, hogy mi fog történni most szőlejükkel ?

Megemlíti még tudósítónk, hogy a nép 
phylloxerát „franczia tetü"-nek nevezte el 
a földmivesek is megismerik az inficziált 
és helyeket.

a
s mar 
tőkéket

Borüzlet. A borüzlet e heten megtartotta 
műit heti lanyhaságát. - A kereskedők tartózko­
dókba vevők még tartózkodóbbak s a philloxera 
veszélytől tartva nemcsak nem hajlandók az árbő] 
semmit sem engedni, de sőt Verseczen, Buda vi­
dékén a bor ára hectoüterenkint 1 — 1 frt 50 krral 
emelkedett is. Budáról e héten kisebb quantumok 
ban vörösbor Bajorországba s főleg Münchenbe ex­
portáltatott és 1877-iki bor tisztességes árral 22 
fiijával hectoüterenkint. A virágzás igen egyenet­
lenül történik a ragyás fürtök már is nagy szám­
ban láthatók s igy nem hisszük, hogy a termelők 
a bor árát alább szállítsák. — Egyébb vidékekről 
nem jelentettek árváltozást; ott tehát a múlt 
sámapi számunkban közlőtt árak tartják 
magukat.

N^t-Boly, jüL ns 16. (Az „Egyetértés" tudó­
sítása.) A bor-üzlet tökéletesen pang, sót már véget ért, az 
idegen vevők aiud eltávoztak s csak az elmaradt bormenv- 
nyiséget szállítják. Uj adás-vevéa nem történik többé s talán

am?3, mír- mert a külföldön jó termés mutatkozván 
többé lírainkra nem igen reflektálnak
laza Ar,ain! ^vetkezők: 1878. fehér 7.50 frt, vörös 8 frt. 
1879. fehér 7 írt, vörös 7 50 frt hektoliterje

va-
még

Délutáni tőzsde
ma nagyon élénk volt és úgy magyar arany- 

járadék, mint osztrák hitelrószvónyben jelentékeny 
kötések jöttek létre.

Osztrák hitel 281-ig köttetett és maradt 
281.80-282.90.

Magyar arayjáradik 110.12'/2-ig vásárol­
tatott és maradt 110.10—110.15. Az.

esti tőzsdén
is tartósan kedvező maradt a hangulat és irány. A 
forgalom nem nyert maga nagyobb kiterjedést, de 
a hangulat nagyon határozott volt, úgy hogy az 
árfolyamok nem voltak alávetve ingadozásnak, sőt 
még emelkedtek is.

Osztrák hitel 281.70-ről 282-ig és zárul 281 
frt 90—282-őu.

Magyar aranyjáradék 110.10-ról 110.22%% 
emelkedett és zárul ugyanígy.

Leszámítolási árfolyamok:
Magyar aranyjáradék...........................................  110.—

„ hitelbank ...............................................  267.—
„ leszámítoló................................................ 128.—

Osztr. hitel ............................................................. 281.—
Angol-osztrák................................................ 137]_ ■
Unio-bank ........................................ 110 —
Tiszai sorsjegy 107.75

Külföldi eabnatőzsdék-
— jun. 12.

New -Yorkban búza ára ismét alább 
szállt egy centtel és 129-en áll, még egy cent 
hiányzik ez évi legalacsonyabb árfolyamtól.

A n g olországból lanyha üzlet jelen­
tetik. Liverpoolban búza 1, tengeri 
2 penccel olcsóbb.

Zürichben csekély forgalom meüett ár 
es irányzat változatlan, első rendű magyar búza 
33—33.50 fres—mi Pesten megfelel 12.25—12.50 
írtnak métermázsánkónt költséget levonva.

Berlinben ma nagy manoeuvre volt a 
gabnatozsdén — kezdetén leverték a rozsot 5 
markkal zárlat tegnapi árakhoz képest: Búza e 
hóra 2 márkával emelkedett. Búza őszre U, már- 
kával emelkedett. Rozs változatlan. Szesz 60 
fillérei drágább.

Pár is bau a mai gabnatőzsdén búza 15 
centtel olcsóbb, liszt változatlan, szesz % 
frankká! emelkedett, r e p e z e o 1 a j utolsó 4 hóra 
1*5 centimesmel emelkedett, mi valószinüleo- reo- 
czeárainkat is kedvezőn fogja befolyásolni. *
m *iB eÁl in b-6 I * r-í ák n e k ü n k Un. 
lU-röl : Rozs június—juüusra a mai tőzsdén is­
mét 4 márkával emelkedett, juüus—augusztusra 
*72 és szeptember—októberre 2 márkával és egye­
lőre be sem látható, hogy áremelkedés med­
dig fog terjedni, mivel a kereslet effeeii- 
vá.ra szánt, napról-napra növekszik és a raktárak 
teljesen üresek. Belföldi rozs ára már most is rend- 
kivül magas, úgy, hogy a differenczia rozs és búza 
közt meg sohasem volt ily kiesi. Orosz rozs is igen 
élénken kerestetett, de ez sem igen kapható ol­
csóbb áron, mivel orosz kereskedők közelirhatái- 
ídőre eladott árut ismét visszavásárolták. f

Osztrák aranyjáradék 4 kam............ 88.70-ró!
73 25 
73.50

89.90- re 
7390-re 
74.10-re

130.
131. - 
171. 
170.-

132.- re 
132.— re 
172.- re 
171.50-re 
102.60- re

osztr. államadósság papírban 
osztr. államadósság ezüstben........
kisorsolás 1860-ból á 5C0 frt ....

,, „ á 100 „ .....
„ 1864-ból á 1(10 „ .....

„ „ „ 4 50 „ .....
Pest város kölcsöne........................... 102.75

esett.
Bankpapírok közül egyesek az aranyjára­

dék emelkedése következtében szintén lényeges emel­
kedésben részesültek bár csekélyebb forgalom mel­
lett, mint azt a hét elején reményleni lehetett. Az 
utolsó napon azonban külföldről ezen papírokra 
nézve lanyhább jelentés érkezett minek következté­
ben a két hitelvészvény szenvedett némi csekély 
csökkenést:

Budapesti áru és értéktőzsde.
<4&hísa<3as«le.

— jun. 12.
Mint rendesen a bét végen, kevés kínálat és 

kereslet mellett búzában nem volt forgalom. 
Az árak változatlanok. Más gabnanemek közül 
rozs igen keresett czikk :

Eladatott állomásokon költséget Pestre 
számítva: egészséges 10.45, dohos 9.80. krjával. 
Továbbá elkelt báró Podmaniczky 3-ad évi 
11,000 pozsonyi mérő, mérőnként 80 bécsi font­
jával 4 írtért Kereszturon átadva; van közte dohos 
és zsizsikes. Az eladási ár megfelel mótermázsán- 
ként 8 fre 921/., krnak. Sajnos, hogy földbirtoko-

en 
38 — en 

123.75-en 
281 — en 
137.- en 
62.— en 
88.50-en 

110.-en

közül:
javult

Magy. hitelréezvény...........................  263 50-ról 267.
„ jelz. hiteltank.............................. 37.—
„ lesz. és váltóbank ............... 122.60

Osztrák hitelbank ...........................  27550
Angol-osztrák bank..................................  131.50
Lipótv. bankrészvény-társas................... Cl.—
Pest budai kézmüvesbank ............... 83.—
Union bank .......................................  107. —

zárult élénkebb forgalom mellett. 
Biztositótársulatok 
Első magyar 8700-ről 374 

a többi nem változott s forgalom nélkül maradt.
Malom papírok részben lanyhábban

részben pedig egészen változatlanul zárultak cse­
kély forgalom mellett és pedig:

Konkordia............................................... 512-ön
Első budapesti.......................................  1480-on
Erzsébet ............................................... 194-ről 187-re
Hengermalom ....................................... 6ti0-on
Luizamalom........................................... 267.50-röl 262-re
Molnárok és sütők ... 335.—ről 334-re
Pannónia 1280-on maradt.

Vasúti papírok iránt nagyobb volt az 
érdeklődés, s nagyobb forgalom mellett egyáltalá­
ban emelkedtek:

168.- ról 159.50-re
148 60 
147.- 
137.26 
127.75 
275 - 
246.- 
376 -

147.50- re 
150 — re 
140 — re 
132.75 re 
279.- re
264.50- re
377....te

y2 kilónként.

Értéktőzsdei hetiszemle.
— Az „Egyetértés“ tudósítása. —

Budapest, junins 12.
A tőzsde a lefolyt héten újabb tápot nyert a 

jó hangulat fentartására. Paris most épugy meg­
teremtője a járadék-haussenak, mint azelőtt Berlin 
a bai.-senak. És hogy a párisiak nagy dologra ké­
pesek, bizonyítja azon körülmény, hogy a lefolyt 
héten magyar aranyjáradék I 10-ig emelkedett. 
Azt hinni, hogy ez a tőke műve, nem volna 
egyéb képzelődésnél. A magyar aranyjáradék emelke­
dése elég érdekes, hogy azzal most hosszasabban 
is foglalkozzunk. Nem akarjuk áüitani hogy a tőke 
nem tett volna semmit az aranyjáradék emelke­
dése mellett, de az nem lehetett czélja a tőkenek,

Alföld-fiumei .............................
Bátaszék-dombovár-zákányi .
Északkeleti ..................
Erdélyi vasút.............................
Kassa oderbergi ......................
osztrák állami.......................
Tiszavidéki ..............................
Pesti közúti vaspálya..............

emelkedett.
Takarékpénztárak közül: Első ha­

zai 3725—3825-re, egyesült fővárosi 410—415-re 
emelkedett a hét utolsó napján, a többi nem vál­
tozott.

Különféle vállalaté k a hót folyamán 
igen csekély figyelemben részesültek s többnyire 
forgalom nélkül záródtak:

Pesti könyvnyomda ...................................  545-ről 650 re
Kőszén és téglagyár Dräsche ................... 105 „ lnfi-ra
Salgó-Tarjáni vasöntöde ........................... 140 „ 142-re
Schlick-féle vasöntöde ...............................  139 ” i47-re

a többi egészen forgalom nélkül és változatlanul 
zárult.

Záloglevelek és elsőbbségek egészen változat­
lanok és forgalom nélkül maradtak.

Osztrák hitelintézeti sorsjegy 179-ről 180.50-re
javult.

Pénznemek és váltók a hét 
lanyhábbak.

Pénznemek:
Cs. kir. arany ívért)  ...........................  6.45-ről 5.52-re
ri’*,” "4Jk8r) ........ ....................... 6.50,, 548-ra

20 frankos arany.......................................  9.35 9 34,re
N. B. bankjegy .........................................-57.76 „ 57.70-re

V áltók:
Német bankpiacira...............................  57 20-ról 57.15-re
Amsterdam .............................. 97.— ről 96.80-ra

saink, kiknek a törvényt első sorban kellene tisz­
teletben tartani, még régi mértékhez ragaszkodnak. 
Megjegyezzük, hogy ezen eladás nem a tőzsdén 
történt.

Határidőüzlet. Tegnap esti zárlatunkhoz ké­
pest őszi búza 5 krral olcsóbb, repcze i/g-al. 
zab, tengeri iránt hangulat csendes.

Hivat al osan jegyeztetett:
Szokv. búza őszre........................................  10.35—10 40
„..,,Zab „ ...................... 6.02—6.07
Bánat! tengeri júniusra............................... 7.80 -7.85
Káposzta-repcze aug.— szeptemberre.......  13%—13%

Az egész nap iizlettelen folyt le, kötések 
csak Őszi búzában és jövő évi termései tengeriben 
fordultak elő.

Magánúton következő kötésekről értesülünk :
Szokványbuza őszre 2500 mm. 10.38, 2500 

mm. 10.37.
Bánáti-tengeri 1882. május—júniusra 2500 

mm. G.lo.
A déli tőzsdén

köttetett 2500 mm. bánáti tengeri 1881, május— 
jnnius 6.14, 2500 m.m. 6.13.

Délután
és este nem fordult elő kötés. Árak délelőtti 
jegyzéshez képest nóvleg változatlanok csak rep­
cze lett olcsóbb i/8-al.

Jegyeztetett:
Szokv. Búza őszre ...................................... 10.35—10.49

„ Zab őszre ............... ........................ 6.02-6.07.
B. Tengeri juniuera aug.— szept................... 7.80—7.85

„ máj -júniusra 1881. évi 6.10—6.20
Káposztarepcze 13.%—13.« s

A déli tőzsdén felmondatott hivatalosan 2500 
m.m. tengeri.

TerméayíSzsde,
A forgalom gyenge. Szilva lanyha, bosz­

niai, zsákban 11% szerbiai, zsákban 10 frt okt.— 
novemberre per 56 klgr. Repcze lanyha, szent, 
—októberre 13%.

Értéktőzsde.
Tegnapi esti tőzsdén terjedt el Bismarck leg­

újabb lemondáséról a legújabb hir, de miután ma 
a hirt megczáfolták, a tőzsdén a kedvező irány ma 
újabb haladast tett. Különösen magyar aranyjára­
dék és vasutakban volt élénk a hangulat, melyek­
ben nagyobb forgalom is kifejlődött. Üzérkedési 
papírok szilárdak, takarékpénztárak, közúti vasút és 
vasúti elsőbbségek keresettek és rószban magasab­
ban zárultak. Az

elötözsdén
Osztrák hitel 280.80-ról 281.20-ig emelke­

dett, zárul 281 pénz, magy. aranyjáradék 109.90 
és 110-en vásároltatott, maradt 1Ó9.90 pénz, al­
föld-fiumei vasút 160, kassa-oderbergi 132. észak-

Kfii földi értéktőzsdék.
juniui 12,,

Az összes tőzsdéken tartós maradt á jó hád- 
gulat és szilárd irány. Mert már a befektetési, pk- 
ezon is megfelelő a hangulat az üzérkedéshez.

A berlini tőzsde a vasutakra Yoidifja 
most minden figyelmét. Járadékok jis megtartották 
eddigi előnyös helyzetűket. Bankok, sőt bánváár- 
tékek is szilárdak. ; , . .. ^

A frankfurti tőzsde az orosz értékekre 
kezd nagyobb tekintettel lenni. Osztrák vasutak 
már nem részesülnek osztatlan pártfogásban, márt 
van már ellenzék is. Az alap hangulat mindazon­
által szilárd.

P a r i s ma is kötelességének tartotta a ma­
gyar aranyjáradék favorizálását. A francziaorszáo-j 
kedvezőbb aratási kilátásokra a nagy közönség ís 
több bátorsággal bir is a hausse annál biztosabb 
a'apot nyer, minél nagyobb mérvben vesz részt az 
üzletben a kormány.

Londonból Írják nekünk: A londoni 
tőzsde egy idő óta kedvezőtlenül volt befolyásolva. 
Fő ok az, hogy az árfolyamok már igen 
és speculativ vevők kölcsönpénzzel operáltak. Az 
árfolyamok további emelkedése ellen szól, hogy. a 
vidéken az ipari tevékenység csökkent, ’ továbbá 
hogy a vas- és szénpiaczekról még mindig nem 
érkeznek kedvező hirek. Az állampapírok közül 
kedveltek magyar és orosz papírok. Belföldi vas­
utak lanyhák.

végével

Paris 46.55
syájezí..............................................46:4o
?ttn?h ............................................  4^40
urnáim............................................ 117.65

46.40-re
46.35-re
46.35-re

117.50-re

Vetések állása.
a földmivélés-, ipar- és kereskedelemügyi m. kir 
minisztérium állandó gazd. tudósitóitól f. é. június 

hó 1-ig beérkezett jelentések szerint.
A VOLT ERDÉLYI RÉSZEK.

Szilágymegye. Z s i b ó i járás. Szőlő, dohány 
s a kényesebb kerti vetemónyek dértől szenvedtek. 
Sz.-csehi járás. Őszi búza itt-ott közepes, másutt 
silány, rozs legnagyobb részben kifagyott, repcze 
tönkre téve; árpa, zab közepes állású, tengen si- 
lány; a szőlőt némely helyen jég verte el; vetett 
takarmány közép-, rétek ritka állásban. Tus­
nádi járás, őszi búza silány, s rozs egészen kive­
szett; tavaszi búza, árpa, zab silányak, tengeri 
roszul kel. Tengeri és hüvelyesek elfagytak ; széna- 
termésre csekély kilátás. Sz.-Somlyói járás. A 
vetések után kevés kilátás, szőlők nagyrészét ten­
gerit s a kényesebb kei ti növényeket fagy tette 
tönkre.

Hunyadmegye. Szászvárosi járás. Bú­
zák roszak, a rozs jó középes termést igór; zab 
árpa tűrhető állapotban, a tengeri roszul kelt • a 
szőlő terméssel biztat; a legelők roszak s takar­
mányra nincs kilátás.

Alsó-Fehérmegye. Alvinczi járás. Búzák 
roszBzak, rozsok is gyengék, tengeri roszul kell; a 
rétek állapota most javul; szőlő közepes terméssel 
biztat. Balázsfalvi járás. Vetéseket felverte"a 
gyom, a tengeri elsárgult, a legelők kopárak — 
M a r 0 s u j v á r i járás. Búzák teljesen kivesztek 
a rozsnak is csak egytized része van meg, az eé 
biztat; tavasziak és vetemenyek megsárguítak. M 
i g e n i járás. Vetések nem javulnak, tengeri rit- 
kán kelt és sárga. K i s - e n y e d i járás, őszi ve- 
tések igen roszak, tavasziak kitűnők. Szőlők fagy­
tól szenvedtek, a megmaradottak féltermést, a gyü­
mölcsösök kedvező termést ígérnek. V e r e s p a- 
t a k i járás. A tengerik és kerti vetemények fagy­
tól jelentéktelen kárt szenvedtek.

Torda-Aranyosmegye. T 0 r d a i járás. Búzánk 
silány, rozsok közepes terméssel biztatnak, a tava-

keleti 150.50-151, ennek elsőbbségei 85.25 pénz, I mStkS^MÍSsS
evőr-ffráczi 152-őn köttetett, A P ’ I M = ZŐ 4g já,rás- Azőszi buzavetések

nagyon gyengék, a tavasziak mind szépek, borter­
més közepes, gyümölcs kevés várható : a rétek elég 
tömöttek. Toroczkoi járás. Őszi búza gyenge 
tavaszi búza meglehetős, zab, árpa most kel­
nek ; tengeri ritkásan kelt; takarmány kevés 
gyümölcs szépen várható. T 0 r d a i járás. A hi­
deg idő miatt a növények nem fejlődnek: a ta­
vaszi vetések elburjánosodnak; a kényesebb nővé- 
nyék dértől szenvedtek. Topánfalvi járás, a 
tavaszi vetések bő termésre nyújtanak reményt; a 
havasok körül a tengerit és a gyümölcsöt elpusz­
tította a fagy. M.-ludasi járás. Ószi vetések 
roszul állnak, a tavasziak telve gyommal; borból, 
takarmányból feltermós várható. Als ó-járai 
járás. Őszi búzák silányak, a rozsok jól állanak, a 
tengen sárgul.

győr-gráczi 152-őn köttetett. A
déli tőzsdén

osztrák hitel zárul 280.80—280.10-en vásároltatott, 
maradt 281 pénz, magy. hitelbank 267 pénz, le­
számítoló és váltóbank 123.75 pénz, aranyjáradók 
109.80—110-en vásároltatott, maradt lló pénz, 
tiszai sorsjegy 107.75 pénz, uyereménysorsjegy 
114-en köttetett, vasúti kölcsön 128, keleti 
vasút I. kibocs. 84.50-en köttetett. Vasutak közül 
alföld-fiumei 159.75, északkeleti 150.50, kassa-oder­
bergi 133, közúti 377—377.50-en köttetett. Első 
hazai takarók. 37.40, 37.50, 38.50 és 38.40-en vá­
sároltatott, maradt 38.25 pénz, fővárosi 415 pénz.

Váltók és valuták hanyatlók, váltó Londonra 
117.50-en köttetett.

t
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Kolozsmegye. Kolozsvári járás, őszi ve­
tések kissé javultak, a tavasziak jók, a tengeri szé­
pen kelt, gyümölcsösök és a kényesebb kerti vete- 
mények fagytól kissé szenvedtek, jó,, széna-termés 
várható. M.-Ő r m ó n y e s i járás. Őszi búza rósz, 
a rozs is gyenge és gyommal telt, őszi repcze kive­
szett, a tavaszi vetések silányak ; szőlőkben, gyü­
mölcsösökben középtermés várható. A 1 m á s i já­
rás. A búzák szépen bokrosodnak, a tavasziak is 
jól fejlődnek, a fagy és dér itt-ott károkat tett. 
Gyulai járás. Őszi búza gyenge, rozs köze­
pes ; árpa, zab, bükköny szépen keltek ki, ten­
geriben sincs kár ; luczernák, rétek jól indulnak, 
legelők jók.

Szoinok-Dobokamegye. D e é s i járás. Őszi 
vetések silányak, a tavasziak sinlik a szárazságot, 
tengeri szépen kelt; szőlőkben közepes, gyümöl­
csösökben gyenge termés várható; a rétek nem 
biztatnak. C s.-g ö r b ő i járás. Őszik vetések nagyon 
ritkák, a repezéhez nincs remény: a kertekben s 
a mezei ültetmónyekben, a szőlőkben a hóharmat 
tett károkat. Bethleni járás. Tengeri megsár­
gult, a vetemónyekben a dér okozott némi káro­
kat ; szónatermósre rósz kilátások vannak. K é- 
k e s i járás. Ősziekből silány középtermés, tava­
sziakból jobb termés várható ; szénából a völgyek­
ben csekély, a magasabb helyeken dús termés 
Ígérkezik. Szamos újvári járás. A fagy és hó­
harmat a rozsban, gyümölcsösökben, szőlőkben és 
ültetményekben károkat okozott. N a g y - i 1 ön­
ti a i j á r á s, Az ültetményekben és gyümölcsö­
sökben a dér nagy károkat tett.

Besztercze-Naszódmegye. Jaádiés bese­
nyői járás, őszi búzák jól állanak, a tavaszi bú­
zák, árpák és zabok is elég sürüek ; szénatermósre 
van kilátás. Nagysajói járás, ősziek javultak 
úgyszintén a kaszálók is; a tengeri roszul kelt; a 
szőlőkben a fagy sok kárt tett, bortermés csekély 
lesz. Besztercze-vi d ók e. Az ősziek szépek, a 
tavasziak kitűnők: gyümölcsből jó közepes, borból 
nagy termés várható.

Maros Tordamegye. Marosmenti járás. 
A gabonák és kaszálók gyéren állanak, a tavaszi 
növények elsárgultak; a szőlőkben jó, a gyümöl­
csösökben középtermés remélhető. Vajd a-s zen t- 
iyányies in ez ős égi járás. Az esővíz sok 
kárt okozott, mindamellett a tavasziak állapota biz- 
tató ; gyümölcs kevés lesz. M.-j á r a i járás. Az 
őszi vetések részben felszántattak, a megmaradot- 
tak nagyon ritkák; a tavasziak után középtermés 
várható: a szőlő tőkék egyharmada és sok gyii- 
mölcsla a nagy hideg folytán kiveszett; Kükül- 
lőmenti járás, őszi vetésekből rósz, zabból jó 
termés mutatkozik, a tengeri állása is biztató; 
bor- és gyümölcstermésre helyenkint semmi ki­
látás.

Csikmegye. Szt.-mártoni járás. A tava­
sziak és a kaszálók jó fejlődésben vaunak, azonban

litre. Csupán a biztosító társulatok ügynökei, főügynőkei s 
folyton itt időző felügyelője; élénkítik egy kevéssé a várost. 
Egész hajszát tartanak a biztositó közönségre s a versenyzés 
itt a biztosítási téren a legszélsőbb határig űzetik mely a 
közönségre nézve igen nagy . előny.

A j ég a mi vidékünket is gyakran meglátogatja és 
néha kart is oitoz veteményeinkben, melyek azonban túlnyo­
móig biztosítva vannak, s igy lényeges kárt földmivelőink 
nem szenvednek.

Időjárás tiszta, roppant meleg 21 fok, a Tisza vi/.e

Forgalmunk Romániával.
Miután szerződési viszonyaink Németországhoz épen 

nem mondhatók kedvezőknek, a kereskedelmi világ figyelme 
a kelet felé irányul és bizony több ok szól a mellett, bogy 
tevékenységünket oda is kiterjesszük.

Az orosz-török háború ntán az osztrák-magyar forga­
lom Romániában igen jelentékeny mérveket; 187«-ban 4.5 
százalékkal emelkedett a forgalom 1871-hez képest. Az 1879-ki 
eredmények szintén ösmeretesek már. A romániai kimu­
tatás szerint 1879 ben 254.5 millió franknyi áru importálta­
tott és 238.6 millió exportáltatott. Ebből Ausztria-Magyaror- 
szágból és a birodalmon át exportáltatott áru 124.7 millió 
frank értékben is importáltatott 68 9 millió frank. A romá­
niai bevitel majdnem fele Ausztria-Magyarországra esik; 
Anglia részt vett 50.5, Franeziaország 15.4. Németország 
18.5, Törökország és Bulgária 20.9, Oroszország 10.5 millió 
frankkal.

Marhavásár.
, „ Nagyvárad, junius 10. Az e heti marhavásárra felhajtá­
son riHlz^,8 6 r ‘é 8 58 db, f é 1 h i z 0 1 1 360 db, s 0 V á n y 
890 db, snldö 920 db, malacz 1240 db, hízott marha 120 
jármos o k o r 360 darab, fejős t e h é n v40 db, borjú 310 
darab bivaly 14 darab, i u h 450 darab, 1 ó 650 db. — 
Az árak következők : 1 pár elsőrendű jármos ökör 380, 
1 pár másod rendű 266.—, 1 pár harmad rendű 160, 1 
ion fe\6l ÍLhín 162> 1 db 250 kilós vágó ökör 

Ldb 150 kl|os vágó tehén 77.50, 1 db veres 
borjul2.- i db fél éves borjú 30 forint,

SJ ÍJe,3 veres borjú 42.-, 1 darab két 
éves 64 1 db h í z o 11 s e r t é s 65.-, 1 pár f é 1 é ve s
frt iM 22 ?’ 1 ,par e=y éves 30.00, 1 pár két éves 52 
í?’wdV*gá,S„lá 112~ 1 pár ökörbőr 25, Ipar 
böhr 8nfrt6r 19’ 1 pár borÍubŐr 14r°- 1 pár ló-

. óraJ’ütű®’ ?un, V*' Felhaitatott 62 szarvasmarha, 
az arak dbkent: elsőrendű 200 - 320 frt, másodrendű 165- 
l9o írt, harmadrendű 110—150 frt. Piaezra került még 17 
le vágott bárány, kilója 37-45 tr, 341 levágott 
borjú kilója 44—56 kr

Gyapjú.
r, . Újvidék, jun. 10 (Az „Egyetértés“ tudósítása) 
Gyapjuuzletunk élénk. E héten eladatott mintegy 500 méter- 
mazsa Arak különbözők Finomabb szerémi rácz birkáktól 
származott gyapjú a kereslet tárgyát képezte s eladatott 
mintegy 150 métermázsa per 90—110 frt. Gorombább illető- 
Jég piszkosabb 56—65 frt per métermázsa.

l.lsztLivitelünk Németországba.
. A.német vámok visszahatása üzleti forgalmuukra ma 

Áttekinthető. A lisztvám (2 márka ÍOO kilóra) behoza­
tala liszt-kivitelünket Németországba jelentékenyen csökken­
ti hgyz,B,7;;- negyedében Németoiszágba 383,368 mm. 
lisztet szállítottak Osztrlk-Magyarországból. 1880. első negve- 

mmázsát. Ez aránylag rövid idő aiatt tehát 371,950 mmázsa csökkenés mutatkozik, igaz ugyan
Ä 8'?-ben a. vámmentesség alatt nagyon sok liszt vite- 
tett Németországba, nem azért, 1 —

Boroszlói gyapjuTásár.
Távirati tudósításaink kiegészítésére közöljük még a 

következő tudósítást:
Boroszló, jun. 9. A mai estével gyapjuvásárunk befe­

jezettnek tekinthető. Az első kézből eredő gyapjumennyiség 
jelentéktelen volt, mivel számos termelő már előre eladta 
gyapjúját. A gyapjúk minősége általában véve csak közép­
szerű és részben a csomagolása is hiányos volt. A folytonos 
esőzés folytán, mely Sziléziában uralkodott, lehetetlen volt a 
gyapjút kellően szárítani. Vevő kevesebb volt jelen, mint 
máskor; svéd vevők teljesen hiányoztak Leginkább vásároltak 
rajoavidékiek, ellenben a vevők Anglia és Franeziaország ré­
szére nagyon tartózkodtak. Az üzlet menete nagyon csendes 
volt. Jól kezelt száraz gyapjúért a múlt évieknél 2-3 tallér­
ral többet fizettek, ellenben hibás és nedves gyapjúért csak 
a múlt évieket fizették. Belföldi posztó gyáraink nagyon óva­
tosan jártak el a vásárlásban. Legtöbb vásároltatott Görlicz 
részére

Tegye« Uilniipk,
* Magyar vasúti bank részvénytársaság. Az

igazgatóságnak tegnapelőtt tartott ülésén a társa­
ságnak végrehajtó bizottsága is meg lett választva, 
Tagjai lettek: Lónyay Menyhért gr. elnök, 
Bánffy Béla gr.. Tolnai Lajos, Jalies Kálmán 
Ivánka Imre és Vicomte de Maistre. Ugyanez 
alkalommal el lett határozva, hogy az organizaczió 
azonnal foganatba vétessék, hogy igy a társaság 
működését megkezdhesse. E társaság megalakulása 
második nagy tényét képezi azon franczia tőkepén­
zes csoportnak, mely, mihelyt a magyar földhitel 
részvénytársaság reorganizaczióját keresztülvitte, 
egy nagy biztositó társulatot hozott létre. A pénz­
csoportnak tekintélyes tagját képezi a Sulzbaeh 
testvérek majnai ezég, L a u d a n Jakab berlini 
bankezég és a de la H a u 11 F. brüsseli ház. A 
magyar földhitel részvénytársulat e szerint ma egy 
tekintélyes nemzetközi pénzcsoport élén áll.

E társaság működésére nagy tér nyílik ha­
zánkban, hol közlekedési eszközeink fejlesztését il­
letőleg még igen sok a teendő. Magyarország öröm­
mel üdvözölheti mindig a külföldi tőkét, mely 
hasznos beruházások czéljából keresi fel az orszá­
got. Hogy üdvös lesz-e a társaság működése az 
országra, az a társulat ügyeinek mikénti vezetésé­
től függ. A társulat különben nemcsak tekintélyes 
neveket, de jeles szakerőket is nyert meg az igaz­
gatóságba.

* Jégeső és zivatar. Német-Bolyról Írják nekünk: 
A múlt héten ismét e napokba borzasztó zivatar s jégeső 
vonult el vidékünkön. Villánytól a növényzet kisza- 
pulva s elmosva legszomorubb , képet nyut, fák s szőlő­
tőkék ledőlve és elsodorva a roppant pusztítás nyomait mu­
tatja. Utolsó napokban megújult a dühöngő zivatar s a 
Mohács körüli vidéket, mint NémeOBoly, Kis-Nyárád. 
Bafcarcz s Szajk határait pusztította s pedig jégesővel, úgy 
hogy szőlőinket s őszi vetéseinket semmivé tette, melyek a 
legszebb reményekkel biztattak. Kövér vetéseink a mi a jég­
től meg lett kiméivé a zivatartól annyira letiportatott hogy 
soha az idén többé fel nem kél ,s csak gazzá válik.

*

I A budapesti kereskedelmi és iparkamara
junius 14-én délután 4 órakor teljes ülést tart.Fon- 

1losabb tárgyak: I. Elnöki előterjesztések. II. A 
közös szakosztály jegyzőkönyvének felolvasása, 
melynek tárgya: A bécsi „Donau-Verein“ meg­
keresése, hogy a kamara a lánczhajózás ii»yé- 
hen Bécsben tartandó értekezletre képviselő­
ket küldjön ki. III. A kamara kiküldötteinek je­
lentése a lánczhajózás tárgyában Bécsben tartott 
értekezletről. IV. Az ipari szakosztály jegyzőköny- 
veneí felolvasása, melynek fontosabb tárgya : Em­
lékirat az ipari ezélokra szánt országos költsógve- 
tesi tétel felemelése tárgyában. V. Az állandó 
tarifa-bizottság alakítása iránti indítvány tár­
gyában kiküldött bizottság jelentése. VI. Bi­
zottsági jelentés a bemutatóra szófö értékpapí­
rokból eredő jogviszonyok nemzetközi szabályo­
zása tárgyában. VII. Az állandó kijelölő bizottság 
javaslata a budapesti kereskedelmi és váltótörvény- 
szek egy kereskedelmi ülnökének megválasztása tár­
gyában. MII. Meghívás a brüsseli „Union syndi- 
caleMól a Brüsselben tartandó nemzetközi keres­
kedelmi és iparkongresszusra.

Népszínház.
BLAHÁNÉ LUIZA assz., mint vendég.

A Borzán é Harcsája.
Eredeti népszínmű dalokkal, 3 felv. Irta Almási Tihamér ; 

zenéjét szerzették Hubay Jenő és Aggházy Károly. 
Személyek:

Őzv. Borzáné Pártényiné 
Marosa fog. leányaBlaháné
Farkasné 
Pavelka 
Nagy Pista 
Péteri 
Vércse 
Véres éné 
Bunkó 
Ordai

H. Danez N 
Solymosi 
Vidor 
Eőry
Horváth V, 
Klárné 
Tihanyi 
Bakonyi

Zongorázó 
Jegyszedő 
Révész 
Gulyás 
Grün 
Grünné 
Gyurka 
Szolga 
1. )

I 2. ) pandúr

Újvári
Marton
Csallóközi
Kovács I.
KomáromiJ.
Erdei Berta
Vasvári
Hatvani
Juhász
Kovács M.

Kezdete 71/, órakor.

Fővárosi színkör
a Krisztina városban.

Nagy kiállítással e színpadon először adatik:

A FALU BOLONDJA.
Eredeti látványos népszínmű dalokkal 5 felv. 8 kepben. „Ha- 
sonezimü néprege“ után szabadon ina S.athmáry Karoly. 

Személyek :

a rozsok meglehetősek, a tavaszi gabonák jól fej­
lődnek ; a tengeriben ós burgonyában a fagy tett 
némi kárt; a gyümölcsökben sok kár észlelhető. 
Gyergyó szt.-miklósi járá< Őszi gabonák 
és a tavasziak is egyaránt kitűnők. S z e r e d a i já­
rás. Búzák Gyengék, a rozsból középtermés várható; 
a tavasziak jó fejlődésben vannak, tengeriben és 
vetemónyekben a dér okozott némi károkat. Töl­
gyesi járás. Az őszi vetések nagyon jól néznek 
ki, tavasziak most kelnek, a kerti vetemények fagy­
tól szenvedtek.

Udvarhelymegye. Homo ró di járás. Búzából 
silány, rozsból valamivel jobb termés remélhető ; 
a zab kitűnő. Szénából közepes termésre van kilá­
tás; ültetmónyekben és a kényesebb kerti vetemé-

i < B ¥ i* i • , aíwuuau e iurgaiom megioranott
irányát illeti, t. í. a lisztkivitelt Németországból Osztrák-Ma- 
gyarországba, úgy ez majd ugyanaz marad. 1879. első há- 
TÄ“* (Csehországba) szállíttatott Németor- 
WJ, 107,800 mm., az idén ugyanazon idő alatt szállitta- 
tott 104,071 mm Egészben a németországi behozatal majd
ff/ »iÍmx! coco esetí ’ ?z osztrák-magyar kivitel ugyanazon 
idő alatt 4 6,368 mmazsával ment vissza.

Selyemgnbók beváltása Szegszárdon.
• L. ^"yemgubók melyek nem termeltetnek szerződésileg 

masok részére, n e m fojtott állapotban csakis magánál- 
kálómmal oda szállítva beváltainak Szegszárdon és Pancso- 
van az ottani kir.

nyékben a fagy tett károkat. Szt.-Keresz- 
t u r i járás, a tengeri jó állásban van, gyümölcs 
azonban nem lesz ; dér nyomai látszanak a ker­
tekben. Szék-Udvar hely vidéke. Az őri­
ekből bárha javnltak, csak silány, zab, ós árpából 
jó termésre lehet számítani; tengerit újból kellett 
ültetni; gyümölcstermésre nincs kilátás.

Kis-Küküllömegye. Hosszú-aszói járls. 
Az őszi vetések általában silányak, a tavasziak ki­
elégítők; tengeri, az alantas helyeken sárgulni 
kezd ; a rétek utóbbi időben némileg javnltak ; a ki 
nem fagyott szőlő-tőkén és gyümölcsfákon meglehe­
tős termés mutatkozik. Radnó-teremei járás. 
Búzában és rozsban egyharmad termésre számít­
hatni ; az ültetmónyekben és gyümölcsösökben a 
dér okozott károkat. D i c s ő-s z t-m á r t o n i já­
rás. Búza nagyon gyér hasonlókép a rozs is ; a 
szőlők állapota is rósz; az árpa és zab valamint a 
tengeri is Ígérnek némi termést; a rétek és lege­
lők zöldülnek. Erzsébetvárosi járás. Búza 
javult, tavasziak altalaban jók; szenatermésre meg­
lehetős a kilátás ; szőlő bőven fürtözik. °
. . Nagy-Kükiillőmegye.. N a g y- s i n k i járás. 
Őszi búza és rozs középszerűek, tengeri általában 
jó, zab közepes. Szőlő és gyümölcsösökben a fagy 
által okozott károk tetemesek. Kőhalmi járás. 
Őszi búza és rozs gyengék, aratás csak középsze­
rűn aluli várható. Tavaszi vetések jók, takarmány 
kevés. Z s i b e r k i járás. Búza ós rozsvetések je­
lentékenyen javultak, középtermést Ígérnek. Tava­
sziak állása kielégítő. Bürkös-sz. - ágothai 
járás. Őszi búza ós rozs középszerű, tavasziak jó 
termést Ígérnek. Boly a i-n a g y-s e 1 y k i já­
rás. Őszi búza ós rozs javukat, középtermésre 
nyújtanak kilátást, tavaszig árpa, zab, tengeri igen 
jók. Segesvári járás. Őszi vetések részben rit­
kák, tavasziak általában jók. Rétek állapota javult 
Szőlő jó eredmónynyel biztat, gyümölcsből közép­
termés lehet.

Szebenmegye. N.-S zeb e n. Őszi vetések gyen­
gék, rósz aratásra mutatnak, tavasziak általában szé­
pek. Gyümölcs kielégítő, üj egyház. Őszi veté­
sek várakozáson felül szépek, tavasziak is kielégí­
tők. Gyümölcs gyenge.

Brassómegye. A1 v i d ó k i járás, Őszi vetések 
középszerű aratást ígérnek, tavasziak igen szépek. 
Gyümölcs kielégítő, takarmány szépen fejlődik. 
Felv i.d é k i járás. Őszi búza és rozs középszerű­
nek mondható, tavaszi vetés mind igen szép rétek 
is szépek. Gyümölcsből bő termés.

Háromszékmegys. K é z d i f el s őjárás. Búza 
többnyire kiszántatott, tavasziak keveset ígérnek 
kapások most vannak kelőben. Rétek jól "mutat­
nak. Fagy folytán kerti és mezei vetemények ká­
rosodtak, gyümölcs is erősen szenvedett, igen ke­
vés lesz. S e p s i alsó járás. Őszi vetések gyé­
rek és aprók, rozs gyenge termést igér, búzából 
rusz termésre számítanak. Tavasziak szépek, re­
ményt nyújtanak, rétek középtermóst adnak. 
Sepsi felső járás, őszi vetések javultak, általá­
ban a vetések jő remény nyel biztatnak, orbai 
járás. Őszi búza gyenge, rozs általában jó. Tava­
sziak szépek, tengeri kissé sárgul. Szénatermés 
ígérkezik, gyümölcs mm kielégítő.

Fiume sz. k. város területe. Őszi búza kö­
zépszerűén felüli, tavaszi búza jó, árpa, burgo­
nya hasonlag. Gyömölcs sok lesz, szőlő közópter- 
móst igér.

. Szoinok, jun 10. (Az „E g ye t é r té 9“ tudósítása.) 
Az időjárás olyan mintaparancsolat, hogy kívánni 
sem lehetne jotbat; búza- s árpaveteményeink 
nagyszerűen állanak, teljes virágzásban vannak s imitt-amott 
mar kalászosodnak, úgy hogy semmi kívánni valót se hagy­
nak bátra ; e ho 6-án és 7-éu jó meieg esőnk volt, s most 
mar a szárazságtól nem félve, ha más elemi csapások közbe 
nem jönnek, jo termésnek nézünk elibe. A kukoriezák 
sz nten igen szépek, úgyszintén a d o h á n y is, mely már 
mindenütt el van ültetve

Gabnaüzletünk egészen pang, a hetivásárokra 
“gyszolva semmi ee hozatik be, g igy kötései

Izegszárdon és Pancso- 
„ «ti , gubőbeváltó intézeteknél és pedig: I-ső
osztályúak (teljesen egészségesek és kemények) kilója 1 frt 

wr’ íf ??ztályuak Oyutas, puha, foltos és duplák) kilója 
50 kr. Postán vasúton vagy gőzhajón szállítva csakis 
fojtott állapotban váltatnak be azok a szegszárdi kir. 
pete-kiosztó és gubó beváltó intézetnél és pedig: 1-ső osztá­
ly11*“ (teljesen egészségesek és kemények) 1 frt 60 kr, Il-od 
osztályúak (puhák, foltosak, lyukasok és duplák) 70 kr.

•iimzA íem $9tott gobók magán alkalommal történendő 
szállítása kosarakban, a fojtott gubák szállítása nem magán 
alkalommal közönséges zsákokban történik.

A csomagolási eszközök kívánatra visszaküldetnek.
Azok, kik a jövő tavaszszal a szükséges selyemte­

nyésztési utasításokon kivül teljesen díjmentesen kívánnak 
kapni az alohrt intézet részéről selymérpetét, felkéretnek, 
boÉ>y ebbéli kívánságuk.! okvetlen f. é. június végéig az in­
tézetnél bejelentsék. "

Azon községek és egyes személyek, kik szederfákat 
“f7®1“1- /»Sy Rtező szederfa-ültetvényeiket nagyobbitani 
óhajtják, felkeretnek azt szintén junius hő végéig az alóliit 
intézetnél bejelenteni, hogy számukra a szükséges fehérgyü- 
molcsu szederfa (Morusalba)-féle mag még annak ideién 
megszereztethessék.
,, ... illet6k a vetésre szükséges magot az intézet részé- 

J°vő tavaszszal szintén díjmentesen fogják megkapni, azon 
feltétellel, hogy f. évi október hó végéig egy hatóságilag hi­
telesített okmányban tegyenek jelentést az intézetnél az 
iránt, hogy az egy iteze mag elvetésére szükséges ágyás (l 
ol széles, 6 öl hosszú) kerti földben alkalmas helyen 2>/, 

— Am. kir. selyem és pete kiosztó ós 
gubó beváltó intézet Szegszárdon.

S s e e S6.
Szeged, junius 11. (Az „Egyetértés“ tudósi- 

iszesznzletben a kereslet csakugyan még élénkebb lett a le­
folyt héten. A forgalom is beérkezett jelentékenyebb megren­
delések folytán megélénkült, mi várakozásunknak egészen 
megfelelőig az árak emelkedését vonta maga után Mai 
arak : közönséges 33 és léi, 34, finomított 36-: 6 és fél kr 
100 liter százalékonként hordó nélkül.

TUéki piaoeok.
Újvidék jun 10. (Az „Egy et értés“ tudósítása.) 

Keton piaczunkon egy kilo vaj 90 kr, egy liter tejfel 
,k|", egy darab tojás ára 2 kr, egy pár pecsenyének 

való liba 1-120 frt, egy liter tej 12 kr, t e j sü r ü li­
terje 20 kr, egy kilo tehéntúró 24 kr, egy liter j u h- 
t e j 10 kr, j u h s a j t döbönyben fris zsíros kilója 40 kr.

Tűzkárok statisztikája.
,. magyar szent korona területén történő (géaeb sta.
tisztítójához az Első magyar általános biztosító társast“ a 
következő havi kimutatással iárul • 8a ~ a

megye

ek sem jönnek

Abauj 
Arad
Alsó-Fehér m. 
Gács m. 2 
Bars m. 1 
Bereg m. 1 
Bihar megye 6 
Borsod megye 3 
Csanád megye 1 
Csongrád m. 1 
Esztergom m. 1 
Fehér megye 1 
Gömör megye 1 
Győr megye 2 
Hajdú megye 2 
Háromszék m. 2 
Heves megye 1 
Honth megye 5 
Komárom m. 3 
Krasső megye 1 
Kreutz megye 1 
Lipto megye 1 
Marmaros m 6 
Moson megyé 1 
Nyitra megye 11 
Nógrád megye 2 
Pest megye 5
Pozsony m. 5
Sáros megye 4 
Somogy m. 4 
Sopron megye 2 
Szabolcs m. 7
Szatmár m. 6
Szépé s megye 3 
Temes megye 6 
Torontál m. 8 
Torna megye 1 
Turócz megye 1 
Trencsén m. 2 
Ugoesa m. 3 
Ung megye 4 
Vas megye 6 
Varasd megye 1 
Veszprém m. 3 
Zala megye 2
Zemplén m. 10
Zólyom m, 1

5 helységében
6

1880. május hó 
Elégett lakház 
és gazd. épület

Ezek közül az 
I. m ált bizt. 

társaságnál 
volt biztositva 

8

8 gfőzm.Ss szính. 7és gőzm.

* Kitüntetett lókereskedők. A Deutschländer 
és Cohner lókereskedő ezég beltagjai : Dentschlän- 
der Vilmos és Cohner Károly a magyarhoni lóte­
nyésztés ós kivitel emelése körül szerzett érdemeik 
elismeréséül a cs. kir. udvari leszállító czimet 
nyerték. Kzen ezégnek nagy érdemei vannak a 
lókivitel körül, összeköttetéseinél fogva az egész 
kontinensen kereskedik, s az utolsó 10 év óta alig 
van európai hadsereg, melyet magyar lovakkal ki­
sebb nagyobb mértékben el ne látott volna. De 
tény is, hogy az európai államok szívesen hasz­
nálják a magyar lovakat, — mert kivált háború 
idején, a szívósság és gyorsaságra nézve — főkép 
az erdélyi fajnak — nincs párja.

I Gladstone pénzügyi programja, Gladsföne- 
nak az angol parlament előtt tegnapelőtt a budget- 
tárgyaláskor előterjesztett javaslata a söradó re­
formja és a borvámok leszállítása tárgyában lénye­
gileg abban összpontosul, hogy az eddigi maláta­
adó sőr-adóra változtassák, és egyúttal felemeltes­
sek, az italmerési adóban pedig uj osztályozás 
hozassák be ós részben emeltessék fej. Nagy hang­
súlyt fektet Gladstone a borvám leszállítására, 
mert azáltal, hogy a könnyebb borok vámja 
leszállittatik Nagy-Britaniában több millió fo­
gyasztó ismerkedik meg ezen egészséges ital­
lal, mert csak akkor lesz lehetséges az olcsóbb 
borokat bevinni. A söradót Gladstone melegen pár­
tolta. A málata-adó nem bizonyult czélszerítnek és 
hogy az államnak ennek jövedelmét — 8 millió 
font — biztosítsa, és a fogyasztókat is kellő figye­
lemben részesítse : ajánlotta a söradót. Minden hordó 
sör után 6 schilling ós 3 pence adót ajánl, mi mellett 
felteszi, hogy a sör ezután jobb és olcsóbb 
lesz. Meglepetést szült, hogy Gladstone, ki 1874- 
ben egy levélben választói előtt a jövedelmi adó 
eltörlését mint kormánya conditio sine qua non-ját 
nyilvánította, ma a jövedelmi adónak fölemelését 
ajánlotta, és pedig minden fontnyi jövedelem után 
egy pennyvel, miáltal Anglia évenkint 1.800,000 
fontnyival többet vesz be évenként.

$ A magyar kereskedelmi csarnok Vl-ik 
szakosztálya ma d. u. értékezletet tartott. Mül­
ler Vilmos két fontos indítványt jelentett be, a 
melyeket azonban bizonyos okok miatt visszavont. 
Az indítványokat azért a szakosztályban Fromm 
Antal a magáévá tette s azok tárgyaltattak is 
Az első indítvány az, hogy a közlekedési vál­
lalatok megkeresendők aziránt, hogy szükség 
eseten a szt. Janos napi vásár mint a budapesti vá­
sárok legfontosabbikának tartalma alatt, az árak esti 
10 óráig is felvétessenek, — nehogy azok a 
rakhelyiségekben felhalmozódjanak. — A má­
sod i k indítványa pedig akkép hangzik, 
hogy törekedjék oda a kereskedelmi miniszter, mi­
szerint a Becs felé közlekedő kéj vonatok 1—2 na­
pig Budapesten megállapodjanak s illetve az ezen 
vonatokkal utazók Bécs felé utazásuk közben 1—2 
napig Bpesten tartózkodhassanak. — Indítványozó 
ezen engedmény kieszköziésesót csak a szorgosabb
üzleti idény tartamára, nevezetesen augusztus_
szeptember hónapokra kívánja kieszközölni, és ezt 
is csak annyiban, a mennyiben nincsen ’különös 
kényszerítő ok aria, hogy a kéjvonatok egész Bó- 
csig direkte kiterjesztessenek.

Az első indítványra vonatkozólag a szakosz­
tály nem bocsátkozott tüzetes tárgyalásba, mivel 
meghallgatandónak véli előbb a vasutak igazgató­
ságait is. Ezért kiküldetett Seeligmann, Hubenay 
Fromm, Klein és Schneider tagokból álló bizott­
ság, hogy felkérje a vasutak igazgatóságait, mi­
szerint a szakosztály amaz ülésére, a melyen ezt 
a kérdést tárgyalni fogja, küldjön ki megbizottat.

A második indítvány azzal fogadtatott el 
hogy a közlekedési miniszterhez felirat intéztessók 
az indítvány értelmében leendő intézkedés végett. 
Következett volna ezután Fromm Aptal két indít­
ványának tárgyalása, azonban az egyik (Budapest- 
zimonyi vasútról szóló tvjavaslat tárgyában) tárgyta­
lannak mondatott ki; a másik indítvány : a hazai köz­
lekedésügyéről készítendő emlékirat tárgyban, az őszi 
ülések egyikére halasztatott. — Az összekötő vas­
úton való szállításnál a tarifában sok jogtalan ós 
részint aránytalan fölemelés lépett életbe ez idő 
óta. E tárgyban Klein N. szólalt föl. A szakosz­
tály kiküldte Sehuszter és Klein tagokat, hogy a ma­
gyar áll. vasutak igazgatóságát hívja meg a szakosz­
tály ülésére, midőn ez a kérdés ismét tárgyalva leend. 
Prückler Ignácz azt a rendetlenséget panaszolta 
föl, a mely a külföldi áruknak a vasutakról a vám- 
házba való szjllitásanál uralkodik. Napok múlva 
juthat a kereskedő áruihoz, mert nincs a kellő idő­
ben beszállítva a várpalotába. A szakosztály méltá­
nyosnak találta a panaszt, s tárgyalásra tűzte ki 
ezt a kérdést is, s az alkalomra meghívja a vasutak 
igazgatóságát és a vámház igazgatóságát is.

ftaplrenstii junius 13-án.
Naptár Vasárnap. Kath.: Pád. szt. Antal. Prot. • Tomas 

Görög-Orosz: junius 1. Juszt.
Múzeumban nyitva van a természetiek tára d e 9 órától 

d. u. 1 óráig.
Petíífi-társaság ülést tart d. e. 11 órakor.
Magyar északkeleti vasúttársaság közgyűlést tart d e 10 

orakor. -
Pécs-barcsi vasúttársaság közgyűlést tart d. e. 10 órakor. 
Nemzeti zenede felsőbb osztály növendékeinek vizsgálati 

első hangversenye d. e. 10 órakor.
Iparraj'ziskola raizkiállitása d. e. 9-12 és d u 3 -6 Ká­

rolyi utezai iskolában.)
Hazai műemlékekről felvett rajzok kiáilitása a sugárúti mü- 

csarnokban d e. 9 órától d u. 1 óráig. 
Képzőművészeti társulat tavaszi kiáilitása d. e. 9 órától d 

u. 6 óráig.
Margitszigeten reggel és este népzene
Magyar daltársulat este a Komlókertben előadást tart.
Allatkert nyitva egész nap.

Hajóforgalom.
, • t> A.,Du?,a, balpartján a következő vizi jármüvek kötöttek 
ki: Bruder Márton m h. 11 sz. falkő 70 kméter Zebegéuy- 
böi. - Wattenfeld Kar. m. h 2. sz. koczkakő 7000 darab 
Bogdanybol - Luezenbscher P. utódai m. h. 11. sz. tűzifa 
33.1 kobmet. Újfaluból. — Stauber Lipót m. h. .Móricz'' 
32o mm búza, 294 mm. kukoricza : 27 mm. bab. — Tisch­
ler Rudolf m. h. „László“. — 1001 mm. búza Szentesről.

Kivonat a hivatalos lap junius 12-ki számából.
, Árverések a vidéken. Kányó Gergely 54n0 írtra b. 
ln=a- U • Rj- Tapiószelen (Czegléd). Hausmann János 600 

b: ln=atl lul- 13 Kertesen (Sopron). B. Tóth Gáborné 
60U fiira b. ingatl. jul. 2. Dobozvu (B -Gyulán) Ulrich
György 2000 írtra b. ingatl. juL 4. Baján. Káplán András
1240 frtra k. ingatl. jun. 14 Thaszáron (Ar.-Maróth) vb 
Szilsssy György 5168 frtra b. ingatl. jul. 10. Páudon (pest- 
vtoek! tsz). Kurja Albert 3256 frtra b. ingatl. aug. 11. Páz- 
mánd (Győr) Zrhorga Juon 15l8 frtra b. ingatl tol 5 
Bóján (Szilagy-Somlyó), Knöpfier Károly 888 frtra b ingat' 

J-l\n- ti9" bVhértempkmban. Mark Péter 582 frtra b inlati' 
jul. 16 Mező-Csátbon (Miskolez) Fehér Károly 1085 frtra 
b ingatl. jun. 30. Tótteleken (N.-Várad). Török-Szt.-Miklós 
város közönsége 1401) forintra b. ingatl jul. 13. Kenészin 
(Szombathely). Kiss István 716 frira b. ingatl jun 15 Tö- 
kolon (Ar.-Maróth). Szelencéi Jánosné 1421 frtra b. ingatl. 
juL 14. Kamin (Szombathely). Lengye Maftye 324 frtra b. 
ingsti jul. 26. Busákon (Nagybanya). Hö.lieh János 3',54 
frtra b. ingatl. ju 31. Ujpanáton (Arad). Őrt Floris 756
io-a r'»1Dgua : JuL,16' Gajai'on (Malacca). Kovács János 
12<0 frtra, b. ingatl jun. 24. Cséesen (B.-Gyarmat). Má-

M ingat1' aug' 2< te100 Toda 
TXh roJü2f »rtra,b'.lng^1 Jun- ö0- N,Siebenten. Teleky 
József 2659 frtra b ingat], jun. 14. Magyar-Igenen (Gy - 
Fehérvár). Kuremszky Erzsébet 144u frtra b. ingatl Jun 
22 Monokon (Szerencs). Fink József 1348 frtra b in^ati 

1. Vmgan. Dániel József i6G0 frtra b. ingatl. ' jun °28' 
Verebélyen Ur.-Marótk). Bangó József 1707 frtra b ingatl 
jul 12. Versegen (pestvidéki tsz). Merkucza Simeon 960 
frtra b. ingat! jul. 1. Szőllőscsigerélyen (Borosjenő). Özv 
Pallay Jánosne 21382 frtra b. ingatl. aug 14 Nagvvárad .n 
Neszpál János 957 frtra b. ingatl. jun. 17. GutáMB.-Gyar- 
mat]:.Inkler Iah an 1760 frtra b. ingatl. jul. 16 Tallián-Dö- 
rogdon (Tapolcza). Reiter Janos 570 frtra b. ingatl aug 6 
Vormagón (Déva). Lukovits Otto 505 frtra b. ingatl "jun 24 
Poszteleken (N.-Karoly). Gesztrich János 616 frtra b. ingatl" 
jun. 30 Nagybecskereken. Reduaya Janku 271 frtra becs 
ingatl. jul. 16. Pojenitzavojnin (Déva). Tolnai János 460 
&roDír? \ W-j"™-£6. Sziiágy-Somlyón. Bagita Imre 
359 frtra b. ingatl. jun. 23. Esztergomon. Móricz Mihály 
8W5 frtra b. ingatl. jlm. 24. H.-Böszörményea. 
n Csődhirdetmény Bobotin Györgyné piskolai lakos 

ä1®“ b®J;Jul- 19- JO. 21. perü. Ungár Gusztáv id. tömegg 
Kai ós Bál ugyv. Mayer Adolf verseczi ezipész ellen bei. 
aug. 3. 4. 5. perü. Kádár József, tömegg Pescha Szvetozár 
ugyv.

A kis lottó húzása.
— Juntos 12-én. —

Plébános 
Szálfa János 
Bomba Ambrus 
Andris fia 
Juliska 
Sötét Márton 
Martba 
Éva

Leővei 
Tószegi 
Tóth Antal 
Bállá Béla 
Bártfainé 
Ligeti 
Bogárdiné 
Laezkó A.

Kezdete

Bokor Laios 
Csendbiztos
2'j pandúr 

Jutka néni 
Kata leánya 

j A kántor

7 órakor.

Sárdi
Erdődi
Német
^irga
Majosházi K. 
Szatomáryné 
Tóth Soma

Vasút közlekedési útmutató.
A vonat indul.

Az osztrák államvaspálya Indó 
házából.

Budapestről—Vácz, Esztergom, Pozsony,' 
Bécs felé a

Budapestről Érsek-Újvárig 
Budapestről Nagy-Marosig
Budapestről Czegléd, Szeged, Temvs 

vár, Orsóvá felé 
Budapestről Czegtéden keresztül, Szol­

nok, Arad, Temesvár 
felé

Budapestről Czegléden keresztül Ptis- 
pök-Ladány, N.-Várad 
Kolozsvár felé 

Budapestről Czeglédig
A magyar államvasut (losonczi) 

Indóházából.
Budapestről Hatvan, Losonez, Ruttka, 

Oderberg felé

Budapestről Hatvan, MJskokz felé

Budapestről Hatvan, Miskolez, Kassa, 
felé

Budapestről Hatvanig
A déli vasút (budai) Indóházából
Budapestről, Székesfehérvár, Kanizsa, 

Pragerhof’Trieszt felé 
Budapestről Kaniz-iá'g 
Budapestről, Székesfehérvár, Veszprém, 

Szombathely, Qrátz felé 
Budapestről, Kis-Czell, Pápa, Győr, 

felé

.4 vonat megérkezik. 
Az osztrák államvasut Indó- 

házába

ticca, Püzaony, Eaztergom, Váci felel a i

rsekujvárrdl
Nugy-Mxrosrdl
Orsóvá, Temesvár, Szeged, Kecskemét

ftrtui a
Kolozsvár, Nagy-Várad, Ptisrük-La 

«lány, Arad, Szolnok felől
légiedről

magyar államvasut (losonczi) 
indóházába.

Oderberg, Ruttka Losonez "felől

{Miskolez, Hatvan felől

lKassa, Miskolez, Hatvan felől 

■Hatvanból

déli vasút (budai) indóházába.
|rnvszt, Pragerhof, Kanizsa, Székesfe­

hérvár felől

IOratz, Szombathely, Veszprém felől 
'•ver. Pápa, Kis-Czell felől 
Kanizsáról

A vonatok 
minősége

gyors vonat

vegyes von.

gyors vonat 
szem. ,

Indulási Idő

szem. vonat

gyors vonat 
szem. vonat

vegyes von.

gyorsvonat 
szem. vonat 

egyes von. 
gyors vonat 
zem. vonat 

vegyes von. 
gyors vonat 
szem. vonat 
helyi vonat

szem. vonat

vegyes von. 
37em. vonat 
vegyes von. 
szem. vonat 

egyes ven.

A vonatok 
minősége.

gyorsvonat

személy von

egyes von.

gyorsvonat 
szem. vonat

gyors vonat 
szem. vonat 
vegyes von.

8 óra ie p. regg. 
2 óra 50 p. <La.
9 óra 20 pu d. e.
9 óra 10 p. este 
11 óra 85 p. d. e. 
4 óra 56 p. d.
10 óra 5 p. er_
6 óra 55 p. reg. 
8 óra 0 5 p. este
7 óra 80 p. regg 
6 óra 25 p. este 
10 óra 6 p. este
6 óra 25 p. ,
7 óra 80 p. regg 
2 óra 45 p. d.

6 óra — p. regg.
7 óra 84 p. regg. 
5 óra — p. d. a. 
10 óra 50 p. este 
7 óra 84 p. regg. 
5 óra 42 p. d. n. 
10 óra 50 p. este 
7 óra 84 p. regg. 
9 óra 60 p. d. e-

7 óra 10 p. regg. 
9 óra 85 p. este 
11 óra — p. d.e. 
7 óra 10 p.regg. 
11 óra -.p. de. 
7 óra 10 p. rer 
Hóra— p, d.e.

Megórkeséei
idő.

2 óra 81 p. <L n. 
9 óra 45 p. este 
5 óra 88 p. w 
5 óra 57 p. regg. 
12 óra 30 p. d. u, 
8 óra 28 p. regg.
7 óra 30 p. regg.
8 óra 45 p. este 
8 óra 60 p. rege*
7 óra 55 p. regg.
8 óra 26 p. este 
5 óra 20 p. regg.

gyorsvonat 
vegyes von.

gyors vonat 
szem. vonat 
vegyes von. 
gyors vonat 
szem. v<mat 
helyi vonat

11 óra 6 ft. éjj !
12 óra 20 p. d u 
~ óra 58 p tiet3 
7 óra 33 p. regg 
7 óra 58 p. cstű 
12 óra 20 p. d. u 
7 óra SS p. ngg. 
7 óra 58 p. este 
6 Óral7 p. regr. 
9 óra 47 p. d.e.
« óra 22 p. este

pősta vonat

I szem. vonat 
I vegyes von. 

szem. vonat 
Vegyes von.

6 óra 16 p. regg. 
8 óra 36 p. este 
8 óra 86 p. ei 
3 óra 18 p. d.
8 óra 86 p. este 
S óra IS *d ia

Hajó-közlekedési útmutató.
iiiíliiíás

2
Budapest 45 16 1 61Lincz 4 35 82 79Trieszt 64 31 41 87

CliTOLSZKT LiJOl
feletti iiertmtS éi Mtiá-talijáenii.

1BEGEKEK 3TÉT80RA.
Pannónia szálloda.

Fiáth F. br. főisp. Veszprém. 
Fechtig J. br. birt D.-Föfdvar 
Baratta A. br. birt. Föltár. 
Tuczentaller főmérn. Temesv. 
Tomsich B. ügyv. Soprony. 
Szilárdy Ö. birt. S.-Tarjám 
Sipos J. birt. N.-Abony. 
Fiedler Gy. gyár. Telkibánya 
Novák J. kanonok Szatmár. 
Schmotzer J. kan. Szatmár. 
Lövry M. kdő O-Bisztriez. 
Weisz J. A. kdő Miskolez.

Nemzeti szálloda.
birt. Nagy­

püspök.

es neje

Pongrácz L. gr.
Rádna.

Ferencz József unit.
Kolozsvár.

Ofenheimer Antal 
birt. Nasehitz.

Novák M. birt. Pécs.
Balogh I. birt. Gyertyámos. 
Somogyi L. birt Temesvár. 
Berger J. mgzó Debreezen. 
Kövér Ö. mgzó N.-Kanizsa. 
Neumann R. mgzó Bécs. 
Baky István ügyvéd Győr. 
Ziegelheim F. építész Bécs 
Balogh K. kdő Veszprém. 
Ziborsky Fülöp kdő Bécs. 
Szálay Ede kdő Losonez.

Europa szálloda.
Christ A. es. k. minisztori 

tan. Bécs.
Hopfen hr. fldb Bécs.
Mailen M. mgzó Lyon. 
Mandel E. gazd. Nyírbátor 
Werestchagin J. orosz ezr. 

Kiew.
Lobi H. mérnök Bécs.
Löwy M. mgzó Bécs. 
Cantacusui a .mgzó Bukarest.

Questosz W. mgzó Galatz. 
Lubner 0. kdő Lindau. 
Schmidt S. kdő Berlin. 
Scheuer T. igazg Ulm. 
Buchman M. kdő Bécs. 
Mayer St. kdő Linz.

Erzsébet szálloda.
Dölle Gy. tanár Lippa. 
Pátkay L ügyv. Kecskemét. 
Hudetz K. ügyvédj Arad. 
Fábián L. kir. tv.-zéki al­

jegyző Arad.
Varga B. ügyvéd N.-Kőrös. 
Tarmay Gy- tvszéki jegyző 

Eger
Pásztor B. ügyvédj. Eger. 
Ringhofer L. ügyvédj. Török- 

Kanizsa.
Sehey E. hivatalnok Pécs. 
Turgly P. hivatalnok Kőkút.

Angol királynő szálloda.
Mikes M. gr. fldb Görz. 
Mikes B. gr. fltb Görz.
Apcz L. br. kamarás Bécs. 
Tetreux Ed. br mgzó Pozsony. 
Miske I br. főispán Mosony. 
Zuber J. főispán Komárom. 
Rollman B. igazg. Gráez. 
Nadler S. kdó Becs.
Müller H. kdő Bécs.
Bauer M. kdő Bécs.
Fodor J. fldb Pécs,

Arany sas szálloda.
Farkas Elek képv. N.-Kőrös 
Wartensleben grófnő birtokos 

Monor.
Majthényi P. birt Nógrád. 
Lánezky S. jbiró Váralja. 
Stamba és Prokop mgzók 

Kassa.
Dobos S. jegyző Dunapentele.

Budapestről Bécsbe indn!
Budapestről Ujszönybe indul 
Budapestről Döntősre indul 7
Budapestről Mohácsra indul.......................... 10
Budapestről Paksra indul...........ií
Budapestről Oisov» Galaezra (vasárnap 

szerdán es pen teken) indul ' jp
Budapestről Zimouyt a (kedden, csütörtökön 

szombaton, minden állomást érintve, éa 
vasá nap. szerdán és cénteken korlátolt 
sliöniaS érintéssé!) indul

űz 1 *1 t> j Erlíezés«tieesbul Budapestre érlezik ................... este
Uj-Szőnyből Budapestre érkezik ........... re£--v'
Domes 61 Budapestre érkezik........... ........
Mohácsról Budapestre érkezik 
Paksról Budapestre érkezik 
Galacz-Orsovárf 1 Budapestre érkezik 
Zimonyboi Budapestre érkezik

ti órakor este

reggel
reggel
reggel
délután

délut. 
d.'-iur. 
dé ben 
dél e

éjjel

„ éjjel.

6 óra után
8 őri után
7 óta után 
4 óra után 
2 óra ura-1 
:■! üi „ « un

délután 3 óra it'áu

Meteorologiaí jegyzstak.
A meteorologiaí magy. kir. központi intézet időjárási távirat! 

jelentései 1880. évi junius 12-ról, reggeli 7 óra.

á
Észlelési

Bregens
Prága
Bécs
Sopron
Magyar-Ovár
Trencsén
Beszterezebánya
Budapest
Szolnok
Debreezen
Ungvár
Szatmár
Nagy-Szeben
Orsóvá
Temesvár
Szeged
Csáktornya
Zágráb
Fiume
Pola
Lesma
Selmeezbánya

ó
állomás; gjg

______ i ^ a

Szél

760.2 
756 9 
756.0 
754.7

Iránya! 
TTrí K "

Feihíieí

eső
derült+ 19.2 

+ 19.2 
+19.31 

! 755.8 + 21.6,
I 755.7 + 21.01
i 758 2 + 19.11 - - í
j 757.9 + 22 8;
I 757.7 + 21.4:
j 760.2 + 24.4/
j 758.5 + 22.3
I 760.0,-4-22.0 DK 2
1 760.4 + 19.1) K ! 2
1 7613 + 20.6! - ! -
1 - +23.8j DNy 1
I 758.7 + 21.41 — j -
i 756.9 + 22.2, DNy 2
■ 758.2-4-18.6 ÉK 1
i 760.2 + 17.8! Ny 1
I 759.4 + 21.4, D ! 1
t 760.2 + 28.0; K 3
I 758.1+ 19.2Í DK 2

A megelőző 24 óra alatti tünemények. A 
más többnyire kevéssel sülyedett, Sopronban 
A hőmérsék kevéssil emelkedett, Ungvári 5.2 fokkal 
Eső: Bregenz 8 mm. Ozon Budapesten nappal 2 
éjjel 0. r •

Vízállás és időjárás.

I

felhős
derült

köd
felhős
borult
derült

1 é g n y o- 
4.8 mm.-el.

-II ÍJ JS* A Jí”JKSWL’Z Sí & JLRf JL A K.
Vasárnap, juntos 13-án.

Nemzeti szinháx.
A VÉ* BAKANCSOS ÉS FIA A HUSZÁR.

Eredeti vig színmű 3 felvonásban.
Személyek :

Veres csapiár Komáromi Hangos
Hon Csillag T. Lidi
Friczi Vizváii Pista
Sugár Mihály Újházi Huszárőrm,
Laezi fia Kőrösmezei Talléros

Irta Szigeti J,

Sántha 
Viz váriné 
György G. 
Hetényi 
Faludi

Kezdete 71/, órakor.

h
I ja Névszerint

Méter
0

1
Változik:

1 ^
tÖÍŐtí alatt j

I 12 j Budapesten . .
1 12| Pozsony . . .

286
2.51

— apadó
I 12| M.-Szigeten . . 0.71
1 12| Szatmáron . . 0.90
I 12] Tokajban . . 1.00

12 Szolnokon . , 20u
I 12 Szegeden . . . 2.94 apadóI 11 Aradon . . .
1 ll| Beeskereken . . 0.55

007 áradó
apadóI 111 Bezdánnál . , 2.35

1 11 j Verbászon . . 1.93
I 12| Eszéken . „ .
1 12| Barcson . . .

2.46
1.27

— apadó
1 12| Sziszeken . . . 090
1 12| OreoTáa , , , a,ou —

Időjárás

szarsz

tiszta

*



SCHMID H.
Budapest, vácii-körut 73. sz&m

g'épg'jT'átros és főügrsrnölre a

<f

ezekeknek CüsiliislboreiigiB Angliában

ajánl

gőzmozdonyokat légii j«bb szerkezettel fa-, kőszén- és szalmafütésre,
CSÁnlŐriPnAktat legújabb szerkezettel, kettős tisztitó szerkezettel, szab. mozogható vá- 
UoupiUtjupulVCt lasztó hengerrel, tüzelőkészülék szab. biztositó öntápláló készülékkel vagy anélkül

Továbbá
szíj- és fogaskeret hajtásra, saját gyártmány angol rendszer szerint, és minden 

liailliulvdl a mezőgazdaság;! szakmftba vágó gépeket.
319

mezőgazdasági szakmába vágó gépeket.
Árjegyzék kívánatra ingyen és bementve. *1^g§

Paris 1878. MEUSCHLOSZ J. FIÁK
Szeged 1878

E7- f?
í* &

Becs 1873.

Araty~érem.

nÉusíimúM ív
«SMIiUiíí

Díszoklevél.
Érdem érem. Haladási érem.

Kir. kiz. szab.

faár "UL-p a, r o t-g137- át
Budapest, Feldunasor 53, szám alatt,

ajánlja nagy választékú

parké t; j olt;.
Folytonosan nagy készlete van száraz, hibátlan tölgyfa amerikai 

padlózatból
Három évi garantiát nyújt. 

Parket-ierakást helyben, mint vidéken jói és 
Jutányosán eszközöltet. 63

Kívánatra mintákat és árjegyzéket bel- mint külföldre, legna­
gyobb készséggel bérmentesen küld.

Elvállal szerszám- és épületfa szállítást, ács- és 
__asztalos-munkákat igen mérsékelt feltételek mellett.

Csász. kir. oszír. szabadalommal és 
porosz királyi miniszteri jóváhagyással.

Pr, Borehardt illatos nővény-szappana, a test-
• ír szépítésére és jobbítására, elismert hatékonyságú min­
den bőrkiütéseknél, eredeti csomagoc-skákbau oeneesétt-lve 
4i kr.

8>r. fiioch növényezukorkái, elismert jelességn bá­
zisár hiilés, rekedtség, nyálkásodás és torokkarezolásnál 
stb. 70 és 35 kros eredeti dobozokban

t>r- Béringnier fü gyökér-hajolaja, a haj és sza­
káll sűrítésére és fentartására, I palaezk ára 1 frt o. é.

Bériuguier növényi hajfestőszere, vaió-
dian fest fekete, barna és szőke "szInTeTleljesen” fölsze­
relve kefével éa csészével 6 frt.

yr-. *^»<1 esjanár nővóny rudacs-kenöcse, a
haj tényét és ruganyosságát fokozza és egyszersmind az 
uldalhaj összetartására is alkalmsa ; — eredeti darabok­
ban 50 kr.

P*** HartllMg china héj-olaja, a haj növesztése éa
szépítésére, pecsételt és pohárban bélyegzett üvegekben 
ara só kr.

Pr. Suli» <le Bont emard zamatos fogszap-
Panai a fogak és a fogkus épentartására és tisztítására 
a legáltalánosabb és legbiztosabb szer ; és % csoma­
gocskában 70 és 35 krjával.

Balzsamos olajbogyó-szappan, a bőr finom­
sága és puhaságára éltető és tartós* befolyása által tű­
nik ki; 35 kros csomagban.

B‘‘- Béringuier zamatos koronaszesze, érté­
kes illat- és mosóvíz, mely az éleíszerveket erősiti és 
iiditi ; eredeti palaezkokban 1 frt 25 kr és 75 krjával.

feeder lesi vérek balzsamos főldi-dióolaj-szap-
pana, darabja 25 kr, 4 darab 1 csomagban 80~kr. Kü­
lönösen családoknak ajánlható.

Pr. Hartung növény-kenŐCSB, a hajnövés felköl­
tésére és felélesztésére, bepecsételt és üvegben bélyegzett 
tégelyekben 85 krjával.

Gyógyszeres Benzoe-szappan, legfinomabb 
mosdószappau, ugyanazon eredménynyel bir, minta tieu- 

1 zoe-tinctura; ára csomagonként 40 kr.

. WF~ á aiamehnyi föntebb elősorolt szab. ezikk valódi minőségében a következő magyarországi raktárakban kap­
ható . Budapesten s Törók József gyógyszertára a „sz. lélekhez," Scholcz János, városi gyógyszert., Kiss K. 
gvugyszert. ,,a kígyóhoz/ Sztupa Q., gyógyszert.,a s/.éna-t§ren, fVlassik Ed,, gyógyszert. Továbbá Budán : az ndv. 
gyógyszertárban, és Hátit H. gyógyszert Tabánban. O-Budóu ; Bakács A. gyógyszert, és Prochaska J-

kereskedésében
Tyrol er József, tiirsch-Alsó-Kubin

teld Adolf.
Arad: Elias Ármin, Goldstein H. neje, 

Rózsnyay: M gyógysz.
Buja: Kienaricz és Babóca. 
Bulassa-Gyarmath : Havas Gyula 

gyógysz.
Bárt-fa: Toperezer Alb. Th. gyógysz. 
Berettyó- Újfalu : Vas Jenő gyógysz. 
Hreznóbánya : Zörnlaib ti. örökösei 

gyógysz.
Boldogfalra : Klapsia Pál gyógyszer. 
Csáktornya: Káron Lipót. 
Czernovitz : Schnireh J.
Oebreczen: Osanak J, tieréby F„ 

Berghofer l.,dr. Rothsehneck E. gyógy. 
Ormos Ferencz.

Eger: Pillér József. Buzáth Laj. gyógy. 
Eszék: Dienes J. 0. gyógysz, 
Esztergom : Rudolf M. F.
Facset: Hiraehl Dávid.
Fiume: Nieoló Pavacic.
Földvár: Nídhera Pál 
Gyöngyös: Vozáry T. gyógysz., Mar­

sit* N. gyógysz,
Győr: Némethy P. gyógysz.
Gyula: Orlei Istv. gyógysz.
Hajdú-Böszörmény Lányi M. 
tgfö : Haits János gyógysz.
Ipolyság: Winter Sándor.
Kalocsa: Horváth K. gyógysz 
Kaposvár : Laipezig Gy 
KassaEschwig és fia, Quierafeld K.. 

Munster tiy Megay ti. A. gyógysz.. 
Wandraschek K. gyógysz. Strausz D 
őcülesinger Simon.

Kecskemet: Molnár Ján, gyógysz. 
Késmárk: Switawsky F.,' tienersieh 

f t.yogysz.

Komárom: Belloni A.
Lévu: Bolemann E. gyógysz.
Lippa: Csordán Sándor 
L.-Szt.-Miklós: Balló L. gyógysz 
Liptó-Hradek : Lányi A gyógysz 
Llptórózsahegy Makoviehy testv. 
Losoncz: Pliehta Lajos gyógysz. 
Lőcse: Klein Sándor.
Lubló: tilatz J.
Makó: Nagy Adolf gyógysz, 
Marczali: Isztl Nándor.
AI.- Vásárhely: Fogarassy J. Bem. 
Miskolcz: Pástéiuer F., Mahr F. a 

„fekete kutyá“-hoz.
Munkács : Trailer F. gysz. 
Nadworna : Bziembovszky gyógysz, 
Nagy-Bánya : Haracseb Józs. és fia 
Nagy-Becskerek: Weisz Herman. 
Nagy-Kanizsa : Kosenfeld A., Ro­

senberg F.
Nagy-Károly: Schöberl Károly. 
Nagy-Kikinda: Nenhold K. gysz 
Nagy-Mihály : Lieblich Márkus. 
Nagy-Rőcze: Nandrássy Gusztáv 
Nagy-Szeben: Stengel Sam., Missei­

bacher J. B., idősb Morscher W. F 
Nagyszombat: Heuffel K, P. 
Nagy-Várad: Janky J. 
Nyíregyháza: Pavlovit?, Em., Szopkó 

Alfred.
Nyitva : Kovács J. gyógysz., Tombor 

Kornél gyógysz.
Pápa: Bermüller József.
Pécs: Zsolnay E. és V.. Obetko K„ 

Zach K.
Pozsony: Henriei P. gyógysz., Kesz- 

ler J., tiroszmann A. F, Bauer Já­
nos és társa.

Putnok: Fekete F. gyógysz

Pozega I Csillag Nép. János gyógysz 
Rozsnyó: Feymanu A.
Sussin: Puszkayler Károly gyógysz. 
Segesvár: ídösb Misselbaeber J, B 

Oláh F.
Selmecz: Dimák J. E , Sztankay F. gy. 
Sepsi-Szt.-Győrgy: Csutak téstv. 
Siklós: Holmik özv. gyógysz 
Soprony: Mezey a. gyógysz. 
Szabadka: Farkas J.
Szamos- Újvár: Placsintár D. gyógy. 
Szászsebes: Reinhardt J. K. gyógysz. 
Szathmár: Jákó M , Hé der S. 
Zjjeged: Baresay Károly gyógysz. 
Sz.-Udvarhely. Nagy-Solymosi Koucz 

János András gyógysz. 
Székesfehérvár: Braun J. gysz., ti 

Bieballa gysz., Reitmann Ign,
Szepes-Szom bat: tiréb János gyógy­

szerész.
Ssepes- Váralja : Steller Nándor. 
Szombathely: Simon Gyula gyógysz. 
Szinyér-Váralja: Weisz M. 
Temesvár : Jahner K. M. gysz., Em­

mer F„ Faykiss J , Tarczay J. István 
gyógysz. Steiner Ferencz,

Trencsén: tiroag Zsigm.
Ungvár: Krausz Adolf.
Uj-Vidék: Stefanovitz L., Koda D., 
Vág-Ujhely: Keller Emil gyógysz. 
Var anno : Gaal A gyógysz. 
Versecz: Fuchs J., Modoványi A. 

gyógysz.
Veszprém : Guthardt fia. 
Wallendorf: Zlinsky József gysz. 
Zenta: Zettin József.
Zombor: Popics J., Falcione Gusztáv. 
Zólyom -• Stech Lajos gyógyszerész.

mt GLYCEBO-CBÉME

a legjobb bőr- és areztisztitó-szer.
Töbl) év óta hatályos szernek bizonvult szeplő, napsütés, folt bővbal 

és kelések ellen. Ez eyy Igen sikerült egyesítése a legártalmatlanabb szereknek, 
melyek a bort nemcsak simábbá és finomabbá teszik, hanem annak fiatallá»! 
frisseségét is fönntartják. A folyékony glycerln-créme eltér az eddig közönsé­
gesen használt glycerln-illatszerektöl, melyek a glycerinen kívül semminemű 
hatályos részeket nem tartalmaznak.

Egy üveg Ara 1 frt 30 kr.
LEGFINOMABB GLYCERIN-SZAPPAN

glycerin és illatos növényektől, kitünően tisztit és élénkíti a hört, és a finom
pipere-szappan minden kívánt előnyeivel bir.

Ara 35 kr.
IF’^LlRXSX ZEXÖZLdGKSr-ZF’OZB

Székesfehérvár 1879

(legfinomabb Poudre de riz)
a bőrnek a leggyöngédebb fehér szint adja, és ártalmatlansága mellett mégis a 
bőrt simán és szárazon tartja. Hölgyeknél, úgy férfiaknál is borotválás után 

nagy kedveltségnek örvend.
Egy üveg ára 50 kr és 1 frt.

M KÉZ IO SÓ-POR m
mandulaszappan és sperjacetböl készítve, a legártalmatlanabb arcz- és kézbor- 

tisztitó-szer.
Egy doboz ára 50 kr.

HF" E E T O TJ" O XX !E3, <aM

gyorsfestö-tinkiura szakáira.
Ezen uj kitűnő kompozitió által képesittetve vagyunk, az egészségre 

ra*!ll^?.a JeoMsebb hátrány nélkül s minden börpis/.kitás mellőzésével, pillanat' 
nyi rövid idő alatt a szakáit állandóan szőke, világosbarna, sötétbarna va^y 
feketére festhetni.

Festett hajminták a raktárban megtekintés végett ki vannak téve. 
Kapható dobozokban 2 forintjával.
Megrendeléseknél kérjük a kívánt szín tudatúját.
Kapható Magyarország majdnem minden gyógvtárában éa illattárában, 

amint a gyártónál :

KIEL HA USER H.-nál
illatszerész és vegyész (Sporgasse 3.) (árátzlsan.

Főraktár: TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerésznél Budapesten,
365

X31eő osztráJs

CB. k. szabad.*
faszővőde, ablakredőny, görfüggöny

és

faáruk; gyára
Becs, Hernah Hauptstrasse lOS. a lóvonatu vasat, mellett.

Ajánlja szabad, fa-görfüggöny, ablakredőny, spanyol falak 
■ kályha-ellenző, fa- és papírkosár, asztalgyékény, kárpitkimólö, ár­

nyéktakarók (görfüggöny növényházak számára) kertisátrak gyártmányait legújabb 
seerkezetben ismert jó minőség és olcsó árakon. 16

Képes árjegyzékek ingyen és bementve.

király-utcza 7. szám

Svájciba.
gr

Utazás. Svájciba.

m

Elegáns
Felditöny 10 12, 17, 25; 50.
Papi felöltöny 24, 28, 32, 35, 40. 
Öltözék (eompletj 16, 20, 25, 30, 60. 
Gyász! öltözék 30, 35, 40, 45, 50,
Seta kabát (kamgarn) 16, 25, 35, 40, 60 
Vadász kabát 9, 12, 15, 18, 30.
Utazó köpeny (angol fagon) 25, 30, 35,

Nadrág 6, 8, 10 12, 18.
Liberia öltözék 20, 25, 30, 36, 40. 
Gyermek felöltöny 9, 11, 13, 16, 20. 
Gyermek öltözék 10, 13, 16, 20, 30.

Mindez a legújabb tagon szerint 
gondosan készítve a legolcsóbb szabott 
•rak mellett (az időviszonyokat te­
kintve).
Az ir minden darabon kitéve van,
Téli áruk JO% lerovattal a 

határozott áron alul csupán

BOTIIG! JAKAB
eeáaz és fe!r udvart eziiüféüál

JLeguagyebü
isrl- és fluruha-raktárának,

Bssilapesáesi,
Kristóf-?,ér DL un, L emeist

aar vidéki megrecdaléoek ponto­
san oszköidltstnek 17

Budapest és Bécstöl a Svájcz legszebb és legérdekesebb vidékein Keresztül és vissza v

Zürichi szövetségi tlalnokünnepélyhez és a Gotthardi alagút
megtekintésére. Az utazás tartama SO nap 188'b júliusi 1-től 31-ig.

Menet: Budapest és Bécsiéi Simbachon át München, Lindau, Boden-ee Baraz—Piäfers- 
Glarus - Einsiedeln—Zürich—Ing Kigi—Vierwaldsiádtersee- tiotthardstrasse - tiotthardalagut- 
Tnrka- Rhonegletseher-Greinsel—Meiringen-Reicbeiibaehfälle Grindelwald — Wengelaíp — 
Interlaken Giesbach- Thun Bern- Luzern—Basel Rajna vízesés Schaffhausen mellett Coo- 
stanz, München, Salzburgon át vissza. Ara : 30 napi körutazási jegy (hajóval együtt.)

Budapesttől II. osztály az egész menet 100 frt.
Ugyanezen jegy egész kitűnő ellátással első rangú szállodákban, és vezetés az egész 

utazás ala t a vállalkozó és egy hírneves alpeseket ismerő egyén által összesen
Budapesttől 275 frt.

Programmok ingyen és bérmentve Budapesten Tetíev Nándor és társa urak könyvke­
reskedése utján, a kik mindennemű felvilágosítással szívesén szolgálnak és bejelentéseket elto- 

bejelentések zárlata junius 25-én, csak mérsékelt mennyiségű jegyek adatnak kigadnak. — A 
388

mennyiségű jegyek i
Lengyel Sándor, vállalkozó.

m

11 aszón béri éti hirdetni ény.
A szatmári püspöki jószőgigazgatóság által ezennel 

közhírré tétetik, hogy a szatmári püspöki uradalmat képező 
Hevesmegyében, a magyar állami vazut Füzes-Abonyi állo­
másától két óra távolságra, és a Tisza mentén fekvő" Tisza- 
Nánai tagositott nagy birtok, mely hat nagyobb és kisebb­
gazdaságra van felosztva, egészben vagy részletenként 1882 
évi január 1-töl tizenkét évre haszonbérbe adatik.

A haszonbéri feltételek és egyéb a birtokra vonatkozó 
adatok f. é. Junius hó 30-tól naponta déli 9— 
13 és délutáni 4-6 óráig a püspöki jószág- 
igazgatóságnál (Budapest, fill, zerge-utoa 
4. sz.) tekinthetők me».

Bérleni szándékozók kéretnek, hogy írásbeli zárt aján­
lataikat, melyhez vagyoni állapotukat igazoló hiteles okmány, 
és minden bérleui szándékolt egy hold után egy forint bá­
natpénz készpénzben, vagy a tőzsdei árfolyam szerint számi- 
toty értékpapírban csatolandó, legkésőbb folyó évi Julius hó 
20-ig a püspöki jószág igazgatósághoz küldjék be. 391

A szatmári püspöki uradalom 
jószágigazgatóság.

vs®®1

Margitszigeti gyógyfürdő
Budapest főváros közvetlen közelében.

„ , 35° R. meleg artézi forrás — porczellán-, márvány-, kád- és köfiirdök zuhanyké-
szulekkel nagyszerű kert — 300 teljes kényelemmel berendezett szoba — társalgási terem 

fern- es belföldi lapok — naponta zene.
Kóralakok, melyek ellen a margitszigeti hévvlz kedvező 

eredménynyel használtatott:
Köszvény az ízületek, izmok, csonthártya, ideghüvely idült csufia. A csuz kösz- 

veny, erómiivi behatások, typhns után fellépő hiidések. — Zsábák. - A esontbántalm«kat 
csontszut, ízületi bajokat és külsértéseket követő elváltozások — Fájdalmas he»ek merevsé» 
hiidés. — Bőrbántalmak. — Vizelési nehézségek. — Méh- és hüvelybántalmak = '

A hévviz belsőleg eredmén y nyel használtatott: idült gyomorhurutnál és alhasi pan­
gásoknál. ‘ r

A szigeten van gyógyszerár, ellátva mindennemö ásványvizzel. Bnnal'ürdő 
úszók és nem úszók számára. Rendelő orvos: Dr. Verzár.

Bérleteknél úgy a fürdő-, mint a menetjegyek együttes váltásánál árleengedés.
, szigeten lakó fürdő vendegek a fürdő használatnál és a menetjegyeknél előnyben

részesülnék. ’
A fővárossal óránként kétszer közlekedés

A fürdő idény május 1-én megnyílta tik.
A lakások megrendelése: a szigeten a felügyelőség! irodában.

A margitszigeti felügyelőség Budapest.

,< ifr.
I
nevezetesen a dr. Snin 
dr. Borehardt Illatos

Hamisítványoktól mindenkit óvunk,
dL3*°Uemard-,£le lo8Pasta és a .«i ...mus
növény szappanét dl. Számtalan immisitd s azok elá-rnsitdi 

, L Prájjábau ítéltettek tör vény szer illeg már
ekkoráig is el érzékeny pénzbírságra.

Számos elismerés igazolja a fényes sikert.
Nélkülözhetlen minden családnál

óbb és legolcsóbb házimint legegyszerűbb, le, 
gyógyszer, tovább'

egjol _
á biztos és gyökeres

vértisztitó gyógyszerként
minden évszakban ájánltatnak: 383

Az egészség fenntartó és vért megújító ke­
leti növényekből készült

csoda labdacsok
a római jezsuita rend eg-ykorl há-ziorvosá-1 
nak a dr. Laurinak rendszer© alapján ké-! 
sziti BECK. BÉLA gyógyszertár tulajdonos j 

Kadap kúton, Somogy megye.

Raymond és társa, csász. királyi szabadalom- 
tulajdonos, Berlinben.

Ezen már egy évszázad óta előnyösen ismert 
gyógyszer biztos sikerrel használtatik : minden gyomor 
és altesti bajoknál, hasszorulás, elnyálkásodás. felfúvó­
dás, aranyér, váltóláz, sárgaság, sápadtság, rendetlen 
havi tisztulás, vese éa májbajok, bőrkiütések, a női 
élet átmeneti szakában és ezekhez hasonló bajok 
ellen: - az emésztést előmozdítják és rendkívül kelle­
mes olvasztó hatásnak.

Egy eredeti pecsételt papír doboz 60 db lap- 
dacsot tartalmaz.; ára használati utasítással 50 kr, 7 
doboz 3 frt, 12 doboz 5 frt, 25 doboz 10 frt. Postán 
legkevesebb 2 doboz küldetik. Szállító-levél és csoma­
golásért 10 kr számittatik.

Valódi minőségben kaphatók Budapesten: 
Sztupa és Kriegner urak gyógyszertárában Kálvintér. 
Temesváron : Tárezay István gyógyszertárában 
Kadarkuton Svmogymegye : Beck Béla gyógy­
szerész mint egyedüli készítőnél

Beck Béla gyógyszertára az „Őrangyalhoz“ 
Kadarkuton, Somogymegye.

I h;dsii háziasszonynak; nélkülözhet lei;

Cs. és kir. ^^^^^szabadalm.

Bütő-por
Kuss Károly és társa

első osztrák sütő-por gyárából
Becs, I. Weihlnirggas^e 21.

Sütop rnnk (tartós vagy száraz élesítő) az élesztő es 
teljes pótléka: SoLa ei nem romlik, tehát készlet 

• ’-‘rti: i tó, minden süteménynek zsír és tojás, megtakar: 
mellett finomabb és tisztább izet, rövidebb, omlóbb mi- 

»eí ád miét a legjobb élesztő, a tészta gyors és egyen 
- Mlesét, mely soha lapos nem marad, eszközli, nagy id 
»takarítást nyújt, iniuthogy még fánknál is a keHést I« 

-nu í: -m k-li, és ,soh i felpuffantást nem okoz. Csom,agokb m 
, 5. v és 55 kr. Ert-;kt»li*n utánzás:któl intettek. Árusító;>

• illő arl engedésbe.! re.-zesüinéí.
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Brigii J. 6s Miller
gép és rostalemez 

gyära
BUDAPE8TFN,

a Margit-hid közelében,
készít

Trieueröket (kon­
kolyválasztó)

6 különféle nagyságban 
Trieur hengereket malmok számára.
Kőplatókat. 78
Szelelő-rostákat.
Szitákat é» rostákat cséplőgépek számára.

Katonaság részére.
A legnagyobb egyenruha készítő-raktár Magyarország, 

Ausztria és a melléktartományok részére a hol os, Kir, tábsr- 
■ekek, törzs- és főtisztek, m. kir. honvédek valamint eay- 
ísee öBkéntesek (minden szakmabeliek,) n. kir. posta hlvs- 
teweksfc, távírda, vasúti és pénzügyőrök, ép úgy minden 
■■■áu-egyletek u, m,: tüzelték, tarníszsk, vetaráuek áe 
|"4M8^ma^rit^izabály szerint olcsón és jól féirekízks*-

Vlller Mér és testvére
» £ kir. hadsereg szailitdinái p

Budapest, országút, fiároly-kastsáruy© f 
* e c a, Mariahilferstrasse, htiitefeassya». g 

Árjegyzékek kívánatra ingyen, Megrendelések 1 
«anvét znuiart íeggyembban teljesittetnEk 5g a

wsw

Korytnicai gyógyfürdő.
Liptómegye, Rózsahegyi vasútállomás.

Évad megnyitása május 15-én.
ÁsyányvIz-pyÍBymíd, fényi-fürdők, juhsavó, hidegvíz-gyógymód. Elsőrendű gyógyhely gyo­

mor s majbt fegtége,., aranyeres bántulmak, sápkór, női betegségek, csáz ellen
Gyonjörii .enyveseinél fogva kitűnő időző hely idegbajokban szenvedők s idülő betegek

szamara.

Posta s távírda állomás. — Szobaárak 60 krttól 2 frttig
Az elő- s utóévadban a szobaárak 40°, a al olcsóbbak.
Menet-térti jegyek 331/a°/0 arleengedéssel minden nevezetesebb vasúti állomásnál válthatók • 

(lásd a vasutak hirdetéseit) fürdőorvos dr. Ormay József.
Minden bővebb tudósítással szolgál gtf

a fürdőigazgatóság.
Az ECKSTEIN-féle

befőttes-hőlyagpapiros,
kiváltképen alkalmatos a befőttes üvegek bekötözésére, 
az eredeti gyári védjegygyei ellátva, mint már számos 
évek óta, úgy az ez évi idényre is a legjutánvosabb 
eredeti gyári árak mellett kapható 398

Posner Károly Lajos,
papiros és íróeszköz cs. kir. udv. szállítójánál.

Für Männer
jeden Altere sehr wichtige Erfin­
dung, — Aertzliah begutachtet und 
empfohlen. — Broschüre and Pros­
pect versendet franco verschlossen 
gegen Einsendung von 30 kr in 
Briéíniarken : General-Agent Mu 
Jstti B. in Nürnberg. 22

Egy már 1805. óta fenn­
álló teljesen berendezett s jó 
hírnek örvendő

köteles üzlet
teljes felszereléssel s készlet­
tel úgy egy emeletes házzal, 
melyben az üzlet létezik, sza­
bad kézből eladó.

Tudakozhatni a tulajdo­
nosúénál 397

fin.TiliprJáisiÉál
Székesfehérvár,

kórház-uteza, csatornapart.

mm
a. "S -á 3 » . 
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Cs a lehetetlenséget
felgyengült férfierőt) 

továbbá bőr bajok j, vizelési nehézségeket, Augy 
:fó szűkülésekét, friss és. idült nyákfolyást, nőknél 
M agynev&ett fetusfotyast a bujaiórok fekélyeit es 
•t-iaodrendú bujakort minden aktjaiban éa elesufitasaifcan 
ktifoiiuí fi polgári főkórházakban, mint a magangya 
kin.atban a legújabb tapasztaktok g buvárlatak nyomán 
kiválóan tartus steer biítositása mellett bámulatos gyorsan 
íai&poestt gyógyít (újon íeletkezsiteket 48 éra alatt)

speozialista 3*.
.ysfr arcos, sebész es szülész, ai itteni ea V ka- 
;-!&i fö kórházban volt osztály orvos, bal- és külföldi 
.idoitiányos és humanitási társasagok rendes s tisíteiet- 

beh tagja, és több kitüntetés tulajdonosa. 81 
Ktmisn* intézeti Huriapzst, bei várót, korún* 

(urij>:utcz* szám, bemenet a lépcsőn
tiaponklnt délelőtt 7—10-lg, d s. i—4-ig. este
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